Статистичні показники роботи Господарського суду Вінницької області у                І півріччі 2016 року

 Згідно статистичних даних впродовж І півріччя 2016 року на розгляд до Господарського суду Вінницької області надійшла 771  заява/справа, а загальна кількість заяв, скарг, клопотань різного характеру у справах позовного провадження та про банкрутство склала 1512, з них 132 у справах про банкрутство.
Протягом звітного періоду відмовлено в прийнятті 32-х позовів на підставі ст.62 ГПК України, повернуто 145 позовів на підставі ст. 63 ГПК України  та направлено за підсудністю 6  позовів на підставі ст. 17 ГПК України.
Загалом судом протягом звітного періоду прийнято до розгляду 588 заяв/справ, в т.ч справ про банкрутство.
Господарським судом Вінницької області протягом І півріччя 2016 року було розглянуто 626 справ/заяв, з яких:
-         справ позовного провадження та справ про банкрутство - 472,
-         заяв у справах про банкрутство - 81, 
-         скарг на дії чи бездіяльність органів державної виконавчої служби - 45,
-         заяв про відстрочку або розстрочку виконання рішення та зміну способу та порядку виконання ухвали, постанови – 28.
Структура розглянутих господарським у І півріччі 2016 року справ є наступною:
- майнові спори, що виникають при виконанні господарських договорів та з інших підстав – 407 справ або 65,02% від загальної кількості розглянутих справ;
-  справи про банкрутство – 111 одиниць або 17,73%;
- спори, що виникають з інших недоговірних відносин – 42 справи або 6,71%; 
- спори, що виникають із земельних відносин - 24 справи або 3,83%; 
- спори, що виникають при укладенні, зміні, розірванні господарських договорів та визнанні їх недійсними - 28 справ або 4,47%; 
- спори між господарським товариством та його учасником, що виникають з корпоративних відносин – 13 справ або 2,08%;
- спори пов’язані із захистом права на об’єкт інтелектуальної власності– 1 справа або 0,14%.
Таким чином, найчисельнішу групу із розглянутих судом спорів склали майнові спори, що виникають при виконанні господарських договорів та з інших підстав (407 справ). 
Протягом І півріччя 2016 року прийнято до розгляду 34 справи/заяви  подані прокурорами. Судом у І півріччя 2016 року розглянуто 33 справи за участю прокурорів, з яких у позовному провадженні розглянуто 25 справ та 8 заяв про відстрочку, розстрочку, зміну способу виконання; скарг на дії органів ДВС; заяв про продовження строку пред’явлення наказу до виконання.
Щодо категорій спорів по яких звертались прокурори з відповідними позовами до суду, то слід зазначити, що найбільшу кількість склали справи в майновими вимогами до відповідача, які пов’язані з орендою землі та орендними правовідносинами (5), інші спори про право власності (3), охороною природного навколишнього середовища (2), лізингові правовідносини (1), інший майновий спір (5), підряд та перевезення (по 1 з кожної категорії). Меншу кількість склали позовні заяви у договірних, переддоговірних немайнових спорах: у справах пов’язаних з банкрутством -1; інший спір про купівлю-продаж – 4; орендні відносини – 1, сумісна діяльність -1, визнання актів недійсними 1 тощо.
Згідно з статистичними даними Господарського суду Вінницької області за І півріччя 2016 року було розглянуто 9 справ, які пов'язані з надходженням коштів до державного бюджету. Загалом присуджено до стягнення в державний бюджет та державні позабюджетні фонди 9 200,00 грн.
Протягом І півріччя 2016 року господарським судом області розглянуто 111 заяв у справах про банкрутство. 
Розглянуті судом заяви у справах про банкрутство стосувались:
- майнові спори з вимогами до боржника -42, яких задоволено 10; з них 30 пов’язані зі сплатою податків, зборів (обов’язкових платежів) (задоволено 10).
- затвердження грошових вимог кредиторів до боржника – 52 заяв, з них задоволено 32 заяви; заявлено до стягнення 75866489 грн., присуджено до стягнення 75697446 грн.;
- справи пов’язані з діяльністю арбітражного керуючого – 14, з яких задоволено – 10;
- скарги на рішення дії чи бездіяльність державних органів та інших органів – 1, яка задоволена;
- інші заяви пов’язані зі справою про банкрутство – 2, які також повністю задоволені.
Загалом потягом звітного періоду закінчено провадження 30 справ про банкрутство, з яких у 21 затверджено звіт ліквідатора, по 1 припинено провадження в зв’язку з затвердженням мирової угоди та у 1 справі в зв’язку з виконанням усіх зобов’язань перед кредиторами, а також у 7 справах припинено провадження з інших підстав.
Упродовж  І півріччя 2016 року господарським судом розглянуто 42 спори, пов’язані із банкрутством, із них повністю або частково задоволено 10; заявлено по даних справах до стягнення 269533189 грн, а присуджено до стягнення 264490131 грн. Серед вказаних справ 30 було подано в зв’язку з несплатою податків, зборів та інших обов’язкових платежів, з яких задоволено 10 та присуджено до стягнення 107833040 грн.
Відповідно до статистичних даних Господарського суду Вінницької області розглянуто 252 справи у спорах, що виникають із господарських договорів підряду, поставки, купівлі-продажу, доручення, комісії та інших видів посередницької діяльності, схову, спільної господарської діяльності. 
За результатами розгляду цих спорів господарським судом задоволено повністю або частково 142 справи. 
 Протягом І півріччя 2016 року, як і в попередні періоди, господарським судом Вінницької області розглянуто значну кількість справ, що виникають із господарських договорів поставки – 213 справ. 
За результатами розгляду справ даної категорії у 125 справах позов задоволено повністю чи частково, у 45 справах – відмовлено повністю, по 37 справах припинено провадження та 6 позови залишені без розгляду.
З метою вжиття заходів з усунення недоліків та порушення чинного законодавства господарським судом у І півріччі 2016 року направлено на адресу підприємств та організацій 10 окремих ухвал. 
Протягом І півріччя 2016 року до господарського суду області подано 616 заяв/скарг, з яких справляється судовий збір, при цьому з 528 заяв/скарг фактично сплачено судового збору в сумі 4532659 грн (з 26 заяв повернуто судовий збір в сумі 64278 грн. та по 8 заява платники звільнені від сплати судового збору чи його зменшено на загальну суму 20732).
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