У З А Г А Л Ь Н Е Н Н  Я

по скаргах та заявах громадян відповідно до ЗУ «Про звернення громадян», надання відповідей на інформаційні запити відповідно до ЗУ «Про доступ до публічної інформації» за перше півріччя 2013 року 
У порядку ЗУ «Про звернення громадян» за І-ше півріччя 2013 року до Могилів-Подільського міськрайоннгого суду надійшло 8 заяв. Скарг на неправомірні дії суддів та працівників апарату суду не надходило.
 З них 2 заяви було подано гр. Політманом М.А. які стосувалися одних і тих самих вимог, а саме здійснення пошуку та видачу довідки про знаходження в ГЕТТО єврейської сім’ї  . Розглянувши дані заяви, зяавнику була надана  відповідь.
Від гр. Холодова О.О. надійшла заява у якій він просив надати йому інформацію про розгляд відносно нього справи про корупцію.

У звітному періоді від гр. Гуменюка А.В. до суду надійшло  4 заяви . У по трьох із них заявник просив надати йому копії процесуальних документів кримінальних справ слідчих органів та суду. Оскільки Гуменюк А.В. не був учасником кримінального провадження, - заявнику було відмовлено у видачі копій процесуальних документів.

Одна із 4 - ох заяв Гуменюка А.В. була сформульована таким чином, що її зміст не підпадав під правове регулювання процесуальних кодексів України, на що заявнику була підготовлена та направлена обґрунтована відповідь.
Громадянином Савчуком М.В. була надіслана до суду заява про надання інформації про кількість справ у яких він брав участь у якості представника, на яку вчасно була підготовлена та направлена відповідь.      

Аналіз звернень громадян за перше півріччя 2013 року свідчить про те, що до міськрайсуду надходили лише заяви з відповідними вимогами (проханнями), які відповідно до ст.1 ЗУ «Про звернення громадян» належать до особистих прав і законних інтересів заявників. Пропозицій та скарг на дії працівників суду, за вказаний період, до міськрайсуду не надходило.

Всі заяви громадян та відповіді на них оформлені відповідно до вимог Інструкції з діловодства у місцевому загальному суду, а саме прошиті, пронумеровані та знаходяться у матеріалах наряду «Для звернення громадян».

За перше півріччя 2013 року до міськрайсуду надійшло 8 інформаційних запитів, на які вчасно (протягом 5 робочих днів) було надано відповіді.

З 8-ми інформаційних запитів :  2 відмовлено у задоволенні запиту , 2   задоволені повністю, 4 задоволені частково. 
Запитувачем  інформації по 7 інформаційних запитах був Гуменюк А.В., який просив надати йому  інформацію по кримінальних справах. 
Один інформаційний запит подав до суду Царенко О.В., який просив надати йому інформацію про розглянуті адміністративні справи де відповідачем у справах була РДА чи її структурні підрозділи. 

Всі відповіді на запити були належним чином оформлені та надіслані запитувачам у строк передбачений ЗУ «Про доступ до публічної інформації».   

Міськрайсудом, а саме канцелярією суду протягом робочого дня приймалися у  та продовжують прийматися інформаційні запити, заяви та скарги від громадян особисто та через засоби поштового зв’язку. 
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