Інформація про виконання 
Касаційним цивільним судом у складі Верховного Суду 

Закону України «Про доступ до публічної інформації» у грудні 2017 року


З початку роботи Касаційного цивільного суду у складі Верховного Суду (Касаційний цивільний суд) з 15 по 29 грудня 2017 року до суду надійшло 1 785 запитів на публічну інформацію (1 774 усні та 11 письмових).

Із 11 письмових запитів 10 (90,9 %) отримано від громадян та  1 (9,1 %) – від юридичної особи. Зокрема, електронною поштою – 10 (90,9 %), поштою – 1 (9,1 %).

Усі письмові запити опрацьовано та розглянуто в установлені терміни.  У межах компетенції Касаційного цивільного суду надано запитувану письмову інформацію 3 особам, 1 запит надіслано за належністю, оскільки запитуваною інформацією суд не володіє.

Кількість задоволених усних запитів становить 1 774, із них 1 517 прийнято за телефоном контакт-центру, 257 – під час особистого прийому (у тому числі консультативного характеру).

Питання, порушені громадянами у запитах, стосувалися роз’яснення норм процесуального законодавства, строків подання та порядку оформлення касаційних скарг (клопотань, заяв), справляння судового збору, механізму та строків передачі справ Вищим спеціалізованим судом України з розгляду цивільних і кримінальних справ до Касаційного цивільного суду, розкладу роботи Верховного Суду, надходження та стану розгляду скарг і заяв тощо.
 
