Звітності про стан здійснення правосуддя за перше півріччя 2014 року
На виконання наказу Державної судової адміністрації України № 9 від 17.01.2014 «Про оприлюднення звітності про стан здійснення правосуддя», повідомляємо наступне.
Протягом І півріччя 2014 року до господарського суду Вінницької області надійшло 1 020 позовних заяв та заяв, розглянуто 794 заяви та справи.
Переважаючою категорією справ залишаються справи з майнових спорів про виконання господарських договорів та з інших підстав.
Протягом І півріччя 2014 року господарським судом Вінницької області закінчено провадження у 54-х справах, пов’язаних з іншими позадоговірними немайновими спорами; закінчено провадження у 1-й справі майновій справі за участю суб`єкта підприємництва іноземної держави, а також  в 1-й справі про банкрутство.
Протягом І півріччя 2014 року розглянуто 74 справи, пов'язані з розрахунками за спожиті енергоносії. Загальна сума заявлених позовних вимог у справах, провадження у яких закінчено, складала 60 181 178 грн. Загальна сума задоволених позовних вимог складала 48 146 372грн.
Протягом І півріччя 2014 року шляхом припинення провадження закінчено розгляд у 41-й справі про відновлення платоспроможності боржників або визнання їх банкрутами.
Із 41-ї припиненої справи про відновлення платоспроможності боржників або визнання їх банкрутами, 1 справу припинено у зв’язку із затвердженням мирової угоди, 37 справ припинено у зв’язку із затвердженням звіту ліквідатора та ліквідаційного балансу, 1 справу припинено у зв’язку із виконанням усіх зобов’язань перед кредиторами, 2 справи припинено з інших підстав. Загальна кількість справ, в яких винесено постанови про визнання банкрутом у звітному періоді становить 20 справ. 
Аналіз суб'єктного складу ініціаторів порушення справ про банкрутство в І півріччі 2014 року показав, що в переважній більшості справи порушуються за заявами органів Державної податкової служби - 8 справ, Пенсійного Фонду України та його відділень – 17 справ, боржників – 9 справ, інших ініціаторів – 5 справ. 
Характеристика майнових (грошових) вимог кредиторів у справах про банкрутство, що закінчені  провадженням, наступна:
-    кількість заяв кредиторів із майновими (грошовими)  вимогами – 133;
-    загальна сума майнових (грошових) вимог, заявлена кредиторами складає 81 335 081 грн.;
-    загальна сума майнових (грошових) вимог кредиторів, визнана судом, становить 80 984 864 грн.
В І півріччі 2014 року господарським судом Вінницької області розглянуто 37 справ за позовами суб’єктів підприємницької діяльності – фізичних осіб (приватних підприємців). Із них розглянуто із винесенням рішення – 28 справ, позовні вимоги задоволено повністю або частково у 24-х випадках, в позові відмовлено повністю у 4-х випадках. Припинено провадження у 5-ти справах, залишено без розгляду - 4  справи. 
Суб’єкти підприємницької діяльності – фізичні особи в переважній більшості випадків зверталися до суду з позовними заявами, які містили вимоги про проведення розрахунків за продукцію, товари, послуги. 
Так, у І півріччі 2014 року господарським судом Вінницької області розглянуто 25 майнових спорів, що виникли при виконанні господарських договорів та з інших підстав за позовами фізичних осіб – суб’єктів підприємницької діяльності без створення юридичної особи, що на 8 спори менше, ніж за аналогічний звітний період 2013 року. Сума коштів, заявлених до стягнення по спорах даної категорії складає 2 235 279 грн. Сума коштів, присуджених до стягнення становить 1 788 755 грн.
Протягом І півріччя 2014 року розглянуто 72 справи, в яких суб’єкти підприємницької діяльності – фізичні особи та приватні підприємці являлися відповідачами. При цьому із вказаної кількості справ 58 - з майнових спорів про виконання господарських договорів та з інших підстав,  10  справ -  немайнові спори, 4 справи – про визнання банкрутом.
Із 99-ти справ розглянуто із винесенням рішення - 52 справи, позовні вимоги задоволено у 43-х випадках, в позові відмовлено у 9-ти випадках. Припинено провадження у 10-ти справах (в т.ч. 4 – в справах про визнання банкрутом), залишено без розгляду - 10 позовних заяви (в т.ч. 0 – в справах про визнання банкрутом). 
В господарському суді Вінницької області постійно проводиться активна робота, пов’язана із сприянням зміцненню законності у сфері господарських правовідносин. 
У І півріччі 2014 року господарським судом  Вінницької області направлено на адресу підприємств та організацій, в діяльності яких виявлено певні недоліки окремих ухвали, у тому числі керівникам підприємств – 49 окремих ухвал, направлено 1 повідомлення.
Аналіз практики застосування господарським судом Вінницької області статті 90 Господарського процесуального кодексу України свідчить про те, що господарський суд активно проводить роботу, пов’язану із сприянням зміцненню законності у сфері господарських відносин, окремі ухвали виносяться з дотриманням вимог Господарського процесуального кодексу та роз’яснень Вищого господарського суду України. 

Контроль за виконанням та реагуванням на окремі ухвали здійснюють помічники суддів. Крім того, щорічно проводиться узагальнення з приводу практики винесення окремих ухвал в якому робиться аналіз причин винесення окремих ухвал, характеризується рівень реагування на окремі ухвали та їх виконання тощо. 

 Переважна більшість окремих ухвал виноситься суддями господарського суду при розгляді спорів про виконання господарських договорів та з інших підстав; при розгляді справ про банкрутство в І півріччі 2014 року було винесено 10 окремих ухвал.

Арбітражним керуючим протягом звітного періоду направлено 7 окремих ухвал за невиконання вимог Закону України «Про відновлення                       платоспроможності боржника або визнання його банкрутом» оскільки арбітражними керуючими тривалий час не надаються до суду звіти, докази про результати роботи ліквідатора, допускаються випадки неявки в судові засідання, що призводить до затягування розгляду справ. 
Також було направлено 3 окремих ухвали керівникам державних установ і організацій. 
 В І півріччі 2014 року господарський суд Вінницької області стягував штрафи на підставі п.5 ст.83 ГПК України. Штрафи стягувалися в основному з суб’єктів господарювання, які ухилялися від вчинення дій, покладених господарським судом на сторону: не надавали суду витребувані документи, необхідні для розгляду справи, не надсилали своїх повноважних представників в судові засідання тощо. 
Господарським судом Вінницької області в І півріччі 2014 року  розглянуто  15 справ, пов’язаних з корпоративними відносинами, в т.ч. із прийняттям рішення розглянуто 11 справ (задоволено повністю позовні вимоги в 3-х справах, відмовлено повністю а задоволенні позовних вимог у 8-ми справах).
В 3-х справах провадження було припинено по п. 4 ст. 80 ГПК України в зв’язку з відмовою позивача від позову, в 1-й справі позовні вимоги залишено без розгляду.
Аналіз розглянутих господарським судом Вінницької області справ даної категорії свідчить, що найбільшу питому вагу займають позови про визнання рішень загальних зборів недійсними. При цьому здебільшого такі вимоги судом визнаються необґрунтованими: із семи справ даної категорії позовні вимоги було задоволено лише в одній справі. 
Протягом І півріччя 2014 року діяльність господарського суду Вінницької області була спрямована на забезпечення конституційних засад судочинства, належного рівня здійснення правосуддя у господарських відносинах, правильного та однакового застосування норм матеріального та процесуального законодавства, захист прав та інтересів суб'єктів підприємницької діяльності, інтересів суспільства і держави, підвищення авторитету судової влади.
