Статистичні показники роботи господарського суду Вінницької області за І півріччя 2015 року

      Згідно статистичних даних впродовж І півріччя 2015 року на розгляд до господарського суду Вінницької області надійшло 3201 заяв, скарг, клопотань у справах позовного провадження та про банкрутство, з них – 961 позовна заява та 43  заяви про банкрутство. 
Загалом порушено провадження у 713 справах, з них  - 29 справ про банкрутство. 
Протягом І півріччя 2015 року суддями вирішено 730 справ, в т.ч. 56 справ про банкрутство, з урахуванням справ порушених у попередніх роках.
Структура розглянутих господарським у І півріччі 2015 року справ є наступною:
- спори, що виникають при укладенні, зміні, розірванні господарських договорів та визнанні їх недійсними – 33;
- майнові спори, що виникають при  виконанні господарських договорів та з інших підстав – 533;
- справи щодо банкрутства  – 56;
- спори, що виникають із земельних відносин – 51;
- спори, що виникають з інших недоговірних  відносин – 16;
- спори між господарським товариством та його учасником, що виникають з корпоративних відносин – 3;
- спори, пов’язані із захистом права власності - 25;
- спори, пов’язані із захистом прав на об’єкти інтелектуальної власності – 1;
- спори, пов’язані із застосуванням природоохоронного законодавства - 3;
- спори, пов’язані із застосуванням антимонопольного законодавства - 4;
- інші спори - 5.
Як і в попередні звітні періоди, у структурі вирішених спорів продовжують залишатись найбільш численними майнові спори, що виникають при виконанні господарських договорів, що становлять 73 % від загальної кількості розглянутих справ. Переважну кількість справ даної категорії склали спори, пов’язані із невиконанням або неналежним виконанням зобов’язань за договорами поставки товарів, робіт, послуг, у тому числі розрахунки за спожиті енергоносії, а також спори пов’язані з виконанням договорів кредитування.
 У І півріччі 2015 року господарським судом розглянуто 91 спір за позовами прокурорів. Сума заявлених вимог в зазначених спорах становила 19996500 грн, з яких 5361400 грн задоволено.
Загальний розмір сплаченого та присудженого судового збору в державний бюджет  за  підсумками І півріччя 2015 року становить  3 253 379,00 грн.
 

В господарському суді Вінницької області постійно проводиться робота, пов’язана із сприянням зміцненню законності у сфері господарських відносин. Одним із напрямів є винесення окремих ухвал, надсилання інформацій та повідомлень до правоохоронних органів, накладення штрафів за ухилення від вчинення дій, покладених господарським судом на сторону. У І півріччі 2015 року господарським судом області направлено на адресу підприємств та організацій, в діяльності яких виявлено певні недолі​ки, 11 окремих ухвал, у тому числі: керівникам підприємств – 2 окремих ухвали, керівникам державних установ і організацій – 9 окремих ухвал. За звітний період направлено 1 інформацію до правоохоронних органів та стягнуто 8800 грн штрафів за ухилення від вчинення дій покладених господарським судом на сторону судового процесу.
