Статистичні показники роботи Господарського суду Вінницької області за 2015 рік

Згідно статистичних даних протягом 2015 року до Господарського суду Вінницької області надійшло на розгляд 2147 позовних заяв та заяв, в т.ч. 291  заяв про банкрутство. З них, прийнято до розгляду - 1597, повернуто без розгляду - 470, відмовлено в прийнятті або повернуто за підсудністю - 80.
Впродовж 2015 року судом завершено провадження у 1627 справах та заявах, з урахуванням справ порушених у попередніх роках.
 Структура розглянутих господарським судом в 2015 році справ та заяв є наступною:
- спори, що виникають при укладенні, зміні, розірванні господарських договорів та визнанні їх недійсними – 71;
- майнові спори, що виникають при  виконанні господарських договорів та з інших підстав – 1058;
- справи щодо банкрутства  – 290;
- спори, що виникають із земельних відносин – 99;
- спори між господарським товариством та його учасником, що виникають з корпоративних відносин – 19;
- спори, пов’язані із захистом права на об’єкт інтелектуальної власності – 2;
-  спори, що виникають з інших недоговірних  відносин – 88;
 У 2015 році господарським судом розглянуто 138 спорів за позовами прокурорів. Сума заявлених вимог в зазначених спорах становила 25 990 991,00 грн, з яких задоволено  7 910 381,00 грн.
Як і в попередні звітні періоди, у структурі вирішених спорів продовжують залишатись найбільш численними майнові спори, що виникають при виконанні господарських договорів, що становить 65% від загальної кількості розглянутих справ. Переважну кількість справ даної категорії склали спори, пов’язані із невиконанням або неналежним виконанням зобов’язань за договорами поставки, робіт, послуг, у тому числі розрахунки за спожиті енергоносії, а також спори пов’язані з виконанням договорів кредитування.
Залишаються актуальними справи, пов’язані з розрахунками за енергоносії, так, протягом 2015 року господарським судом розглянуто 112 справ, пов'язаних з розрахунками за спожиті енергоносії, з них задоволено повністю або частково 84 справи. Загальна сума заявлених позовних вимог у справах, провадження у яких закінчено, складала 290 935 023 грн, з яких задоволено 31 841 497 грн.
 У звітному періоді господарським судом також закінчено провадження у 55 справах про банкрутство, з них припинено провадження у 54 справах, залишено без розгляду 1 справу. Із 54-х припинених справ про банкрутство 46 справ припинено у зв’язку із затвердженням звіту ліквідатора та ліквідаційного балансу, 1 справу припинено у зв’язку з виконанням усіх зобов’язань перед кредиторами, 4 справи припинено з інших підстав та 3 – із затвердженням мирової угоди. 
Характеристика майнових (грошових) вимог кредиторів у справах про банкрутство, що закінчені  провадженням, наступна:
-    кількість заяв кредиторів із майновими (грошовими)  вимогами – 291;
-    загальна сума майнових (грошових) вимог, заявлена кредиторами склала 1023 788 616 грн;
-    загальна сума майнових (грошових) вимог кредиторів, визнана судом, становить 920 915 776 грн.
 Загальна сума судового збору, що присуджена до стягнення та сплачена заявниками в державний бюджет  за 2015 рік становить  6 529 085 грн.
У 2015 році господарським судом області з метою здійснення профілактики та попередження порушення законності, а також усунення недоліків у діяльності підприємств, установ, організацій, направлено 21 окрему ухвалу, у тому числі керівникам підприємств – 4 окремих ухвали, керівникам державних установ і організацій – 17 окремих ухвал. За звітний рік направлено 3 повідомлення до органів прокуратури та 1 інформацію до  органів місцевого самоврядування, стягнуто 21600 грн штрафів за ухилення від вчинення дій покладених господарським судом на сторону судового процесу.
Головним показником діяльності суду є якість відправлення правосуддя. Постійне її підвищення залишається пріоритетним напрямом в роботі суду. 
Відсоток скасованих (змінених) вищими судовими органами процесуальних документів Господарського суду Вінницької області до загальної кількості винесених судових актів, які підлягають оскарженню у 2015 становить 1,6 % (по Україні - 2,9%), а у 2014 році становив 1,7 % (по Україні - 2,6%).
Статистичні показники свідчать про те, що у Господарському суді Вінницької області наявна стала тенденція до покращення якості судових рішень і суд продовжує зберігати одні з кращих якісних показників серед господарських судів України.
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