Обліково-статистична робота у Жовтоводському міському суді Дніпропетровської області ведеться відповідно до Інструкції з діловодства в місцевих загальних судах, апеляційних судах областей, апеляційних судах міст Києва і Севастополя, Апеляційному суді Автономної Республіки Крим та Вищому спеціалізованому суді України з розгляду цивільних і кримінальних справ, затвердженої Наказом Державної судової адміністрації України № 173 від  17 грудня 2013 року; Положення про автоматизовану систему документообігу суду, затвердженого рішенням Ради суддів України від 02.04.2015 р. № 25 та погодженого з Державною судовою адміністрацією України; Інструкції щодо заповнення і подання та заповнення форм звітності про розгляд апеляційними та місцевими (крім господарських) судами судових справ та матеріалів, затвердженої Наказом Державної судової адміністрації України від 05.06.2006 р №55; Інструкції щодо формування картки на особу, стосовно якої судом розглянуто матеріали кримінального провадження, затвердженої наказом Державної судової адміністрації України від 05.12.2013  N 169.
Протягом 2015 року працівниками апарату Жовтоводського міського суду належним чином організовано прийом та своєчасну реєстрацію всіх справ та матеріалів, що надходили до суду.
Робота суду планується раз в півріччя. Плани затверджуються головою суду, підписуються керівником апарату суду (заступником керівника апарату суду) . До планів входять наступні розділи:
-         організаційні заходи;

-         статистичне вивчення і узагальнення судової практики;
-         право виховна робота;
- 

кадрова робота.

Організаційна робота включала в себе: підготовку та здачу статистичних звітів; оновлення веб-сторінки суду; підготовку та передачу справ до архіву суду; проведення нарад з працівниками апарату суду; подання інформації щодо кількості копій судових рішень, надісланих до ЄДРСР та інше. 

Протягом 2015 року оновлювалася веб-сторінка суду, зокрема висвітлювалися зміни в діючому законодавстві; викладалася інформація про семінари, збори, про роботу суду, розрахунки для сплати штрафу, судового збору, інформація щодо навчання та підвищення кваліфікації суддів та працівників апарату суду; інформація про вакансії в Жовтоводському міському суді Дніпропетровської області; зміни в структурі суду.
Упродовж  2015 року проведено перевірку  з питань дотримання вимог, встановлених Інструкцією з діловодства в місцевих загальних судах, апеляційних судах областей, апеляційних судах міст Києва та Севастополя, Апеляційному суді Автономної Республіки Крим та Вищому спеціалізованому суді України з розгляду цивільних і кримінальних справ,  затвердженої Наказом Державної судової адміністрації України № 173 від 17 грудня 2013 року, а саме: ведення первинного обліку цивільних, кримінальних, адміністративних  справ та справ про адміністративні правопорушення; правильність заповнення карток на осіб, стосовно яких судом розглянуто кримінальні провадження та вироки по яких набрали законної сили;  якість складання звітності, перевірка роботи суду щодо приймання й обліку апеляційних скарг; проведено перевірку роботи канцелярії суду по зверненню до виконання вироків по кримінальним провадженням та рішень по цивільним справам, а також постанов  по адміністративним справам та справам про адміністративні правопорушення.

За результатами перевірок проведено оперативні наради з працівниками апарату суду, на яких обговорювалися проблемні питання та виявлені недоліки і, зокрема, причини та умови їх виникнення та усунення.
Облік справ та матеріалів у Жовтоводському міському суді Дніпропетровської області ведеться в комп’ютерній програмі «Д-3». Дані реєструються в обліково-статистичних картках, реєстраційних журналах  із врахуванням Положення про автоматизовану систему документообігу суду, Інструкцією з діловодства в місцевих загальних судах, апеляційних судах областей, апеляційних судах міст Києва та Севастополя, Апеляційному суді Автономної Республіки Крим та Вищому спеціалізованому суді України з розгляду цивільних і кримінальних справ та відповідно до вимог КП «Д-3». 

Відповідно до наказу Державної судової адміністрації України від 20 вересня 2013 року № 119, у Жовтоводському міському суді учасникам судового процесу (кримінального провадження) надсилаються тексти судових повісток у вигляді SMS – повідомлень.
Інформація про кількість надісланих судом SMS-повідомлень учасникам судового процесу направляється щомісячно до ТУ ДСА в Дніпропетровській області.
 Жовтоводський міський суд Дніпропетровської області оснащений  спеціальною технікою, яка дозволяє проведення процесуальних дій у режимі відеоконференції. Позитивом цього запровадження є скорочення строків розгляду судових справ, шляхом зменшення відкладень та перенесень їх розгляду з причин неможливості прибуття учасників процесу  з населених пунктів інших районів, або через інші поважні причини.
Щомісячно інформація про використання систем відеоконференцзв’язку направляється до ТУ ДСА в Дніпропетровській області узагальнена.

Усі квартальні звіти, аналізи, довідки  та інформації за 2015 рік Жовтоводським міським судом Дніпропетровської області надіслані до ТУ ДСА  у визначені строки. Найпоширенішою проблемою, що виникає при складанні звітності є неточності та відсутність усіх даних  в обліково-статистичних картках. Недоліки усуваються відповідальними працівниками апарату суду. Також при складанні звітності враховуються прийняті протягом року зміни.
Відповідно до Порядку надсилання інформації про осіб у кримінальних провадженнях та електронних копій судових рішень щодо осіб, які вчинили кримінальні правопорушення, затвердженого наказом Генерального прокурора України та Голови Державної судової адміністрації України № 82/108 від 14 серпня 2014 року, Жовтоводським міським судом направляється інформація до ЄРДР з карток на особу, стосовно якої судом розглянуто матеріали кримінального провадження судові рішення щодо яких набрали законної сили та щоквартально  проводиться взаємозвірка з органами прокуратури.
Відповідно до Закону України «Про доступ до судових рішень» та Порядку ведення Єдиного державного реєстру судових рішень, затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 25 травня 2006 року № 740 зі змінами та доповненнями, Жовтоводський міський суд Дніпропетровської області надсилає адміністраторові Реєстру копії судових рішень відповідно до Порядку ведення Єдиного державного реєстру судових рішень, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 25 травня 2006 року № 740 (зі змінами) виключно в електронній формі з використанням електронного цифрового підпису.
Також на виконання рішення № 21 Ради суддів загальних судів від                13 лютого 2014 року в Апеляційний суд Дніпропетровської області направляються базові показники ефективності діяльності Жовтоводського міського  суду Дніпропетровської області.
З огляду на викладене та з метою вдосконалення організації обліково-статистичної роботи, поліпшення якості підготовки звітів вважаємо за доцільне:
- продовжувати контроль за веденням діловодства в суді, приділяючи особливу увагу первинній реєстрації та обліку судових справ і матеріалів, які надійшли до суду, повноті заповнення документів первинного обліку, в тому числі при наповненні комп’ютерної програми «Д-3»;
-  планувати і систематично проводити навчання з працівниками апарату суду, які відповідальні за ведення обліково-статистичної роботи та діловодства, з метою недопущення помилок при здачі статистичних звітів;
- посилити контроль за первинною реєстрацією та обліком справ та матеріалів, які надійшли до суду;
- проводити перевірки на предмет відповідності даних обліково-статистичних карток матеріалам справи;
- надавати пропозиції щодо удосконалення системи документообігу суду, спрощення побудови пошукових фільтрів, тощо;
- після завершення відповідного звітного періоду аналізувати стан обліково-статистичної роботи суду та провести огляд  даних про здійснення правосуддя Жовтоводським міським судом Дніпропетровської області.
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