А Н А Л І З 
роботи Коростенського міськрайонного суду

по розгляду звернень громадян в 1-ому півріччі 2015 року.

Проаналізувавши роботу щодо розгляду звернень громадян в  1-ому півріччі 2015 року в порівнянні з 1-им півріччям 2014 року в Коростенському міськрайонному  суді, слід відзначити наступне.

Протягом 1-ого півріччя 2015 року до суду надійшло 5 скарг, протягом  1-го півріччя 2014 року – звернення до суду не надходили .  


Протягом вищезазначених періодів повторні звернення до суду не надходили.


Так,  з Житомирського апеляційного суду протягом 1-го півріччя 2015 року – надійшло 1 звернення (скарга щодо неправомірного затягування розгляду справи). За 1 півріччя 2014 року таких звернень не було.
Як протягом 1-го півріччя  2015 року, так і протягом 1-го півріччя 2014 року до суду не надходили звернення з Вищої Ради юстиції України.

Протягом  1-го півріччя 2015 року до суду надійшло 3 звернення з Вищої кваліфікаційної комісії суддів (3 скарги щодо неналежної організації роботи суддів під час розгляду справ), протягом 1-го півріччя 2014 року  таких звернень не надходило.
Як протягом 1-го півріччя  2015 року, так і протягом 1-го півріччя 2014 року до суду не надходили звернення з ТУ ДСА в Житомирській області.
Як протягом 1-го півріччя  2015 року, так і протягом 1-го півріччя 2014 року до суду не надходили звернення з Державної судової адміністрації.

Крім того, протягом  1-го півріччя 2015 року на адресу суду надійшло 1 звернень особисто від громадянина (скарга на неправомірну поведінку секретаря судових засідань), протягом 1-го півріччя 2014 року – таких звернень не надходило.
         Всі скарги не знайшли свого підтвердження та визнані необґрунтованими.


Протягом 1-го півріччя 2015 року в строк до 5 днів судом розглянуто  – 2 звернення, в строк до 15 днів – 2  звернення, в строк до 30 днів – 1 звернення, і більше 45 діб – звернення не розглядалися.

Із загальної кількості скарг громадян, які надійшли протягом 1-го півріччя 2015 року всі скарги було визнано необгрунтованими, з них:
· на процесуальні дії суддів:

· протягом 1-го півріччя 2015 року – 4 скарги,  у тому числі із них на тяганину з розгляду справ – 1 скарга; 

Протягом вищезазначених періодів звернення народних депутатів до суду не надходили.

При розгляді звернень громадян працівники суду дотримувались строків, зазначених вищими органами (Житомирський апеляційний суд, Рада суддів Житомирської області, Вищої Ради юстиції України, Міністерства юстиції України, Вищої кваліфікаційної комісії суддів), через які надійшли ті чи інші звернення, та строків,  передбачених Законом України “Про звернення громадян”. 

Головною причиною надходження до суду  звернень громадян, а особливо скарг, є правова необізнаність населення щодо захисту своїх прав та законних інтересів.  

Голова Коростенського


міськрайонного суду                                              С.М. Лешко
