Звіт про стан здійснення правосуддя за 2013 рік
 
Протягом 2013 року робота суду була спрямована на виконання вимог Закону України «Про судоустрій і статус суддів» щодо здійснення правосуддя в Україні з метою захисту прав, свобод та законних інтересів людини і громадянина, прав та законних інтересів юридичних осіб, інтересів держави на засадах верховенства права, сприяння економічним перетворенням в державі.
Кількість матеріалів та заяв, які надійшли на розгляд суду – 3370, тоді як у 2012 році на розгляд суду надійшло 2067 заяв.
Протягом 2013 року судом було відмовлено в прийнятті 72 позовів та 495 позовних матеріалів повернуто, порушено провадження по 2665 справах. Закінчено провадження у 2710 справах, з урахуванням справ порушених у попередніх роках.

У 2013 році господарським судом було розглянуто 112 справ, де однією із сторін були підприємства, товариства, фермерські господарства та інші виробники сільськогосподарської продукції.
Судом розглянуто 179 спорів, пов’язаних із земельними правовідносинами, в т.ч.: 62 справи про визнання незаконними (недійсними) та скасування актів державних органів, які стосуються землекористування, 10 позовів залишено без розгляду, у 30 позовах відмовлено повністю, 12 – задоволено повністю, 8 – задоволено частково.  

Судом порушено провадження у 33 справах про банкрутство суб’єктів підприємницької діяльності, з них 20 справ порушено відповідно до Закону України «Про відновлення платоспроможності боржника або визнання його банкрутом» у новій редакції, який набрав чинності з 19.01.2013.

За цей же період завершено, з урахуванням справ порушених у попередніх роках, розгляд 141-ї справи про банкрутство.
У 2013 році господарським судом розглянуто 261 справу зі спорів по розрахунках за енергоносії та задоволено вимоги на суму 155 076 137 грн. 
У 2013 році судом розглянуто 108 справ, пов’язаних з орендними правовідносинами. З них: 93 спори майнового характеру та 15 спорів немайнового  характеру.
У 2013 році господарським судом розглянуто 18 справ, пов’язаних з надходженням коштів до Державного бюджету України. Зокрема, за позовами Антимонопольного комітету України, в доход Державного бюджету України стягнуто 371 694 грн.
За позовами  прокурорів в інтересах держави в доход Державного бюджету України стягнуто 1 029 336  грн. 
За участю фізичних осіб – підприємців судом у звітному періоді  розглянуто 365 справ. 
У 2013 році судом розглянуто 23 справи за участю суб’єктів підприємництва іноземних держав.
Протягом 2013 року судом винесено 20 окремих ухвал та  надіслано 6 повідомлень у правоохоронні органи про дії, які можуть мати ознаки злочину.
