Огляд даних
про стан здійснення правосуддя  
Міжгірським районним судом Закарпатської області
у  2017 році
Відповідно до листа ТУ ДСА України в Закарпатській області від 27.12.2017 року №1564 Міжгірським районним судом Закарпатської області на підставі відповідних статистичних даних, що характеризують роботу суду, проведено огляд  стану здійснення правосуддя у 2017 році.
В цілому діяльність Міжгірського районного суду в 2017 році здійснювалася відповідно до конституційних засад судочинства і була спрямована на забезпечення захисту прав громадян, інтересів суспільства і держави та підвищення ефективності функціонування незалежного і неупередженого суду. 
1. Навантаження в суді
У 2017 році, на відміну від попередніх років,  спостерігається збільшення кількості  справ і матеріалів, що надійшли на розгляд до Міжгірського районного суду. 
Всього в зазначений  період до райсуду надійшло 1299 справ і матеріалів, що на 6%  більше, ніж у 2016 році, коли їх кількість складала  1225. 
Структуру надходження справ і матеріалів за видами судочинства наведено в діаграмі: 
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Як видно з діаграми, найбільше справ і матеріалів, що надійшли до суду становлять справи і матеріали кримінального судочинства  (471),  цивільного судочинства (401), справ про адміністративні правопорушення (346) , а найменше (39)  справ і матеріалів адміністративного судочинства. Варто відмітити, що в порівнянні з 2016 роком відбулися тільки незначні зміни  в структурі надходжень. Так кількість справ і матеріалів кримінального судочинства та про адміністративні правопорушення  у структурі надходжень зросла  на 3 і 6% відповідно, а надходження справ і матеріалів цивільного та адміністративного судочинства навпаки зменшилась і склало відповідно на 2 і 7 %.
Як і в попередньому році, правосуддя у 2016 році   здійснювали 3 судді, тому відсоток збільшення надходжень справ і матеріалів по суду рівний відповідному показнику в розрахунку на 1 суддю . 
У  2017 році щомісячне навантаження на 1 суддю райсуду становило в розрахунку по 39,4 справ і матеріалів всіх категорій.
2.Кримінальне судочинство
За загальними показниками кримінального судочинства встановлено, що в провадженні Міжгірського районного суду в 2016 році  перебувало 379 справ , 374  з яких надійшло в зазначений період, а на кінець періоду в залишку залишились нерозглянутими 13 справ.
Структуру справ кримінального судочинства, які перебували в провадженні Міжгірського райсуду в 2016 році наведено в діаграмі:
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З діаграми видно, що в порівнянні з попереднім періодом значно зросла кількість справ за клопотанням слідчого чи прокурора та інших осіб ( на 53,9%). Кількість справ кримінального провадження, що надійшли на розгляд до суду зменшилась.   

Протягом року Міжгірським райсудом розглянуто 145  кримінальних проваджень за вчинення діянь, передбачених законом України про кримінальну відповідальність, а в залишку залишилось 18. 
За результатами розгляду судом ухвалено 61 вирок,  у тому числі  10 - з затвердженням угоди про примирення і 6 – з затвердженням угоди про визнання винуватості, постановлено 82 ухвали про закриття провадження, 1 справу повернуто прокурору, а також застосовано 1 примусовий захід виховного характеру. 

Під час підготовчого провадження ухвалено 87 рішень суду, у тому числі: 16 - про затвердження угоди, 1 – про повернення кримінального провадження прокурору,  65 – закрито кримінальне провадження.

Структуру справ кримінального провадження, які розглянуті у суді,  за видами злочинів, наведено в графіку. 
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Відбулися суттєві зміни в структурі злочинів в порівнянні з 2016 роком: кількість злочинів проти життя і здоров’я значно зменшилась, проте кількість злочинів проти громадського порядку та моральності, а також злочинів проти безпеки руху та експлуатації транспорту навпаки зросла.
Відповідно до вироків суду засуджено 70 осіб, що на 18 більше, ніж в попередньому році. 

До засуджених осіб судом  у 2017 році застосовувались  як основні такі види  покарань: штраф, громадські роботи, арешт, обмеження волі, позбавлення волі на певний строк. 
Судом  також було звільнено від покарання та  відбування покарання 35 осіб, з яких 33 - з випробуванням та 2 – внаслідок амністії.  Мало місце присудження 4 додаткових покарань у виді позбавлення права обіймати певні посади або займатися певною діяльністю.  Структуру призначених  основних покарань в порівнянні з 2016 роком, наведено в діаграмі. 
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У  2017 році в порівнянні з 2016 роком помітно зменшилась  у загальній кількості призначених покарань питома вага покарань у виді штрафу, натомість кількість  засуджених до позбавлення волі значно зросла і становила 9 осіб проти  2 у 2016 році .
Внаслідок вчинених злочинів, відповідно до вироків суду, потерпіло 58 осіб, що на 20 осіб більше, ніж у попередньому році, з них в однаковій кількості чоловіків та жінок. Злочинами  завдано шкоду здоров’ю 12 потерпілим, 42 потерпілим завдано матеріальної та моральної шкоди,  4 особам заподіяно шкоду життю.

Слідчими суддями Міжгірського райсуду під час досудового розслідування розглянуто 237 клопотань слідчого, прокурора та інших осіб, 215 з яких задоволено. За результатами розгляду задоволено клопотання про: 
17- застосування запобіжних заходів ( 7 - особисте зобов’язання, 5-тримання під вартою, 5-домашній арешт);
44- проведення обшуку житла чи іншого володіння особи;
126-тимчасовий доступ до речей і документів;
15-арешт майна;
13-інші клопотання.
3. Розгляд цивільних справ та справ адміністративного судочинства
На розгляд до Міжгірського районного суду у 2017 році надійшло 39 справ і матеріалів  адміністративного та 401 цивільного судочинства. Динаміку їх надходження  за період з 2011 по 2017 рік наведено в графіку.
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Як видно з діаграми, вже протягом кількох років поспіль  спостерігається зменшення надходження  позовних заяв, скарг, заяв, клопотань і справ як цивільного так і адміністративного судочинства. Зокрема У 2017 році таких надійшло менше  аж на 14,1% ніж у 2016 році. 

 В 2017 році до  Міжгірського райсуду надійшло 37 позовних заяв адміністративного судочинства, що становить 97,4%  загальної кількості матеріалів адміністративного судочинства, що надійшли до суду  та  393 позовні заяви  цивільного судочинства – 82,7% загальної кількості матеріалів, які надійшли. Нерозглянутими на кінець року залишились 1 заява у порядку виконання судових рішень  і 2 справи за позовними заявами адміністративного судочинства,  також 8  заяв  ( 1 – окремого провадження, 6 - позовні заяви, 1- у порядку виконання) та 54 справи  цивільного судочинства. 

З врахуванням залишків на початок року розглянуто 408 справ і матеріалів цивільного судочинства. У структурі розглянутих справ даної категорії найбільшу питому вагу займають справи, що розглядались в порядку позовного провадження – 92,9% (300), окремого провадження - 4,2% (13), наказного провадження - 3,2%(10). Зазначені показники дещо відрізняються від аналогічного періоду 2016 року, коли  питома вага справ позовного провадження становила – 91,6% (351), окремого провадження – 1,0% (4), наказного провадження - 7,3% (28).  
Структуру справ позовного провадження, які розглянуті райсудом  у 2017 році за категоріями та в порівнянні з 2016 роком  наведено в діаграмі:
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     Як видно з діаграми, питома вага спорів, що виникають з сімейних питань продовжує займати домінуюче місце серед інших спорів, що виникають у сфері цивільних відносин. Розподіл спорів, які склали загальну цифру в цій категорії, наступний: 

61 - про розірвання шлюбу;

44 - про стягнення аліментів;
  2- про встановлення батьківства;

  3- про позбавлення батьківських прав. 

Окрім справ позовного, наказного та окремого провадження в 2017 році Міжгірським райсудом  в цивільному судочинстві:
· розглянуто 25 клопотань, заяв, подань у порядку виконання судових рішень  та інших рішень, з них 10 – задоволено;
· розглянуто 3 заяви про перегляд рішень, ухвал суду чи судових наказів у зв’язку з нововиявленими обставинами;
· розглянуто 1 скаргу на дії чи бездіяльність державного виконавця чи іншої посадової особи державної виконавчої служби;
· розглянуто 5 заяв про перегляд заочного рішення;
· виконано 7 доручень іноземних та 1 суду України.
Щодо адміністративних справ, то найбільшу кількість спорів, які розглянуті судом,  складають справи  зі спорів з приводу забезпечення громадського порядку, зокрема зі спорів щодо дорожнього руху, транспорту та перевезення пасажирів – 10 (27,8%), справи зі спорів з приводу реалізації публічної політики у сферах праці, зайнятості населення та соціального захисту  громадян та спорів у сфері публічної житлової політики – 17 (47,2%) і у тому числі спори загальнообов’язкового державного пенсійного страхування - 15,  спори у сфері землеустрою, державної експертизи землевпорядної документації та регулювання земельних відносин 4 (11,1%),   а всі інші спори – 5 (13,9%). 
4. Розгляд судом справ про адміністративні правопорушення
У звітному періоді до райсуду надійшло на розгляд 346 справ про адміністративні правопорушення та 42 у порядку виконання постанов про адміністративні правопорушення, що на 21,6 %  більше, ніж у 2016 році  (319 справи і матеріалів). Повернуто 23 справи,  розглянуто  з врахуванням залишку на початок року - 325   і  нерозглянутими  на  кінець року залишилось 4 справи.  
Структуру справ, які надійшли за видами адміністративних правопорушень наведено в діаграмі:
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Із 328 осіб, стосовно яких розглянуто справи, щодо 100 осіб прийнято рішення про  закриття справи, у тому числі: 54 особи звільнено від адміністративної відповідальності при малозначності вчиненого правопорушення (ст. 22 КУпАП); 32 - за відсутністю події і складу адміністративного правопорушення; 13 - у зв’язку з закінченням строку накладення адміністративного стягнення (ст. 38 КУпАП). На 197 осіб накладено адміністративні стягнення, а  1 неповнолітній особі оголошено сувору догану відповідно до статті 24-1 КупАП.
Аналіз накладених судом адміністративних стягнень свідчить, що адміністративний штраф застосовано до 174 осіб, що складає 88,3% від числа всіх притягнутих до відповідальності ( у 2016 році – 61,4% ), попередження – 3 або 1,7 % ( у 2016 році – 6,6% ), адміністративний арешт – 8 або 4,6% ( у 2016 році – 5,6), громадські роботи - 42 або 24,1% (у 2016 році –25,4%) основне покарання у вигляді позбавлення спеціального права у 2017 році не застосовувалось ( у 2016 році – 1,0 %).
Сума накладеного штрафу у звітному періоді складає 534306 грн. ( у 2016 році – 289602 грн.), сплаченого добровільно –  354181 грн. (66,3%)  ( у 2016 році - 193320грн. (66,75%)).
          5.Аналіз статистичних даних щодо звернення до виконання рішень суду в частині майнових стягнень
           
Протягом  2017 року Міжгірським районним судом  видано 360   виконавчих документів на загальну суму 3203580 грн.        
            У справах про адміністративні правопорушення 41 постанова передана на примусове виконання, у тому числі про стягнення штрафу на суму  151557 грн.
          За звітний період судом видано  53 виконавчі документи  у справах про стягнення аліментів.  

         Про стягнення судового збору видано 114  виконавчих листів на суму   62019 грн. 

        За   2017 рік судом видано 6  виконавчих листів на суму 6 961 грн. щодо інших стягнень на користь держави.          
         Упродовж  2017 року видано 1 виконавчий лист про спеціальну конфіскацію знаряддя злочину.
     6.Аналіз статистичних даних про справляння, звільнення від сплати та повернення судового збору
Протягом звітного періоду за подачу заяв, видачу документів, а також відповідно до постанов про  накладення адміністративного стягнення учасниками проваджень було сплачено  410564 грн судового збору (у 2016 році  478247 грн). Відповідно до Закону України «Про судовий збір», рішеннями Міжгірського райсуду  було   повернуто судовий збір  на суму  4 711 грн, присуджено до сплати 128419 грн і звільнено або зменшено розмір судового збору (ст.5 та 8 ЗУ «Про судовий збір»)  на 82612 грн.
  Пільгами щодо сплати судового збору від у 2017 році скористалися 103 позивачі на  суму 80292 грн  при цьому 63,1 % позивачів – у справах про стягнення аліментів. 
Висновки

У 2017 році, на відміну від 2016 року, спостерігається збільшення надходження справ і матеріалів на 6%, що відповідно збільшило  щомісячне  навантаження на 1 суддю з  37,1 справ і матеріалів всіх категорій до 39,4 . 
Суттєве збільшення надходження до суду відмічено в кримінальному судочинстві за рахунок справ за клопотанням слідчого чи прокурора та інших осіб, яких надійшло  на 53,9% більше,  ніж в 2016, а також за рахунок збільшення на 21,6%  надходження справ і матеріалів про адміністративні правопорушення.  По адміністративному та цивільному судочинствах надходження  зменшилось на 14,1%,  та 40% відповідно.   

В 2017 році сума штрафу, накладеного за вчинення адмінправопорушень, зросла на 84,5%, що  зумовлено значним розміром штрафу за керування транспортними засобами у стані алкогольного, наркотичного чи іншого сп'яніння. Судом присуджено 479400 грн штрафу 45 водіям за керування в стані алкогольного сп’яніння і він складає майже 90% загального розміру всіх штрафів. 
Вказівка суду про збільшення розміру присудженого штрафу вдвічі, у разі відмови добровільної його сплати,  дисциплінує переважну більшість правопорушників. Однак, деякими з них така норма ігнорується, тому  рішення суду спрямовується до примусового виконання. У 2017 році спрямовано до виконання 41 постанову суду на суму 151557 гривень  і 94% цієї суми – за керування в стані алкогольного сп’яніння.
Захист прав і свобод людини та громадянина — обов’язок держави загалом, а отже й усіх без винятку органів державної влади. Міжгірський районний суд виконує цей обов’язок шляхом здійснення правосуддя на засадах рівності сторін-учасників судових процесів перед законом і судом незалежно від походження, соціального, майнового й посадового стану, раси, національності, статі, освіти, мови, ставлення до релігії, характеру занять, місця проживання та інших обставин.   Адже завдання суду – надання якісних судових послуг кінцевим споживачам –  громадянам та  суб’єктам господарювання.
Голова  суду
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