ЗВІТ 
щодо результатів розгляду судом інформаційних запитів, які надійшли в порядку Законів України «Про доступ до публічної інформації», «Про звернення громадян»,  «Про адвокатуру та адвокатську діяльність» протягом ІІ півріччя 2023 року
Протягом звітного періоду до суду надійшло 39 інформаційних запитів, з яких, в порядку Закону України «Про доступ до публічної інформації» - 5, в порядку Закону України «Про звернення громадян» - 22, в порядку Закону України «Про адвокатуру та адвокатську діяльність» - адвокатських запитів -12. 
1. В порядку Закону України «Про доступ до публічної інформації» до суду надійшло 5 інформаційних запитів, з яких:
· 2 запити переслано на виконання до МОАС ДСА України; 
· 1 запитів направлені до суду із використанням типової форми запиту, розміщеної на веб-сайті Миколаївського окружного адміністративного суду;
· 2 запитів у довільній письмовій формі.    
Запити стосувалися, зокрема, надання:
· інформації  щодо видачі  дубліката виконавчого листа;
· інформації щодо службових відряджень за кордон суддів у період з 01 серпня 2023 року по 31 серпня 2023 року включно;
· інформації щодо  юридичної особи із кодом ЄДРПОУ 42324857 -Миколаївський окружний суд (м. Миколаїв, вул. Веселинівська, 43);
· інформації щодо розгляду справи № 473/404/22;
· інформації щодо окремої посади або покладання обов’язків на іншу посадову особу по веденню військового обліку та мобілізаційної роботи в період з 01.01.2020 року по 08.11.2023 року, а також інформації щодо щомісячної доплати за ведення військового обліку та мобілізаційної роботи посадовій особі, на яку покладено зазначені обов’язки, в період з 01.01.2020 року по 08.11.2023 року  

  Всі інформаційні запити розглянуті в порядку і строки Закону України «Про доступ до публічної інформації».
В  задоволенні 1 запиту було відмовлено, у зв’язку підстав визначених п. 1 ч.1 ст. 22 Закону України «Про доступ до публічної інформації»: 
· розпорядник інформації не володіє і не зобов’язаний відповідно до його компетенції, передбаченої законодавством, володіти інформацією, щодо якої зроблено запит.
2. В порядку Закону України «Про звернення громадян» відділом фінансової діяльності та господарського забезпечення розглянуто 8 звернень щодо повернення помилково сплаченого судового збору на рахунок суду (від фізичних осіб – 5, від юридичних осіб - 3).
	До того ж судом за перше півріччя 2023 р. розглянуто 14 інформаційних запитів з посиланням на Закон України «Про звернення громадян». 
	10 запитів направлені до суду із використанням типової форми запиту, розміщеної на веб-сайті Миколаївського окружного адміністративного суду, більшість із яких, запити на отримання інформації відправлення правосуддя, та 4 запити у довільній письмовій формі.
Запити стосувалися, зокрема, щодо надання інформації:
- щодо отримання  та реєстрації позовних заяв судом;
- щодо видачі та направлення виконавчих листів;
- щодо кількості винесених судом рішень, де стороною є Державна служба безпеки на транспорті, в т.ч. цифрових показників щодо результатів розгляду та переглядів рішень Миколаївського окружного адміністративного суду П’ятим апеляційним адміністративним судом за участю Державної служби безпеки на транспорті за період з ІІ півріччя 2022 року по 31.08.2023 року;
- щодо стану розгляду адміністративної справи;
- щодо розміщення в ЗМІ неправдивої інформації;
- щодо направлення рішень суду та виконавчих листів по справам.
 
На такі запити судом надані відповіді в порядку і строки Закону України «Про звернення громадян» та роз’яснено порядок отримання інформації по адміністративним справам, шляхом подачі відповідних заяв по конкретним справам, із зазначенням того, що відправлення правосуддя здійснюється виключно відповідно до положень Кодексу адміністративного судочинства України і не є предметом регулювання Закону України «Про звернення громадян». 
На всі звернення надані відповіді в установленому законодавством строки.
3. В порядку Закону України «Про адвокатуру та адвокатську діяльність» до суду надійшло 12 адвокатських запитів, які стосувалися, зокрема, інформації:
- щодо набрання рішенням законної сили;
- щодо надання можливості ознайомлення з матеріалами справи;
- щодо кількості суддів, що здійснюють правосуддя в суді та передбачену кількість суддів та кількість вакантних посад; про навантаження на суддю за 2022-2023 роки; щодо наявності/відсутності потреби у збільшенні кількості суддів у суді з урахуванням норм навантаження; про загальну площу приміщення суду, в т.ч. площу робочих приміщень (кабінетів) суддів, приміщень структурних підрозділів технічного апарату суду, залів судових засідань із допоміжними приміщеннями, приміщень службового призначення (архів, кімната зберігання речових доказів); про відповідність/невідповідність приміщення суду згідно затверджених Державно-будівельних норм України ДБН В.2.2-26:2010; про кількість суддів, які перебувають на квартирному обліку, як такі, що потребують поліпшення житлових умов; про кількість суддів, які за попередні 5 років забезпечено житлом;
- щодо надходження справи з Одеського окружного адміністративного суду;
- щодо витребування матеріалів адміністративної справи з Державного архіву Миколаївської області;
- щодо підстав відмови у доступі до правосуддя; 
- щодо стану розгляду справ;
- щодо перебування адміністративної справи в архіві суду;
- щодо надходження та реєстрації позовної заяви судом.
На такі запити судом надані відповіді в порядку і строки Закону України «Про адвокатуру та адвокатську діяльність» та роз’яснено порядок отримання інформації представниками по адміністративним справам, шляхом подачі відповідних заяв по конкретним справам, із зазначенням того, що відправлення правосуддя здійснюється виключно відповідно до положень Кодексу адміністративного судочинства України і суд може бути адресатом адвокатського запиту у тому разі, якщо він виступає не як орган правосуддя під час конкретної справи, а як державна установа, з інших питань своєї діяльності. 

Інформацію складено на підставі номенклатурних справ суду 02-14 (Листування з розгляду звернень громадян в порядку ЗУ «Про звернення громадян» та ЗУ «Про доступ до публічної інформації», ЗУ «Про адвокатуру та адвокатську діяльність»), 05-26 (Документи (листи, довідки) щодо сплати судового збору).
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