ЗРАЗОК  №23 

До Тернопільського  міськрайонного суду  Тернопільської області

м.Тернопіль, вул. Котляревського,34.   46003
Позивач:

Прізвище, ім’я, по батькові

Адрес, реєстраційний номер облікової картки платника податків, номер і серія паспорта, телефон.

Відповідач 

Прізвище, ім’я, по батькові

Адрес, реєстраційний номер облікової картки платника податків, номер і серія паспорта, телефон.

П О З О В Н А  З А Я В А

про стягнення аліментів

Я, позивач (П.І.Б.) перебувала у шлюбі із відповідачем (П.І.Б.). Станом на момент подання позову, шлюб між нами розірвано, про що свідчить рішення суду(свідоцтво про розірвання шлюбу) №    (вказати дату та рік). Від спільного шлюбу у нас народилась донька(син) (П.І.Б.) року народження, про що свідчить свідоцтво про народження серія, №, актовий запис №. На даний час донька(син) проживають зі мною. Відповідач вже тривалий час жодної матеріальної підтримки дитині не надає. Наскільки мені відомо, стан здоров’я і матеріальне становище дозволяє йому виділяти кошти на утримання дитини. Мені відомо, що відповідач  займається підприємницькою діяльністю, зареєстрований як ФОП. У встановленому законом порядку і рівень його доходів значно перевищує середній та є змінним щомісячно.


Вихованням дитини я займаюсь самостійно. У доньки є здібності до (заняття спортом, вивченням іноземних мов), а щомісячно оплачувати факультативні заняття я не в змозі, оскільки мій  щомісячний дохід в достатній мірі цього не дозволяє. Крім того, дитина навчається в школі і у мене виникають труднощі щодо купівлі шкільного приладдя, підручників, інших витрат.

Необхідність звернення із цим позовом зумовлена необхідністю піклування про фізичний та духовний розвиток дитини, забезпечення необхідного харчування, медичного догляду та лікування дитини, що впливає на її фізичний розвиток як складову виховання, сприяння у наданні дитині доступу до культурних та інших духовних цінностей. Тому я змушена звернутись в суд в порядку ст.180 СК України з метою стягнення аліментів на утримання дитини.


Згідно ч.2 ст.182 СК України мінімальний розмір аліментів на одну дитину не може бути меншим, ніж 50% прожиткового мінімуму для дитини відповідного віку. Оскільки, мені не відомо яким є конкретний розмір щомісячного доходу відповідача із підприємницької діяльності і він є різним, прошу суд стягнути аліменти в твердій грошовій формі.


Згідно ч.1 ст 184 СК України суд за заявою одержувача визначає розмір аліментів у середній грошовій сумі в розмірі 5000, 00 грн щомісячно.


Згідно ЗУ “Про державний бюджет України на 2021 рік” прожитковий мінімум на дитину віком 6 років становить – 1921, 00 грн.

На підставі наведеного, керуючись ст.ст 180, 181, 182, 184, 185 СК України ст.. ст. 1, 2, 3, 4, 5, 174, 175 ЦПК України. –

П Р О Ш У :
1. Постановити рішення суду, яким стягнути з (П.І.Б.) в мою користь (П.І.Б.) аліменти на утримання неповнолітньої доньки – (П.І.Б.) року народження в твердій грошовій сумі в розмірі (вказати суму) щомісячно.

2. Судові витрати покласти на відповідача.


Додатки :

1. Дві копії позовної заяви.

2. Дві копії свідоцтва про народження.

3. Дві копії свідоцтва про шлюб (або розірвання шлюбу)
4. Дві копії паспорта та інд.коду.
5. (Довідка ф-3 якщо неповнолітні діти проживають з позивачем, а відповідач проживає за межами Тернопільського р-н або Тернопільської області) та копія.

Дата                                                                 

   Підпис
