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СЛУЖБА СУДОВОЇ ОХОРОНИ
ТЕРИТОРІАЛЬНЕ УПРАВЛІННЯ СЛУЖБИ СУДОВОЇ ОХОРОНИ У ЛЬВІВСЬКІЙ ОБЛАСТІ

П Р О Т О К О Л № 2
засідання Комісії для проведення конкурсу на зайняття вакантних посад територіального управління Служби судової охорони у Львівській області

м. Львів                                                                                                    17 січня 2022 року

	
	
	

	Голова Комісії:

Члени Комісії:
	полковник 

Служби судової охорони

підполковник 

Служби судової охорони


	Мищишин М.М.

Борис І.З.

Равлів Ю.А.



	Адміністратор:
	старший лейтенант 

Служби судової охорони
	Альфавіцька З.В.

	Відсутні:

Члени Комісії:

	полковник 

Служби судової охорони


	Мацишин Д.А.

Курдибан З.П.



Засідання комісії для проведення конкурсу на зайняття вакантних посад територіального управління Служби судової охорони у Львівській області 
(далі – Комісія) є правомочним.


Голова Комісії запропонував затвердити такий порядок денний на 17 січня 2022 року:


1. Перевірка рівня фізичної підготовки кандидата на зайняття вакантної посади співробітника територіального управління Служби судової охорони у Львівській області.
2. Проведення співбесіди та визначення її результату.

3. Визначення переможця конкурсу на зайняття вакантної посади співробітника територіального управління Служби судової охорони у Львівській області.

Голосували:   "за" – одноголосно.

УХВАЛИЛИ: затвердити запропонований порядок денний.

ПО ПЕРШОМУ ПУНКТУ ПОРЯДКУ ДЕННОГО:

СЛУХАЛИ: Голову Комісії полковника Служби судової охорони Михайла Мищишина, який повідомив, що відповідно до Порядку проведення конкурсу для призначення на посади співробітників Служби судової охорони, затвердженого рішенням Вищої ради правосуддя 30.10.2018 № 3308/0/15-18 (зі змінами) для кандидатів на вакантні посади співробітників територіального управління Служби судової охорони у Львівській області першим етапом конкурсу – є перевірка рівня фізичної підготовки, яка проводиться згідно нормативів, визначених наказом Служби судової охорони від 04.02.2021 № 57 «Про затвердження Тимчасової інструкції з фізичної підготовки в Службі судової охорони» (зі змінами).

Кандидат на посаду провідного спеціаліста (оперативного чергового) відділу оперативно-чергової служби надав медичну довідку про відсутність обмежень за станом здоров'я для виконання визначених фізичних вправ під час здачі тестів. Для перевірки самопочуття кандидата на посаду та його готовності до перевірки рівня фізичної підготовки залучено начальника медичної служби територіального управління Служби судової охорони у Львівській області старшого лейтенанта Служби судової охорони Світлану Фединець.
Для оцінювання рівня фізичної підготовки кандидата на вакантну посаду співробітника територіального управління Служби судової охорони у Львівській області залучено тимчасово виконувача обов’язків начальника служби з професійної підготовки та підвищення кваліфікації територіального управління Служби судової охорони у Львівській області капітана Служби судової охорони Любов Гамеляк.
Від Комісії присутні: полковник Служби судової охорони Михайло Мищишин, підполковник Служби судової охорони Ігор Борис, Юрій Равлів.
Тестування рівня фізичної підготовленості кандидата на службу до Служби судової охорони проводиться на Навчально-спортивній базі літніх видів спорту, за адресою: вул. Клепарівська, 39а, м. Львів, з дотриманням вимог постанови Кабінету Міністрів України від 11.03.2020 № 211 "Про запобігання поширенню на території України гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2" (зі змінами), із забезпеченням належних санітарно-гігієнічних умов та в присутності медичного представника.
Голова Комісії полковник Служби судової охорони Михайло Мищишин поставив на голосування питання щодо початку першого етапу конкурсу – перевірки рівня фізичної підготовки кандидата на зайняття вакантної посади територіального управління Служби судової охорони у Львівській області. 

Голосували:    "за" – одноголосно.

УХВАЛИЛИ: розпочати перший етап конкурсу – перевірки рівня фізичної підготовки кандидата на зайняття вакантної посади у територіальному управлінні Служби судової охорони у Львівській області.

СЛУХАЛИ: Голову Комісії полковника Служби судової охорони Михайла Мищишина, який оголосив результати оцінювання рівня фізичної підготовки кандидата на зайняття наступної вакантної посади провідного спеціаліста (оперативного чергового) відділу оперативно-чергової служби  Андрусишина Миколи Богдановича – зараховано.

Голова Комісії полковник Служби судової охорони Михайло Мищишин запропонував затвердити результати та допустити до наступного етапу конкурсу – співбесіди  Андрусишина Миколу Богдановича.
Голосували:    "за" – одноголосно.

УХВАЛИЛИ: затвердити результати перевірки рівня фізичної підготовки та допустити до наступного етапу конкурсу кандидата Андрусишина Миколу Богдановича.
ПО ДРУГОМУ ПУНКТУ ПОРЯДКУ ДЕННОГО:
СЛУХАЛИ: Голову Комісії полковника Служби судової охорони Михайла Мищишина, який запропонував обговорити перелік вимог професійної компетентності, за якими необхідно оцінювати результати співбесіди, та виділити 15-20 хвилин для її проведення.

Обговорили: необхідність здійснювати оцінювання результатів проходження співбесіди за переліками вимог професійної компетентності, які вказані в умовах проведення конкурсу на зайняття вакантної посади.  

Голосували:    "за" – одноголосно.

УХВАЛИЛИ: відвести кандидату для проходження співбесіди 15-20 хвилин. Здійснювати оцінювання результатів проходження співбесіди за вказаним переліком вимог професійної компетентності відповідно до умов проведення конкурсу на зайняття вакантних посад територіального управління Служби судової охорони у Львівській області. 

ВИСТУПИЛИ: полковник Служби судової охорони Михайло Мищишин, підполковник Служби судової охорони Ігор Борис, Юрій Равлів, які ставили запитання кандидату під час співбесіди.  
Визначення результатів оцінювання співбесіди здійснювалося кожним членом Комісії індивідуально та було зафіксовано у Відомостях про результати співбесіди, які передані адміністратору для узагальнення.

Адміністратором складено Зведену відомість середніх балів про результати співбесіди з кандидатом на зайняття вакантної посади співробітника територіального управління Служби судової охорони у Львівській області, яку передано для оголошення Голові Комісії полковнику Служби судової охорони Михайлу Мищишину.

СЛУХАЛИ: Голову Комісії полковника Служби судової охорони Михайла Мищишина, який оголосив узагальнені адміністратором результати оцінювання співбесіди з кандидатом на зайняття вакантної посади провідного спеціаліста (оперативного чергового) відділу оперативно-чергової служби  Андрусишина Миколи Богдановича – 11,3.

Голосували:    "за" – одноголосно.
ВИРІШИЛИ: затвердити результати співбесіди вищезазначеого кандидата.
ПО ТРЕТЬОМУ ПУНКТУ ПОРЯДКУ ДЕННОГО:

СЛУХАЛИ: Голову Комісії полковника Служби судової охорони Михайла Мищишина, який повідомив, що адміністратором складено загальний рейтинг, результати якого виглядають наступним чином:

провідний спеціаліст (оперативний черговий) відділу оперативно-чергової служби)  територіального управління Служби судової охорони 
у Львівській області (1 посада)
	Порядковий номер
	Прізвище, ім’я та по батькові кандидата
	Загальна кількість балів
	Рейтинг



	1. 
	Андрусишин Микола Богданович
	11,3
	1


СЛУХАЛИ: Голову Комісії полковника Служби судової охорони Михайла Мищишина, який вніс пропозицію за результатами загального рейтингу визначити переможцем конкурсу на зайняття вакантної посади провідного спеціаліста (оперативного чергового) відділу оперативно-чергової служби) територіального управління Служби судової охорони у Львівській області Андрусишина Миколу Богдановича.
Голосували:    "за"  – одноголосно.

УХВАЛИЛИ: 
на зайняття вакантної посади провідного спеціаліста (оперативного чергового) відділу оперативно-чергової служби) територіального управління Служби судової охорони у Львівській області визначити переможцем конкурсу Андрусишина Миколу Богдановича.
Оскільки питання порядку денного вичерпані, засідання Комісії вважати закритим.
	Голова  Комісії:
	полковник 
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	старший лейтенант 
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