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СЛУЖБА СУДОВОЇ ОХОРОНИ
ТЕРИТОРІАЛЬНЕ УПРАВЛІННЯ СЛУЖБИ СУДОВОЇ ОХОРОНИ У ЛЬВІВСЬКІЙ ОБЛАСТІ

П Р О Т О К О Л № 4
засідання Комісії для проведення конкурсу на зайняття вакантних посад територіального управління Служби судової охорони у Львівській області

м. Львів                                                                                                   29 січня 2021 року
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Засідання комісії для проведення конкурсу на зайняття вакантних посад територіального управління Служби судової охорони у Львівській області 
(далі – Комісія) є правомочним.


Голова Комісії полковник Служби судової охорони Михайло Мищишин запропонував затвердити такий порядок денний на 29 січня 2021 року:

1. Перевірка рівня фізичної підготовки кандидатів на зайняття вакантних посад співробітників територіального управління Служби судової охорони у Львівській області.
2. Розв’язання ситуаційних завдань та визначення їх результатів.

3. Проведення співбесіди та визначення її результатів.
4.  Визначення переможців конкурсу та других за результатами конкурсу кандидатів на зайняття вакантних посад співробітників територіального управління Служби судової охорони у Львівській області.
Голосували:   "за" – одноголосно.
УХВАЛИЛИ: затвердити запропонований порядок денний.
ПО ПЕРШОМУ ПУНКТУ ПОРЯДКУ ДЕННОГО:

СЛУХАЛИ: Голова Комісії полковник Служби судової охорони Михайло Мищишин повідомив, що відповідно до Порядку проведення конкурсу для призначення на посади співробітників Служби судової охорони, затвердженого рішенням Вищої ради правосуддя 30.10.2018 № 3308/0/15-18 (зі змінами) для кандидатів на вакантні посади співробітників територіального управління Служби судової охорони у Львівській області першим етапом конкурсу - є перевірка рівня фізичної підготовки, яка проводиться згідно нормативів, визначених наказом Служби судової охорони від 23.12.2019 № 273 «Про затвердження Тимчасової інструкції з фізичної підготовки Служби судової охорони» (зі змінами).

Всі кандидати надали медичні довідки про відсутність обмежень за станом здоров'я для виконання визначених фізичних вправ під час здачі тестів. Для перевірки самопочуття кандидатів на посади та їх готовності до перевірки рівня фізичної підготовки залучено провідного інспектора (з дипломом спеціаліста) медичної служби територіального управління Служби судової охорони у Львівській області Марію Маїк.
Для оцінювання рівня фізичної підготовки кандидатів на вакантні посади співробітників територіального управління Служби судової охорони у Львівській області залучено наступних експертів – начальника відділу з професійної підготовки та підвищення кваліфікації територіального управління Служби судової охорони у Львівській області підполковника Служби судової охорони Михайла Мороза, провідного спеціаліста відділу з професійної підготовки та підвищення кваліфікації територіального управління Служби судової охорони у Львівській області старшого лейтенанта Служби судової охорони Святослава Єрофеєва та головного фахівця ЛОО ФСТ «ДИНАМО» України Олену Зубатюк.
Від Комісії делеговані: полковник Служби судової охорони Михайло Мищишин, підполковник Служби судової охорони Ігор Борис та Юрій Равлів.
Тестування рівня фізичної підготовленості кандидатів на службу до Служби судової охорони проводиться на базі спортивного комплексу "ДИНАМО" за адресою: вул. Янева, 10, м. Львів, з дотриманням вимог постанови Кабінету Міністрів України від 11.03.2020 № 211 "Про запобігання поширенню на території України гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2" (зі змінами), із забезпеченням належних санітарно-гігієнічних умов та в присутності медичного працівника.
Голова Комісії полковник Служби судової охорони Михайло Мищишин поставив на голосування питання щодо початку першого етапу конкурсу – перевірки рівня фізичної підготовки кандидатів на зайняття вакантних посад у територіального управління Служби судової охорони у Львівській області. 
Голосували:    "за" – одноголосно.
УХВАЛИЛИ: розпочати перший етап конкурсу – перевірки рівня фізичної підготовки кандидатів на зайняття вакантних посад у територіального управління Служби судової охорони у Львівській області.
СЛУХАЛИ: Голова Комісії полковник Служби судової охорони Михайло Мищишин повідомив, що до Комісії із проханням зарахувати, відповідно до Тимчасової інструкції з фізичної підготовки Служби судової охорони, затвердженої наказом Служби судової охорони від 23.12.2019 № 273 (зі змінами), результати перевірки рівня фізичної підготовленості, яка проводилась під час їх участі у конкурсі на зайняття вакантних посад у територіальному управлінні Служби судової охорони у Львівській області звернулися наступні кандидати: 

на посаду командира підрозділу особистої безпеки суддів – Титуса Василь Федорович (24.09.2020 брав участь у конкурсі на посаду командира підрозділу особистої безпеки суддів);
на посаду заступника командира 2 підрозділу охорони (м. Червоноград) –  Марцинюк Віталій Романович (17.11.2020 брав участь у конкурсі на посаду заступника начальника відділу фізичного захисту, організації безпеки суддів та підтримки);

на посаду заступника командира 7 взводу охорони (м. Золочів) 2 підрозділу охорони (м. Червоноград) – Плахтина Орися Ярославівна (24.09.2020 брала участь у конкурсі на посаду командира відділення шостого взводу охорони другого підрозділу охорони).
Відповідно до вищезазначеної Тимчасової інструкції з фізичної підготовки Служби судової охорони (зі змінами), результати тестування з фізичної підготовленості кандидата вважаються дійсними протягом 6-ти місячного терміну з моменту участі у конкурсі на заміщення вакантних посад співробітників Служби та за рішенням конкурсної комісії можуть зараховуватися йому в разі повторної участі у конкурсі.
Голова Комісії полковник Служби судової охорони Михайло Мищишин поставив на голосування питання про зарахування Титусі В.Ф., 
Марцинюку В.Р. та Плахтині О.Я. попередніх результатів тестування з фізичної підготовленості.

Голосували:    "за" – одноголосно.

УХВАЛИЛИ: зарахувати кандидатам на посади Титусі Василю Федоровичу, Марцинюку Віталію Романовичу та Плахтині Орисі Ярославівні результати тестування з фізичної підготовленості, визначені під час їх участі у попередніх конкурсах на зайняття вакантних посад у територіальному управлінні Служби судової охорони у Львівській області, які відбулися 24 вересня 2020 року та 17 листопада 2020 року, відповідно.
Аміністратор Комісії старший лейтенант Служби судової охорони Зоряна Альфавіцька повідомила, що кандидати на посаду провідного спеціаліста (оперативного чергового) відділу оперативно-чергової служби Яцик Максим Олександрович та Телішевський Назар Володимирович на тестування з фізичної підготовленості кандидатів на вакантні посади співробітників територіального управління Служби судової охорони у Львівській області не прибули.

 Після закінчення проведення вищезазначеного етапу конкурсу, результати оцінювання рівня фізичної підготовки кандидатів передані адміністратору, для узагальнення.

Адміністратором Комісії старшим лейтенантом Служби судової охорони Зоряною Альфавіцькою узагальнено результати оцінювання рівня фізичної підготовки кандидатів та передано для оголошення Голові Комісії.

СЛУХАЛИ: Голова Комісії полковник Служби судової охорони Михайло Мищишин оголосив результати оцінювання рівня фізичної підготовки кандидатам на зайняття наступних вакантних посад:

на посаду командира 11 взводу охорони (м. Яворів) 3 підрозділу охорони (м. Самбір): 
Запорожець Юрій Анатолійович – зараховано;
на посаду заступника командира 7 взводу охорони (м. Золочів) 2 підрозділу охорони (м. Червоноград): 
Купецький Віталій Васильович – зараховано;
Кравчук Михайло Станіславович – зараховано.
СЛУХАЛИ: Голову Комісії полковника Служби судової охорони Михайла Мищишин, який запропонував затвердити результати та допустити до наступного етапу конкурсу – співбесіди – таких кандидатів:

Запорожця Юрія Анатолійовича;

Кравчука Михайла Станіславовича;
Купецького Віталія Васильовича;
Марцинюка Віталія Романовича;

Плахтину Орисю Ярославівну;

Титусу Василя Федоровича.
Голосували:    "за" – одноголосно.
УХВАЛИЛИ: затвердити результати перевірки рівня фізичної підготовки та допустити до наступного етапу конкурсу вищезазначених кандидатів.

ПО ДРУГОМУ ПУНКТУ ПОРЯДКУ ДЕННОГО:
СЛУХАЛИ: Голова Комісії полковник Служби Мищишин М.М. повідомив, що відповідно до Порядку, для кандидатів на посади керівників структурних підрозділів центрального органу управління та територіальних підрозділів ССО другим етапом конкурсу є розв’язання ситуаційних завдань.

Згідно з пунктом 34 Порядку, розроблено та затверджено на засіданні Комісії (протокол від 28.01.2021 № 3) ситуаційні завдання на вакантну посаду командира підрозділу особистої безпеки суддів територіального управління Служби судової охорони у Львівській області.

Голова Комісії полковник Служби судової охорони Михайло Мищишин поставив на голосування питання розпочати наступний етап конкурсу, розв’язання ситуаційного завдання та надати кандидату для цього не більше 1 год. на розв’язання.

Голосували:    "за" – одноголосно.
УХВАЛИЛИ: розпочати наступний етап конкурсу та надати кандидату одну годину на розв’язання одного ситуаційного завдання.
Адміністратором Комісії старшим лейтенантом Служби судової охорони Зоряною Альфавіцькою оголошено кандидату на посаду командира підрозділу особистої безпеки суддів зміст ситуаційних завдань та зафіксовано час початку їх розв’язання – 11 год. 41 хв.

Після закінчення встановленого часу розв’язання ситуаційного завдання, кандидат запакував в один конверт бланк з відповіддю, а в інший конверт бланк з персональними даними та передав адміністратору. Адміністратор після присвоєння однакового номера конвертам кандидата передав членам Комісії тільки конверт з розв’язаним ситуаційним завданням для визначення результатів.

Комісією визначено результати розв’язання ситуаційного завдання згідно з вимогами до професійної компетентності кандидата відповідно до умов проведення конкурсу. Результати оцінювання кожним членом Комісії занесені до відомостей про результати розв’язання ситуаційних завдань та передані адміністратору для узагальнення.

Адміністратором узагальнено результати розв’язання ситуаційного завдання кандидатом у зведеній відомості середніх балів, розраховано середнє арифметичне значення оцінювання по кожній з вимог до професійної компетентності кандидата. Узагальнені результати розв’язання ситуаційного завдання передано для оголошення Голові Комісії.
СЛУХАЛИ: Голова Комісії полковник Служби судової охорони Михайло Мищишин оголосив узагальнені адміністратором результати оцінювання розв’язання ситуаційних завдань кандидатом на посаду командира підрозділу особистої безпеки суддів територіального управління Служби судової охорони у Львівській області Титусою Василем Федоровичем – 8,0.
Голова Комісії полковник Служби судової охорони Михайло Мищишин запропонував затвердити результати оцінювання та допустити до співбесіди Титусу В.Ф.


Голосували:    "за" – одноголосно.
УХВАЛИЛИ: затвердити результати розв’язання ситуаційного завдання кандидата Титуси В.Ф. та допустити його  до наступного етапу конкурсу – співбесіди.
ПО ТРЕТЬОМУ ПУНКТУ ПОРЯДКУ ДЕННОГО:
СЛУХАЛИ: Голову Комісії полковника Служби судової охорони Михайла Мищишина, який запропонував провести з кожним кандидатом 
15-20 хвилин співбесіди та обговорити перелік вимог професійної компетентності, за якими оцінювати результати співбесіди кандидатів.
Обговорили: необхідність здійснювати оцінювання результатів проходження співбесіди за переліками вимог професійної компетентності, які вказані в умовах проведення конкурсу на зайняття вакантної посади.  
Голосували:    "за" – одноголосно.
УХВАЛИЛИ: відвести кожному кандидату для проходження співбесіди 15-20 хвилин. Здійснювати оцінювання результатів проходження співбесіди за вказаним переліком вимог професійної компетентності відповідно до умов проведення конкурсу на зайняття вакантних посад територіального управління Служби судової охорони у Львівській області. 

Для оцінювання вимог до компетентності кандидатів на вакантні посади територіального управління Служби судової охорони у Львівській області залучено експерта - головного спеціаліста (з питань запобігання та виявлення корупції) територіального управління Служби судової охорони у Львівській області майора Служби судової охорони Олену Опалькову.
ВИСТУПИЛИ: полковник Служби судової охорони Михайло Мищишин, підполковник Служби судової охорони Ігор Борис, Зорян Курдибан, Юрій Равлів та Олена Опалькова, які ставили запитання кандидатам під час співбесіди.  
Визначення результатів оцінювання співбесіди здійснювалося кожним членом Комісії індивідуально та було зафіксовано у Відомості про результати співбесіди, які передані адміністратору для узагальнення.

Адміністратором складено Зведену відомість середніх балів про результати співбесіди з кандидатами на зайняття вакантних посад співробітника територіального управління Служби судової охорони у Львівській області, яку передано для оголошення Голові Комісії.
СЛУХАЛИ: Голову Комісії полковника Служби судової охорони Михайла Мищишина, який оголосив узагальнені адміністратором результати оцінювання співбесіди з кандидатами на зайняття вакантних посад у територіальному управлінні Служби судової охорони у Львівській області та запропонував затвердити результати співбесіди: 

на посаду командира підрозділу особистої безпеки суддів:




Титуса Василь Федорович – 8,5;

на посаду заступника командира 2 підрозділу охорони (м. Червоноград): 

Марцинюк Віталій Романович – 7,8;
на посаду командира 11 взводу охорони (м. Яворів) 3 підрозділу охорони (м. Самбір): 
Запорожець Юрій Анатолійович – 7,8;
на посаду заступника командира 7 взводу охорони (м. Золочів) 2 підрозділу охорони (м. Червоноград): 
Плахтина Орися Ярославівна – 10,8;
Купецький Віталій Васильович – 8,8;
Кравчук Михайло Станіславович – 8,5.
ПО ЧЕТВЕРТОМУ ПУНКТУ ПОРЯДКУ ДЕННОГО:
СЛУХАЛИ: Голову Комісії полковника Служби судової охорони Михайла Мищишина, який повідомив, що адміністратором складено загальний рейтинг кандидатів, результати якого виглядають наступним чином:
командир підрозділу особистої безпеки суддів 
територіального управління Служби судової охорони у Львівській області
	Порядковий номер
	Прізвище, ім’я та по батькові кандидата
	Загальна кількість балів
	Рейтинг



	1. 
	Титуса Василь Федорович
	16,5
	1


заступник командира 2 підрозділу охорони (м. Червоноград)

територіального управління Служби судової охорони у Львівській області
	Порядковий номер
	Прізвище, ім’я та по батькові кандидата
	Загальна кількість балів
	Рейтинг



	1. 
	Марцинюк Віталій Романович
	7,8
	1


командир 11 взводу охорони (м. Яворів) 3 підрозділу охорони (м. Самбір)

територіального управління Служби судової охорони у Львівській області
	Порядковий номер
	Прізвище, ім’я та по батькові кандидата
	Загальна кількість балів
	Рейтинг



	1. 
	Запорожець Юрій Анатолійович
	7,8
	1


заступник командира 7 взводу охорони (м. Золочів) 2 підрозділу охорони (м. Червоноград) територіального управління Служби судової охорони у Львівській області
	Порядковий номер
	Прізвище, ім’я та по батькові кандидата
	Загальна кількість балів
	Рейтинг



	1. 
	Плахтина Орися Ярославівна
	10,8
	1

	2. 
	Купецький Віталій Васильович
	8,8
	2

	3. 
	Кравчук Михайло Станіславович
	8,5
	3


СЛУХАЛИ: Голову Комісії полковника Служби судової охорони Михайла Мищишина, який вніс пропозицію за результатами загального рейтингу кандидатів на зайняття вакантних посад співробітників територіального управління Служби судової охорони у Львівській області визначити переможцями конкурсу наступних кандидатів: 

на зайняття вакантної посади командира підрозділу особистої безпеки суддів територіального управління Служби судової охорони у Львівській області визначити переможцем конкурсу Титусу Василя Федоровича;
на зайняття вакантної посади заступника командира 2 підрозділу охорони (м. Червоноград) територіального управління Служби судової охорони                          у Львівській області визначити переможцем конкурсу Марцинюка Віталія Романовича;
на зайняття вакантної посади командира 11 взводу охорони (м. Яворів) 3 підрозділу охорони (м. Самбір) територіального управління Служби судової охорони у Львівській області визначити переможцем конкурсу Запорожця Юрія Анатолійовича;
на зайняття вакантної посади заступника командира 7 взводу охорони (м. Золочів) 2 підрозділу охорони (м. Червоноград) територіального управління Служби судової охорони у Львівській області визначити переможцем конкурсу Плахтину Орисю Ярославівну та другим за результатами конкурсу кандидатом визначити Купецького Віталія Васильовича.

На зайняття вакантної посади провідного спеціаліста (оперативного чергового) відділу оперативно-чергової служби територіального управління Служби судової охорони у Львівській області переможця не визначено.
 Голосували:    "за"  – одноголосно.
	УХВАЛИЛИ: 
на зайняття вакантної посади командира підрозділу особистої безпеки суддів територіального управління Служби судової охорони у Львівській області визначити переможцем конкурсу Титусу Василя Федоровича;
на зайняття вакантної посади заступника командира 2 підрозділу охорони (м. Червоноград) територіального управління Служби судової охорони у Львівській області визначити переможцем конкурсу Марцинюка Віталія Романовича;
на зайняття вакантної посади командира 11 взводу охорони (м. Яворів) 3 підрозділу охорони (м. Самбір) територіального управління Служби судової охорони у Львівській області визначити переможцем конкурсу Запорожця Юрія Анатолійовича;

на зайняття вакантної посади заступника командира 7 взводу охорони (м. Золочів) 2 підрозділу охорони (м. Червоноград) територіального управління Служби судової охорони у Львівській області визначити переможцем конкурсу Плахтину Орисю Ярославівну та другим за результатами конкурсу кандидатом визначити Купецького Віталія Васильовича.
На зайняття вакантної посади провідного спеціаліста (оперативного чергового) відділу оперативно-чергової служби територіального управління Служби судової охорони у Львівській області переможця не визначено.
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