Інформація
про результати конкурсу на зайняття вакантних посад
державної служби категорії «В», проведеного у Луганському окружному адміністративному суді 09.08.2017 відповідно до наказу
керівника апарату суду від 07.07.2017 № 90/А-ос
 
Переможцями конкурсу на зайняття вакантної посади державної служби категорії «В» - секретаря судового засідання апарату суду (5 вакансій) стали 3 кандидати: Решетняк Ганна Костянтинівна, Шляхтун Марія Миколаївна, Солошенко Павло Віталійович.
Переможцем конкурсу на зайняття вакантної посади державної служби категорії «В» - судового розпорядника відділу служби судових розпорядників (2 вакансії) став кандидат Кізюн Ігор Васильович.
Переможцем конкурсу на зайняття вакантної посади державної служби категорії «В» - головного спеціаліста відділу планово-фінансової діяльності, бухгалтерського обліку та звітності стала кандидат Ворона Оксана Іванівна.
Переможцем конкурсу на зайняття вакантної посади державної служби категорії «В» - головного спеціаліста відділу управління персоналом стала кандидат Бреславець Вікторія Павлівна.
Відсутній переможець конкурсу на зайняття вакантної посади державної служби категорії «В» - провідного спеціаліста відділу обліково-статистичної та аналітичної роботи.
[bookmark: _GoBack]Не відбувся конкурс на зайняття вакантних посад державної служби категорії «В»:
- головного спеціаліста апарату суду;
- головного спеціаліста із забезпечення зв’язків з засобами масової інформації та громадськістю (прес-секретаря) апарату суду;
- провідного спеціаліста відділу планово-фінансової діяльності, бухгалтерського обліку та звітності;
- головного спеціаліста відділу обліково-статистичної та аналітичної роботи;
- спеціаліста відділу обліково-статистичної та аналітичної роботи;
- провідного спеціаліста відділу діловодства та обліку звернень громадян (канцелярії) (2 вакансії);
- спеціаліста відділу діловодства та обліку звернень громадян (канцелярії).

