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Інформація

про стан роботи із зверненнями громадян

у Державній судовій адміністрації України 

та її територіальних управліннях за І півріччя 2012 року
Організація роботи зі зверненнями громадян у Державній судовій адміністрації України та її територіальних управліннях здійснювалася відповідно до вимог Закону України „Про звернення громадян”, Указу Президента України від 7 лютого 2008 року № 109/2008 „Про першочергові заходи щодо забезпечення реалізації та гарантування конституційного права на звернення до органів державної влади та органів місцевого самоврядування”.
Діловодство за пропозиціями, заявами та скаргами громадян ведеться з дотриманням вимог Інструкції з діловодства за зверненнями громадян в органах державної влади і місцевого самоврядування, об’єднаннях громадян, на підприємствах, в установах, організаціях незалежно від форм власності, в засобах масової інформації, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 14 квітня 1997 року № 348.

У І півріччі 2012 року до Державної судової адміністрації України та її територіальних управлінь надійшло 2731 звернення громадян, що на 38 звернень, або на 1 % більше ніж у минулому році.
Із загальної кількості звернень на адресу територіальних управлінь Державної судової адміністрації України (далі – ТУ ДСА України) надійшло 1557 звернень громадян, що на 89 звернень, або на 6 % менше ніж за І півріччя 2011 року.
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До Державної судової адміністрації України (далі – ДСА України) за І півріччя 2012 року надійшло 1174 звернень, що на 127 звернень більше ніж за аналогічний період минулого року. Таким чином зберігається тенденція збільшення звернень громадян до ДСА України.
За результатами розгляду громадянам надавалися обґрунтовані та вичерпні відповіді. З метою належної організації особистого прийому громадян в ТУ ДСА України та ДСА України затверджені Порядок організації та графіки проведення особистого прийому громадян. Графіки особистого прийому громадян розміщені в приміщеннях ТУ ДСА України в зручних для огляду місцях, доведені до відома голів місцевих судів. Відповідна інформація для громадян розміщена на веб-сайтах, які постійно оновлюються.

Ведуться журнали особистого прийому громадян, в яких зазначається дата проведення прийому, прізвище заявників, питання, з якими вони звертаються, результати розгляду. Особлива увага під час проведення особистого прийому приділяється зверненням інвалідів та учасників Великої Вітчизняної війни, ветеранів праці, учасників та потерпілих внаслідок Чорнобильської катастрофи, осіб, які потребують соціальної допомоги та підтримки. У разі звернення даної категорії населення, їх прийом проводився позачергово, незалежно від днів та годин прийому.
У І півріччі 2012 року в ДСА України на особистому прийомі розглянуто 79 звернень (на 82 менше ніж у І півріччі 2011 року). На звернення, що не вимагали додаткового вивчення, під час особистого прийому надавалися кваліфіковані консультації. У випадках, коли порушене громадянином питання вирішити на особистому прийомі неможливо через його складність або необхідність додаткового вивчення, заявникам пропонувалося викласти їх у письмовій формі (54) для подальшого детального розгляду. Більшість звернень розглядалися у 15-ти денний термін.

У зверненнях, отриманих на особистому прийомі, найбільше порушувалися такі питання:

- процесуальні дії судді;

- неетична поведінка судді;

- незгода із судовим рішенням, ухвалою, вироком;

- неналежна організація роботи суду.

Проведений аналіз звернень громадян засвідчив недостатнє знання громадянами чинного законодавства, особливо процесуального, в частині порядку оскарження рішень судів до вищої судової інстанції, ініціювання питання щодо дисциплінарної відповідальності суддів відповідно до статей 85 та 91 Закону України „Про судоустрій і статус суддів”.

У І півріччі 2012 року в ДСА України та її територіальних управліннях на розгляді знаходилося (з урахуванням залишку на початок звітного періоду) 2819 звернень:
- громадян – 2439 (87 %);

- вищих органів влади – 92 (3 %); 

- юридичних осіб – 223 (8%);

- інших установ – 65 (2 %).
Впродовж півріччя 2012 року ДСА України та її територіальними управліннями розглянуто 2680 звернень. Всі звернення своєчасно опрацьовано та надано відповіді у такі строки:

- до 5 діб – 665 (25%);

- до 15 діб – 1137 (42,4 %);

- до 30 діб – 861 (32 %);

- до 45 діб – 14 (0,5 %);
- більше 45 діб – 3 (0,1%)
Залишок нерозглянутих звернень на кінець звітного періоду складає 139, або 5 %. 
Із загальної кількості звернень, що надійшли до ДСА України (1174) були опрацьовані та надано обґрунтовані відповіді:

- управлінням організаційного забезпечення діяльності Державної судової адміністрації України – 26( 2,2%); 

-  управління з питань організації діяльності судів – 16 (1,3 %);

-  управління з питань судового діловодства –1 (0,1 %);

-  управління матеріально-технічного забезпечення – 4 (0,3 %);

-
 управлінням планово-фінансової діяльності – 43 (4%);

-  управлінням правового забезпечення – 1082 (92 %);

-  іншими – 2 (0,2 %).

Першочергова увага приділялася розгляду звернень героїв та інвалідів ВВВ, ветеранів війни та праці, багатодітних сімей та інших громадян, які потребують соціального захисту та підтримки (43).
У звітному періоді також до ДСА України надійшло 280 звернень працівників апаратів місцевих судів України щодо низького рівня оплати праці.
Із загальної кількості звернень (2731) громадян, що надійшли до Державної судової адміністрації України та її територіальних управлінь 44 % (1204) становлять скарги, 70 з яких – повторні. З метою недопущення повторних звернень, в залежності від суті питання, громадянам детально роз’ясняються норми чинного цивільно-процесуального, кримінально-процесуального, трудового та інших галузей законодавства, в межах компетенції Державної судової адміністрації України.
Окремо потрібно виділити Харківську область, де кількість скарг становить 173, Дніпропетровську – 105 скарг, та Донецьку область - 88 скарг. Найменше скарг надійшло до ТУ ДСА України в Волинській (1), Сумській (1) та Рівненській областях (2).
Основні питання, що порушуються громадянами у скаргах:

- процесуальні дії судді – 444 (38 %), з яких 127 (29%) – тяганина з розгляду судової справ;
- організація роботи суду – 494 (41,5 %);
- поведінка працівників суду – 98 (8 %) та суддів – 10 (1 %);
- організація роботи Державної судової адміністрації України та її територіальних управлінь – 6 (0,5 %);

- інші питання – 128(11%). 
У більшості випадків надходження скарг на процесуальні дії суддів зумовлено правовою необізнаністю громадян, а також неналежним роз’ясненням суддями місцевих судів прав та обов’язків громадян, порядку оскарження рішень суду. Мають місце випадки, коли громадяни при вирішенні спірних питань через судові органи не користуються кваліфікованою юридичною допомогою або послугами адвокатів, а намагаються самостійно захищати свої інтереси. Тривалий розгляд справ є ще однією причиною надходження скарг громадян, що пояснюється неукомплектованістю суддівськими кадрами та великою завантаженістю судів.
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Із загальної кількості скарг (1204), що надійшли до Державної судової адміністрації України та її територіальних управлінь протягом     І півріччя 2012 року розглянуто 1014 скарг (85 %), залишено без розгляду або повернуто з роз’ясненням 138 скарг (11 %). Залишок нерозглянутих скарг на кінець звітного періоду становить 52 скарги (4 %). У переважній більшості заявники просять вплинути на судовий процес, через незадоволення результатом розгляду справи, що не відноситься до нашої компетенції.
Крім того, у першому півріччі поточного року до Державної судової адміністрації України надійшло 6 скарг на організацію роботи територіальних управлінь Державної судової адміністрації України, а саме:
– ТУ ДСА України в Харківській області (скарга гр. Печеніжського В.Г. щодо неналежно проведеної, на його думку, перевірки по фактам, викладеним у зверненні);
– ТУ ДСА України в Полтавській області (скарга гр. Соболєва В.А., судді у відставці, щодо неправомірних, на його думку, дій начальника ТУ ДСА України в Полтавській області Клочка І.А., в частині повернення утриманого податку з доходів фізичних осіб);

 – ТУ ДСА України в Автономній Республіці Крим (скарга гр. Савіної Л.М. щодо неналежного, на її думку, розгляду її попереднього звернення);
– ТУ ДСА України в Волинській області (скарга гр. Ничая В.М, судді у відставці, щодо неправомірних, на його думку, дій начальника ТУ ДСА України в Волинській області Коцирій Н.В.);

– ТУ ДСА України в Одеській області (скарга гр. Бикової О.В. щодо неправомірних, на його думку, дій начальника ТУ ДСА України в Одеській області Куценка В.Д.);
 – ТУ ДСА України в Донецькій області (скарга гр. Ніколаєнко О.В. стосовно неналежного виконання обов’язків начальником ТУ ДСА України в Донецькій області Бадаховим Н.Я.).
В результаті розгляду зазначених скарг вони були визнані необґрунтованими.
Аналіз свідчить про те, що керівництво та працівники Державної судової адміністрації України відповідально ставляться до виконання вимог чинного законодавства щодо поліпшення організації роботи зі зверненнями громадян, приділяють значну увагу пошуку можливих шляхів вирішення питань, порушених у зверненнях. У відповідях надається вичерпна інформація у межах повноважень структурних підрозділів, задіяних при розгляді звернень.

Планами роботи ТУ ДСА України передбачені заходи щодо підвищення професійного рівня працівників, які відповідають за стан роботи зі зверненнями громадян. З цією метою проводились семінарські заняття, на яких організовано практичні навчання з ведення діловодства за зверненнями громадян, підготовки обґрунтованих відповідей заявникам, а також вивчалися положення  Закону України „Про звернення громадян”, інших нормативних документів, що регламентують організацію  цієї роботи.

На виконання наказу ДСА України від 27.06.2006 року № 69 „Про затвердження Інструкції про порядок роботи зі зверненнями громадян, їх особистого прийому в органах державної судової адміністрації” територіальними управліннями були подані звіти про стан розгляду звернень громадян. 
Найкращі звіти про стан розгляду звернень громадян, що відповідають вимогам, підготували ТУ ДСА України в Автономній Республіці Крим, Вінницькій, Волинській, Дніпропетровській, Запорізькій, Київській Миколаївській, Сумській, Хмельницькій областях та в місті Києві.
З метою удосконалення організації роботи зі зверненнями громадян пропонується:
- забезпечити контроль за належним виконанням Закону України              „Про звернення громадян” та Указу Президента щодо забезпечення якісного розгляду звернень громадян, задоволення їх законних вимог з питань, які входять до компетенції Державної судової адміністрації України, а також за наданням у встановлені законом строки письмових відповідей авторам звернень за результатами їх розгляду;

- не допускати надання неоднозначних, необгрунтованих або неповних відповідей за зверненнями громадян, із порушенням строків, установлених законодавством, безпідставної передачі розгляду звернень іншим органам;
- у роботі з письмовими зверненнями громадян, а також під час їх особистого прийому забезпечити дотримання етики поведінки державного службовця, забезпечувати кваліфікований, неупереджений, об’єктивний, всебічний і своєчасний розгляд порушених питань з метою їх оперативного розв’язання;

- проводити профілактично-роз’яснювальну роботу щодо повноважень та компетенції Державної судової адміністрації України;

- періодично висвітлювати в засобах масової інформації стан роботи зі зверненнями громадян в Державної судової адміністрації України.
