Аналіз судової практики розгляду Вінницьким міським судом Вінницької області цивільних справ, що виникають при розгляді заяв про визнання
фізичної особи недієздатною.
Метою зазначеного узагальнення є виявлення проблемних питань, що виникають при розгляді зазначеної категорії справ, причин, що сприяють їх виникненню, найбільш характерних порушень чи неправильного застосування норм матеріального та процесуального права, вироблення пропозицій для забезпечення єдиного та правильного застосування законодавства при розгляді справ про визнання фізичної особи недієздатною.
Деякі процесуальні аспекти розгляду справ про визнання фізичної
особи недієздатною.
При розгляді справ про визнання фізичної особи недієздатною судді Вінницького міського суду Вінницької області керуються положеннями Конституції України, нормами Цивільного кодексу України (далі - ЦК), Цивільного процесуального кодексу України (далі - ЦПК), та іншими нормативно-правовими актами, що регулюють сімейні відносини.
Крім того, роз’яснення окремих питань, що можуть виникати під час розгляду категорії справ про визнання фізичної особи недієздатний містяться у Постанові Пленуму Верховного Суду України від 28.03.72 р> судову практику в справах про визнання громадянина обмеже чи недієздатним».
Чинним цивільним законодавством визначено, і дієздатність має фізична особа, яка усвідомлює значення своїх дій та може керувати ними. З цього виходить, що фізична особа може бути визнана судом недієздатною, якщо вона внаслідок хронічного, стійкого психічного розладу не здатна усвідомлювати значення своїх дій та (або) керувати ними.
Тому, при підготовці справи до судового розгляду за наявності достатніх даних про психічний розлад здоров'я фізичної особи призначається судово-психіатрична експертиза. Якщо таких даних немає, то експертиза не проводиться, а ухвалюється рішення про відмову у задоволенні поданої до суду заяви.
Згідно вимог ст. 237 ч.З ЦПК України, заява про визнання фізичної особи недієздатною може бути подана членами сім’ї, близькими родичами.
Слід зазначити, що для визначення поняття «члени сім’ї» необхідно враховувати правило ч. 2 ст. З СК України, згідно з яким сім’ю складають особи, які спільно проживають, пов’язані спільним побутом, мають взаємні права та обов’язки. До членів сім’ї та близьких родичів за аналогією ст.52 ЦПК України слід віднести: чоловіка, дружину, батька, матір, вітчима, мачуху, сина дочку, пасинка, падчерку, брата, сестру, діда, бабу, внука, внучку, усиновлювача, чи усиновлюваного, опікуна чи піклувальника, членів сім’ї чи близьких родичів цих осіб.
Відповідно до ст. 240 ЦПК України, справи про обмеження цивільної дієздатності фізичної особи чи визнання фізичної особи недієздатною суд розглядає за участю заявника та представника органу опіки та піклування. Питання про виклик фізичної особи, щодо якої розглядається справа про визнання її недієздатною, вирішується в кожному випадку судом з урахуванням стану її здоров'я.
Заяви про визнання фізичної особи недієздатною подаються за місцезнаходженням особи, яку визнають недієздатною, а якщо такі особи перебувають на лікуванні у психіатричному закладі - за місцезнаходженням цього закладу.
Судді Вінницького міського суду Вінницької області, розглядаючи заяви про визнання фізичної особи недієздатною, звертають увагу на те, що у заяві про визнання фізичної особи недієздатною повинні бути викладені обставини, що свідчать про хронічний, стійкий психічний розлад, унаслідок чого особа не здатна усвідомлювати значення своїх дій та (або) керувати ними. При цьому враховується, що п.2 ч.І ст. 145 ЦПК України, передбачено обов’язкове проведення судово-психіатричної експертизи у даній категорії справ.
Стаття 239 ЦПК України вказує на те, що призначення судово- психіатричної експертизи у справах про визнання фізичної особи недієздатною можливе не в будь-якому випадку, а лише при наявності достатніх даних про психічний розлад здоров’я особи. Під достатніми даними слід розуміти будь-яку інформацію, яка дозволяє припустити наявність у фізичної особи певних психічних розладів. Джерелом інформації може бути медична документація (медичні карти амбулаторного чи стаціонарного хворого із психіатричних закладів або виписки з них; довідки з психоневрологічних закладів про те, що особа перебувала чи перебуває на обліку через психічне захворювання; довідки з медичних закладів про наявність захворювань які не є психічними, але які впливають на психічну діяльність особи (атеросклероз судин головного мозку, гіпертонічна хвороба, гостре порушення мозкового кровообігу, термінальна стадія онкологічної хвороби, тощо); довідка про те, що особа перенесла черепно-мозкову травму), покази свідків, що мають підстави давати свідчення про психічний стан особи, протоколи органів міліції про неадекватність поведінки особи, тощо.
Важливим для судового розгляду є також і належна оцінка висновку експертизи, що вимагає від суду перевірити дотримання встановленої законом процесуальної форми призначення та проведення експертизи. Має також оцінюватися висновок експертизи з точки зору його об’єктивності та обґрунтованості, дотримання форми і змісту експертного висновку.
Специфіка розгляду зазначеної категорії справ полягає ще й в тому, що відповідно до ч. 4 ст. 234 ЦПК України вказані справи розглядаються судом у складі одного судді і двох народних засідателів. Суд розглядає справи за участю заявника та представника органу опіки та піклування. Особа, стосовно якої розглядається справа про визнання її недієздатною,
викликається в судове засідання, тільки якщо це можливо за станом п здоров’я. Питання про виклик такої особи судом вирішується в кожному випадку окремо, її неявка у судове засідання не позбавляє суд права розглянути справу за її відсутності.
Відповідно до п. 5 Постанови Пленуму Верховного Суду України від 28.03.72 року № 3 «Про судову практику в справах про визнання громадянина обмежено дієздатним чи недієздатним», громадянин, щодо якого розглядається справа, викликається в судове засідання, якщо це можливо за станом його здоров'я. Неявка громадянина в судове засідання не позбавляє суд права розглянути справу в його відсутності при додержанні вимог, передбачених ст.172 ЦПК.
Слід звернути увагу, що визнання особи недієздатною є по суті правовим оформленням змін психіки людини, які призводять до позбавлення суб’єктивних прав, тому визнати особу недієздатною можливо лише у судовому порядку. Цивільно-процесуальне законодавство зазначену категорію справ відносить до справ окремого провадження.
Крім того, необхідно відмітити, що тільки дослідивши матеріали справи у їх сукупності, всебічно та повно з’ясувавши фактичні обставини, на яких ґрунтується заява, об’єктивно оцінивши докази, які мають істотне значення для розгляду справи і її вирішення по суті, з урахуванням висновку судово-психіатричної експертизи, суд може дійти висновку, що заява про визнання особи недієздатною підлягає задоволенню згідно ст. 39 ЦК України.
Судова практика щодо розгляду цивільних справ, що виникають при розгляді заяв про визнання фізичної особи недієздатною.
Досліджувана категорія цивільних справ є незначною, порівняно із іншими категоріями справ.
Слід зазначити, що при здійсненні аналізу з даної категорії справ у більшості випадках вони завершуються ухваленням рішення про задоволення заяви, оскільки основною підставою для позитивного результату у вказаних справах є висновок експертизи.
Також, слід звернути увагу, що порівнюючи із статистичними даними за 2013 рік, серед розглянутих справ даної категорії у 2014 році не виявлено справ, повернутих заявнику в зв’язку з залишенням матеріалів заяви без руху, з надання строку для усунення недоліків (у 2013 році - 3 справи було повернуто заявнику в зв’язку з залишенням матеріалів заяви без руху, з надання строку для усунення недоліків та в подальшому, у зв’язку з тим, що недоліки не було усунуто, матеріали заяви визнано такими, що не були поданими та повернуті заявнику). Тобто, заявники звертались до суду із належно оформленими заявами.
Крім того, прослідковуючи динаміку розгляду зазначеної категорії справ порівнюючи періоди 2013, 2014 років, помітним є те, що надходження до

суду заяв про визнання фізичної особи недієздатною, порівняно з 2013 роком у 2014 році зменшилось.
Так, протягом 2014 року в провадженні Вінницького міського суду Вінницької області перебувала - 31 справа за заявами про визнання фізичної особи недієздатною, з яких:
24 справи розглянуто із ухваленням рішення про задоволення заяви;
0 справ - із постановлениям ухвали про передачу до іншого суду для розгляду за підсудністю;
0 справ - повернуто заявнику в зв’язку з залишенням матеріалів заяви без руху, з надання строку для усунення недоліків та в подальшому, у зв’язку з тим, що недоліки не було усунуто, матеріали заяви визнано такими, що не були поданими та повернуті заявнику;
7 справ розглянуто із постановлениям ухвали про залишення заяви без розгляду.
Протягом 2013 року в провадженні Вінницького міського суду Вінницької області перебувало - 50 справ за заявами про визнання фізичної особи недієздатною, з яких:
39 справ розглянуто із ухваленням рішення про задоволення заяви;
1 справа розглянута із постановлениям ухвали про передачу до іншого суду для розгляду за підсудністю;
З справи було повернуто заявнику в зв’язку з залишенням матеріалів заяви без руху, з надання строку для усунення недоліків та в подальшому, у зв’язку з тим, що недоліки не було усунуто, матеріали заяви визнано такими, що не були поданими та повернуті заявнику;
7 справ було залишено без розгляду в зв’язку з поданням заявником заяви про залишення без розгляду.
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Висновки:
Визнання фізичної особи недієздатною є по суті правовим оформленням змін психіки людини як явища, що виражає прояв сил природи незалежно від дій та усвідомлення особи. Головним завданням суду при розгляді справ про визнання особи недієздатною є констатація цього явища та його правова оцінка, оскільки ці справи мають велике соціальне значення для сім’ї, суспільства, і разом з тим, стосуються основних прав і свобод особистості.
Аналіз судової практики розгляду Вінницьким міським судом Вінницької області цивільних справ про визнання фізичної особи недієздатною за 2014 рік дозволяє дійти висновку, що суддями вірно і з дотриманням встановлених норм матеріального та процесуального права, вирішуються справи вказаної категорії.
Суддя Вінницького міського суду Вінницької області                         В.В. Воробйов                                     
