
Повідомлення 
[bookmark: _GoBack]03 січня 2023 року ухвалою Полтавського окружного адміністративного суду подання відділу примусового виконання рішень управління забезпечення примусового виконання рішень у Полтавській області Східного міжрегіонального управління Міністерства юстиції про видачу дубліката виконавчого листа у справі №816/2321/17 призначено до розгляду у відкритому судовому засіданні о 10:00 год. 06 січня 2023 року в приміщенні Полтавського окружного адміністративного суду (36039, Полтавська область, м.Полтава, вул. Пушкарівська, 9/26). У судове засідання викликаються учасники справи та державний виконавець. (Позивач: Лохвицьке об'єднане управління Пенсійного фонду України Полтавської області, вул. Перемоги, 15, м. Лохвиця,Лохвицький район, Полтавська область,37200 ; Відповідач: Сільськогосподарське товариство з обмеженою відповідальністю ім. А.Тесленка с. Харківці, Лохвицький район, Полтавська область, 37207; Державний виконавець: Відділ примусового виконання рішень Управління забезпечення примусового виконання рішень у Полтавській області Східного міжрегіонального управління Міністерства юстиції, вул. Героїв-пожежників, 13, м. Полтава, 36014)
Згідно з розпорядженням керівника апарату суду від 02.05.2022 №2/19 "Про призупинення надсилання поштових відправлень" з 02 травня 2022 року тимчасово призупинено надсилання поштовими відправленнями всіх документів, у тому числі процесуальних, та іншої кореспонденції суду. 
Учасники справи можуть отримати інформацію по справі  на офіційному веб-порталі судової влади України в мережі Інтернет, веб-адреса сторінки: http://court.gov.ua/fair/sud1670/.    
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