Викликається у судове засідання ФОП Стрельцов Олександр Миколайович!

Ухвалою Полтавського окружного адміністративного суду від 06.01.2023 р. у  справі №2а-1670/55/23/12- призначено заяву про заміну боржника у виконавчому листі № 2а-1670/5523/12 від 26 жовтня 2012 року до розгляду в судовому засіданні на 09:30 16 січня 2023 року в приміщенні Полтавського окружного адміністративного суду (за адресою: м. Полтава, вул. Пушкарівська, 9/26).
Судове рішення по даній справі набрало законної сили 05 грудня 2012 року.
26 жовтня 2012 року у справі № 2а-1670/5523/12 Полтавським окружним адміністративним судом видано виконавчий лист. 
02 січня 2023 року до суду надійшла заява представника Головного управління ДПС у Полтавській області про заміну боржника у виконавчому листі № 2а-1670/5523/12 від 26 жовтня 2012 року: Державної податкової інспекції у м. Полтаві (ЄДРПОУ 21049714) на Головне управління ДПС у Полтавській області (ЄДРПОУ ВП 44057192).
[bookmark: _GoBack]Відповідно до частини першої, другої та четвертої статті 379 Кодексу адміністративного судочинства України у разі вибуття однієї із сторін виконавчого провадження за поданням державного виконавця або за заявою заінтересованої особи суд, який розглядав справу як суд першої інстанції, замінює сторону виконавчого провадження її правонаступником. Суд розглядає питання про заміну сторони виконавчого провадження в десятиденний строк у судовому засіданні з повідомленням державного виконавця або заінтересованої особи, які звернулися з поданням (заявою), та учасників справи. Неприбуття у судове засідання осіб, які були належним чином повідомлені про дату, час і місце розгляду справи, не перешкоджає судовому розгляду. Положення цієї статті застосовуються також у випадку необхідності заміни боржника або стягувача у виконавчому листі до відкриття виконавчого провадження.
Враховуючи викладене, суд дійшов висновку про необхідність призначення заяви про заміну боржника у виконавчому листі до розгляду в судовому засіданні. 
Одночасно інформуємо, що Ви маєте можливість ознайомитися з текстом ухвали суду від  06.01.23 року в Єдиному державному реєстрі судових рішень за посиланням:     http://reyestr.court.gov.ua. 
Учасники справи можуть отримати інформацію щодо справи в мережі Інтернет за веб-адресою сторінки на офіційному веб-порталі судової влади України:     http://adm.pl.court.gov.ua/sud1670/.   
Справа розглядатиметься суддею одноособово.


	Секретар судового засідання 					Віталіна Голубенко

09.01.2023
