Повідомлення про відкриття провадження у справі за позовом  заступника  керівника Кременчуцької окружної прокуратури, заявлено в інтересах держави в особі Управління культури і туризму Кременчуцької міської ради Кременчуцького району Полтавської міської ради до Гончаренко Вікторії Василівни.
 06 березня 2023 року Полтавським окружним адміністративним судом прийнято ухвалу про прийняття позовної заяви до розгляду та відкриття провадження у справі № 440/1034/23 за позовом заступника  керівника Кременчуцької окружної прокуратури, заявлено в інтересах держави в особі Управління культури і туризму Кременчуцької міської ради Кременчуцького району Полтавської міської ради  про зобов'язання вчинити певні дії.
На цій підставі Полтавський окружний адміністративний суд інформує, що розгляд справи проводитиметься за правилами спрощеного позовного провадження без повідомлення сторін (у письмовому провадженні).
Запропонувати Гончаренко Вікторії Василівні  у п'ятнадцятиденний строк з дня отримання копії ухвали про відкриття провадження у справі надати до суду відзив на позов разом з усіма доказами, на яких ґрунтуються заперечення відповідача, якщо такі докази не надані позивачем, та документами, що підтверджують надіслання (надання) відзиву і доданих до нього документів іншим учасникам справи одночасно з надісланням (наданням) відзиву до суду.
У разі ненадання  відповідачем у встановлений судом строк без поважних причин суд вирішуватиме справу за наявними матеріалами.
Учасники справи можуть отримати інформацію по справі  на офіційному веб-порталі судової влади України в мережі Інтернет, веб-адреса сторінки: http://court.gov.ua/fair/sud1670/.    
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