
Повідомлення про залишення позовної заяви без руху по справі за позовом Попелянського Віктора Анатолійовича до Головного управління Пенсійного фонду України в Полтавській області про визнання дій протиправними та зобов'язання вчинити певні дії 

     25 січня 2023 року Полтавським окружним адміністративним судом прийнято ухвалу про залишення позовної заяви без руху по справі № 440/694/23 за позовом Попелянського Віктора Анатолійовича до Головного управління Пенсійного фонду України в Полтавській області про визнання дій протиправними та зобов'язання вчинити певні дії.
            Згідно з розпорядженням керівника апарату суду від 02.01.2023 №2/19 "Про призупинення надсилання поштових відправлень" з 02 січня 2023 року призупинено надсилання будь-яких документів у тому числі процесуальних, та іншої кореспонденції суду. 
Попелянському Віктору Анатолійовичу встановлено строк для усунення недоліків - десять днів.
Недоліки необхідно усунути шляхом надання до Полтавського окружного адміністративного суду доказів на підтвердження обставини, на яких ґрунтуються позовні вимоги.
Роз`яснюємо позивачу, що в разі, якщо він не усуне недоліки позовної заяви, яку залишено без руху, у встановлений судом строк, позовна заява буде йому повернута.
Учасники справи можуть отримати інформацію по справі  на офіційному веб-порталі судової влади України в мережі Інтернет, веб-адреса сторінки: http://court.gov.ua/fair/sud1670/.    
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