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Огляд  даних про стан здійснення правосуддя  
апеляційним судом  Херсонської області  
за 2016 рік

              Справедливе судочинство та належний захист прав і свобод людини можливі лише за наявності досконалого процесуального законодавства, прозорості діяльності судів, належного кваліфікаційного рівня суддівського корпусу, достатнього фінансування тощо.  Правильно організована система судів є однією з гарантій справедливого та ефективного правосуддя.
              Метою зазначеного дослідження є: встановлення, отримання та узагальнення закономірностей і тенденцій зміни динаміки розгляду справ, надходження судових справ та матеріалів до суду, оперативність розгляду судами справ, тенденції збільшення та зменшення в судах справ різних категорій та інше. 
Відповідно до плану з метою визначення стану роботи апеляційного суду Херсонської області було проведено огляд даних судової статистики за  2016 рік. 

Аналіз стану здійснення правосуддя апеляційним судом Херсонської області за 2016 рік свідчить про зменшення кількості справ та матеріалів, що надійшли до суду (на 10,4%), у порівнянні з 2015 роком. 

Усього до суду надійшло 9996 справ та матеріалів, з них 7274 справи та матеріали кримінального судочинства, 2254 справи та матеріали цивільного судочинства (на 30% менше ніж у 2015 році),  468 справ і матеріалів про адміністративні правопорушення. 
Динаміку та структуру надходження справ і матеріалів до апеляційного суду Херсонської області за видами судочинства  представлено на діаграмах 1-2.

                                                                                                                             Діаграма 1

Надходження справ і матеріалів
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Діаграма 2
Структура надходження справ і матеріалів
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Середньомісячне надходження справ і матеріалів на одного суддю апеляційного суду у 2016 році складає 18 справ і матеріалів (фактична кількість суддів- 51). 
Судом в апеляційному порядку розглянуто 579 вироків (за кількістю осіб), що на 16% менше ніж у 2015 році; з них скасовано 266 вироків (46%), у тому числі, стосовно 13 осіб скасовано із направленням справи на додаткове розслідування (4,9% від загальної кількості скасованих вироків), стосовно              9 осіб скасовано із направленням справи на новий судовий розгляд                 (КПК України в редакції 1960 року) та 153 осіб із призначенням нового судового розгляду (КПК України в редакції 2012 року) (57,5%),  стосовно 9 осіб вироки були скасовані із закриттям провадження по справі (3,4 %), стосовно            81 особи скасовані із постановленням нового вироку (30,5%).  Стосовно                    93 осіб вироки місцевих судів змінено (16,1 % від загальної кількості розглянутих вироків), стосовно 220 осіб – залишено без змін  (38% відповідно). 
З усіх розглянутих кримінальних справ, найбільше припадає на наступні злочини:

· злочини проти власності – 256 справ  (44,2%),  
· злочини проти життя та здоров’я особи – 115 справ (19,9%), 
· злочини проти безпеки руху та експлуатації транспорту – 54 справи (9,3%), 
· у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів та інші злочини проти здоров’я населення – 72 справи  (12,4%).
Найбільш поширенішими підставами скасування вироків були істотне порушення вимог кримінального процесуального закону; однобічність або неповнота дізнання досудового чи судового слідства; невідповідність висновків суду фактичним обставинам справи. 
Найбільше скасованих в апеляційному порядку вироків, ухвалених судами (від загальної кількості розглянутих вироків в районних судах відповідно):
      -   Верхньорогачицький – 100%;
· Горностаївський – 83,3%;
· Каланчацький – 70%;
· Каховський міськрайонний – 46,3%;  

· Великолепетиський – 45,5%;
· Бериславський – 36,6%.
Треба зазначити, що у зв’язку з порушенням судами області вимог ст.349 КПК України 2012 року при застосуванні спрощеного порядку судового слідства, апеляційним судом у 2016 році скасовано 47 вироків.
За результатами розгляду кримінальних справ апеляційним судом як судом апеляційної інстанції було звільнено з-під варти 26 осіб.
Апеляційним судом було розглянуто 9 апеляцій на ухвали (постанови) про направлення справ на додаткове розслідування. За результатами розгляду стосовно 7 осіб ухвали (постанови) скасовано із направленням справи на новий судовий розгляд до суду першої інстанції (77,7%), стосовно 2 осіб ухвали (постанови) залишено без змін (22,2 %).

Крім того, в суді розглянуто по суті апеляційні скарги на ухвали слідчих суддів стосовно 376 осіб, що на 15,1% менше ніж у 2015 році.  За результатами розгляду стосовно 271 особи провадження в справах за апеляціями залишено без змін (72,1% ), стосовно 105 осіб ухвалу скасовано і постановлено нову ухвалу (28%). 
· З усіх розглянутих апеляційних скарг на ухвали слідчих суддів найбільше припадає на:

· ухвали про застосування запобіжного заходу у вигляді тримання під вартою – 130 справ  (34,5%), 
· арешт майна - 42 справи (11,2%),

· ухвали про відмову у задоволенні скарги на постанову слідчого про закриття кримінального провадження – 38 справ (10,1%),
· продовження строку тримання під вартою – 36 справ (9,6%), 

· застосування запобіжного заходу у вигляді домашнього арешту – 34 справи (9,04%).

Особливу увагу Вищий спеціалізований суд України  з розгляду цивільних і кримінальних справ  приділяє вирокам по кримінальним справам, в яких злочини вчиненні неповнолітніми.

Так, апеляційним судом Херсонської області розглянуто щодо неповнолітніх 16  вироків,  із  яких  10  вироків  залишено  без змін або 62,5%, 3 вироки змінено або 18,8%, а з різних підстав скасовано 3 вироки або 18,8%.
Апеляційним судом із фіксуванням судового процесу технічними засобами розглянуто 1350 справ  кримінального судочинства та 124 справи, судове провадження у яких здійснювалось у режимі відеоконференції.

У звітному періоді до апеляційного суду Херсонської області надійшло  468 справ про адміністративні правопорушення; з них розглянуто 3361 справу (що складає 77,1%), з яких частка апеляційних скарг і подань прокурора залишена без змін (149 справи, що складає 41,3% від розглянутих), скасовано 195 справ, що складає 54% від розглянутих та змінено 17 справ (4,7% відповідно).

Переглянуті апеляційним судом постанови про адміністративні правопорушення, структурно за найбільшими показниками розподіляються наступним чином:  
·   керування транспортними засобами або суднами особами, які перебувають у стані алкогольного, наркотичного чи іншого сп’яніння або під впливом лікарських препаратів, що знижують їх увагу та швидкість реакції – 125 осіб (26,7%); 
·   порушення правил дорожнього руху, що спричинило пошкодження транспортних засобів, вантажу, автомобільних доріг, вулиць, залізничних переїздів чи іншого майна – 64 особи (13,7%); 
·   розпивання пива, алкогольних, слабоалкогольних напоїв військовослужбовцями – 56 осіб (12%),

·   за ст.482 Митного кодексу 2012 р. – 36 осіб (7,7%); 
·   порушення порядку в’їзду на тимчасово окуповану територію України та виїзду з неї  – 36 осіб (7,7%). 
У 2016 році до апеляційного суду Херсонської області надійшло 2242 справи за апеляційними скаргами на рішення  та ухвали місцевих судів, з яких повернуто 240 справу (10,7%) за різними підставами, у тому числі у зв’язку з відкликанням апеляційної скарги 9 справ, відмовлено у відкритті провадження по 73 апеляційним скаргам (3,2%).

Прийнято до розгляду 1882 справи (у тому числі залишок на початок звітного періоду) або 84% від кількості справ, що надійшли. Закінчено провадження у 2084 справах (92,9% відповідно).
З 2084 справ, в яких закінчено апеляційне провадження, кількість      справ з апеляційними скаргами на рішення місцевих судів склала 1455 (69,8%);  на ухвали 629(30,2%).
Найбільший відсоток справ, що переглянуті апеляційним судом, становили спори, що виникли:

· із договорів – 640 (45,1%) (з них: купівлі-продажу - 48; найму (оренди) -34; позики , кредиту, банківського вкладу - 421);

· спори про право власності та інші речові права –109 (7,6%) (з них про приватну власність - 89);

· спори про недоговірні зобов’язання – 117 (8,2%);
· із сімейних правовідносин -152 (10,6%);
· із трудових правовідносин – 109 (7,7%) (з них: про поновлення на роботі-31; про виплату заробітної плати -39);
· із житлових правовідносин – 69 (4,9%);
· із земельних правовідносин - 68 (4,8%);

За результатами перегляду судових рішень з 1420 справ було скасовано 556 рішень (39,2%), змінено 127 (8,9%), залишено без змін – 737 (51,9%).

Із скасованих 556 рішень:

· із закриттям провадження у справі – 26 (4,7%);

· із залишенням без розгляду – 9 (1,6%);

· із ухваленням нового рішення – 521 або 93,7% від усіх скасованих.
Найбільше скасованих в апеляційному порядку рішень, ухвалених судами:

- Великолепетиським  – 57,9% від оскаржених 
- Чаплинським – 57,7%;
- Високопільським – 72,7%;
- Каланчацьким – 61,1%;
- Голопристанським – 57,1% .
Апеляційним судом із фіксуванням технічними засобами розглянуто 1856 справ цивільного судочинства, що становить 89,1%  від справ із закінченим провадженням.

Станом на 01 січня 2017 року в апеляційному суді Херсонської області залишок по цивільним, кримінальним справам та справам про адміністративні правопорушення становив 490 справ.  
Діяльність апеляційного суду Херсонської області в 2016 році  здійснювалася відповідно до конституційних засад судочинства і була спрямована на забезпечення захисту прав громадян, інтересів суспільства і держави та підвищення ефективності функціонування незалежного і неупередженого суду.

 Коноз Т.А.
(0552)420168 
6

_1546673387

_1546673668

