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Аналіз обліково - статистичної роботи у Літинському районному суді Вінницької області у 2024 році
Літинським районним судом  Вінницької області  відповідно до Закону України «Про судоустрій і статус суддів», на виконання листа Територіального управління Державної судової адміністрації України в Вінницькій області від 20 грудня 2024 року, проаналізовано стан ведення обліково-статистичної роботи  суду за  2024 рік.

Обліково-статистична робота у Літинському районному суді Вінницької області у 2024 році велася відповідно до Інструкції з діловодства в місцевих та апеляційних судах України; Положення про автоматизовану систему документообігу суду.

Відповідно до п. 3 ст. 15 Закону України «Про судоустрій і статус суддів» діловодство у місцевих загальних судах здійснюється за допомогою автоматизованої  системи документообігу суду.

Впродовж  2024 року працівниками апарату суду належним чином було організовано прийом та своєчасну реєстрацію всіх справ та матеріалів, що надходили до суду.

Вся вхідна кореспонденція суду, в тому числі процесуальні документи, приймаються і опрацьовуються користувачами автоматизованої системи, і реєструються в АСДС в день її надходження.

Автоматизований розподіл судових справ між суддями  здійснюється в день їх реєстрації, на підставі інформації, внесеної до автоматизованої системи, відповідальними працівниками апарату суду.

Результатом автоматизованого розподілу судових справ є протокол автоматизованого розподілу судової справи між суддями, який роздруковується, підписується відповідальними працівниками канцелярії суду та додається до матеріалів судової справи.

Внесення  інформації до обліково-статистичних карток на справи всіх категорій здійснюється відповідальними працівниками суду відповідно до їхніх обов’язків. Інформація про рух справи вноситься до автоматизованої системи документообігу суду у день ухвалення відповідного судового рішення або проведення певних дій у справі.

Відповідно до Положення про АСДС здійснюється  реєстрація електронних документів, що надійшли до суду через підсистему «Електронний суд». Всі електронні документи, що надходять до суду, автоматично розміщуються у відповідному реєстрі електронної кореспонденції АСДС. Їхня реєстрація здійснюється за загальними правилами реєстрації вхідної кореспонденції. Відповідальний працівник суду перевіряє, чи електронний документ доступний для перегляду та оформлений відповідно до вимог законодавства. У разі реєстрації отриманого документу його авторові автоматично надсилається відповідне повідомлення. В іншому випадку авторові надсилається повідомлення із зазначенням причини відмови в реєстрації документів.

 Робота суду планується раз на рік. План затверджуються головою суду, підписується керівником апарату суду та доводиться до відома працівників апарату суду. До плану входять наступні розділи:

· загальні питання;

· організаційна робота

· узагальнення практики роботи апарату суду;

· робота з громадськістю;

· робота з кадрами.


План роботи,  на 2024 рік затверджено 03 січня 2024 року.

План навчань з працівниками апарату суду на 2024 рік складено та затверджено головою суду 03 січня  2024 року. За результатами навчань складено протоколи навчань з працівниками суду. У 2024 році у суді проведено 35 занять із працівниками. План роботи архіву суду складено та затверджено головою суду 03 січня  2024 року.
На кожен процесуальний документ, що може бути предметом судового розгляду та надійшов до суду вперше, відповідальний працівник на підставі інформації, що міститься в реєстраційній картці, заводять ОСК та автоматично формують номер провадження у суді, який складається з індексу, порядкового номера, літерного індексу та двох останніх цифр поточного року.

До  КП «Д-3» у 2024 році внесено справ та матеріалів - 1928, 

з них кримінальних -450, 

адміністративних - 25, 

цивільних 871,
справ про адміністративне правопорушення – 582.

 За аналогічний період  2023 року, внесено справ та матеріалів – 1576,
з них кримінальних – 158, 

адміністративних 31, 

цивільних 772,

справ про адміністративне правопорушення – 615.
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Робота з первинного обліку справ та матеріалів  відповідає вимогам Інструкції з діловодства у місцевих судах.

Обліково - статистичні картки на кримінальні, цивільні, адміністративні справи, справи про адміністративні правопорушення заповнюються в день надходження після обліку їх в журналі вхідної кореспонденції, в повному обсязі, хронологія і нумерація карток не порушені.
Звіти про стан здійснення правосуддя Літинським районним судом формуються в автоматичному режимі за допомогою автоматизованої системи документообігу суду КП «Д-3».

Щомісяця Літинським районним судом надсилається до  ТУ ДСА в Вінницькій  області інформація про кількість надісланих судом SMS-повідомлень учасникам судового процесу. В суді постійно проводиться робота з підвищення кількості заявок на отримання SMS –повісток  по справах. В 2024 році судом надіслано 8556 повідомлення (4513 повістки, у Viber 2801) учасникам судових процесів, а відтак можна зробити висновок, що робота суду в цьому напрямку організована належним чином.

Усі квартальні звіти, аналізи, довідки  та інформації за 2024 рік судом надсилалися  до ТУ ДСА в Вінницькій області  у визначені строки.

Щоквартально надсилається до ТУ ДСА України інформація про: стан надсилання копій судових рішень до ЄДРСР, позиціонування діяльності суду, підвищення кваліфікації працівників апарату суду. 
З метою здійснення щомісячного поновлення бази даних Державного реєстру виборців, Літинський районний суд відповідно до статті 22 Закону України "Про Державний реєстр виборців" подає відомості про виборців (осіб) які визнанні судом недієздатними, та про скасування рішення про визнання особи недієздатною (форми 6.1, 6.2).

Відповідно до складених звітів оновлюється інформація на офіційному вебсайті Літинського районного суду в розділі «Статистичні звіти суду» та «Базові показники ефективності діяльності та роботи суду», а також на виконання пункту 10 частини 1 статті 15 Закону України «Про доступ до публічної  інформації» опубліковано аналіз розгляду запитів на отримання публічної  інформації за 2024 рік.

В цілому  обліково-статистична робота в суді організована на належному рівні.
Керівник апарату суду
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