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УЗАГАЛЬНЕННЯ СУДОВОЇ ПРАКТИКИ РОЗГЛЯДУ   КРИМІНАЛЬНИХ ПРОВАДЖЕНЬ ПРО ВЧИНЕННЯ ЗЛОЧИНІВ ПРОТИ ВЛАСНОСТІ


  На виконання плану роботи Літинського районного суду Вінницької області було проведено узагальнення та аналіз розгляду кримінальних справ про злочини проти власності у період з 01.01.2024 по 31.12.2024 року, а також аналіз та порівняння з кримінальними справами про злочини проти власності, які надійшли до суду у 2023 році.
Метою здійснення узагальнення практики про злочини проти власності є вирішення проблем, які виникають при розгляді цієї категорії справ, причин, що сприяли вчиненню кримінальних правопорушень, найбільш характерних порушень та неправильне застосування норм матеріального та процесуального права, вироблення пропозицій для забезпечення єдиного чи правильного застосування законодавства.
Відповідно до ст. 41 Конституції України кожен має право володіти, користуватись і розпоряджатися своєю власністю. Ніхто не може бути протиправно позбавлений права власності, адже  право власності є непорушним. Розділом VI КК України встановлено, які саме суспільно-небезпечні діяння проти власності є злочинами та які покарання застосовуються до осіб, які їх скоїли. Злочини проти власності становлять одну з найпоширеніших груп кримінально караних дій.
  Основними злочинами проти власності є крадіжка, грабіж, розбій, шахрайство, привласнення, розтрата майна або заволодіння ним шляхом зловживання службовим становищем , умисне знищення або пошкодження майна.
 Протягом періоду, що аналізується , на розгляді у Літинському районному суді Вінницької області перебувало 23 проваджень по злочинах проти власності відносно 26 осіб, а у 2023 році на розгляді перебувало 25 проваджень про злочини проти власності відносно 26 осіб. 
   За видами злочини проти власності у 2024 році складали: 
     - крадіжка  - 18 кримінальних справ відносно 18 осіб;
     - шахрайство - 1 кримінальна справа відносно 1 особи;
 - привласнення, розтрата майна або заволодіння ним шляхом зловживання службовим становищем - 3 кримінальних справи відносно 4 осіб;
- умисне знищення або пошкодження майна - 1 кримінальна справа відносно 3 осіб.


  Діаграма 1. Кількість справ про злочини проти власності у 2024 році




       Аналізуючи наведені дані, можна зробити висновок, що найпоширенішим злочином є крадіжка (ст.185 КК України), що становить 78 % від загальної кількості справ про злочини проти власності, в той час як шахрайство (ст.190 КК України) становить 5 % , привласнення, розтрата майна або заволодіння ним шляхом зловживання службовим становищем( ст. 191 КК України) -13%, а умисне знищення або пошкодження майна (ст.194 КК України) - 4 %.
Протягом  2023 року , на розгляді у Літинському районному суді Вінницької області перебувало 25 проваджень по злочинах проти власності відносно 26 осіб.
  З них:
· 16 кримінальних справ, за обвинуваченням у скоєнні злочину, передбаченого ст.185 КК України ( «Крадіжка») відносно 16 осіб;
· 5 кримінальних справ, за обвинуваченням у скоєнні злочину, передбаченого ст.190 КК України («Шахрайство») відносно 5 осіб.
· 3 кримінальних справи, за обвинуваченням у скоєнні злочину, передбаченого ст.191 КК України ( «Привласнення, розтрата майна або заволодіння ним шляхом зловживання службовим становищем) відносно 4 осіб;
· 1 кримінальна справа, за обвинуваченням у скоєні злочину, передбаченого ст.194 КК України («Умисне знищення або пошкодження майна») відносно 1 особи ;

Діаграма 2. Кількість справ про злочини проти власності у 2023 році



Проаналізувавши наведені дані, можна зробити висновок, що у 2023 році також одним з найбільш поширених злочинів є крадіжка (ст.185 КК України), що становить 64 % від загальної кількості справ про злочини проти власності, шахрайство (ст.190 КК України) становить 20 % , привласнення, розтрата майна або заволодіння ним шляхом зловживання службовим становищем (ст.191 КК України) - 12 %, а умисне знищення або пошкодження майна (ст.194 КК України) – 4%.
Як показує практика, більшість злочинів проти власності вчиняються в умовах політичної нестабільності, матеріального неблагополуччя, відсутності належних заходів попередження злочинності крадіжки набувають все більшої «популярності». 
Так, наприклад у 2024 році була розглянута кримінальна справа за обвинуваченням  Я. у вчиненні кримінального правопорушення, передбаченого ч.3 ст.185 КК України. Особу Я. було засуджено до покарання у виді 7 (семи) років 6 (шести) місяців позбавлення волі. Дана кримінальна справа оскаржувалась у суді апеляційної інстанції, проте подана засудженим апеляційна скарга  була залишена без задоволення,  а скарга прокурора - змінена частково, оскільки судом першої інстанції було порушено вимоги кримінального процесуального закону, що полягало у неправильному застосуванні  закону України про кримінальну відповідальність, а саме не було зараховано в строк остаточного покарання частково відбуте покарання за вироком іншого суду.
  Проаналізувавши практику перегляду судових рішень, слід зазначити, що з 23 проваджень про злочини проти власності на розгляді в суді апеляційної інстанції перебувало 4 кримінальних справи стосовно 4 осіб
З них: залишено без змін – 2 справи , змінено частково - 1 справа та скасовано - 1 справа. Причинами зміни частково та скасування повністю з призначенням нового розгляду у суді першої інстанції  є порушення вимог кримінального процесуального закону. 
 Протягом 2023 року оскаржувалось лише  2 справи відносно 2 осіб, обвинувачених у вчиненні злочинів проти власності. З них: 1 справа була скасована та передана на новий розгляд, а інша була змінена частково. 
   Крім того, аналізуючи наведені дані можна зробити висновок,  у 2024 році кількість кримінальних справ, в яких особи обвинувачуються у вчиненні злочинів проти власності, зменшилась на 8 %, проте все ж ці злочини залишаються одними з найпоширеніших груп вчинення кримінально караних дій.
     Отже, проведене узагальнення засвідчило, що для своєчасного та правильного прийняття рішення у справах про злочини проти власності слід дотримуватися норм законодавства та запобігати порушенням через неправильне застосування норм матеріального чи процесуального права.
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