А Н А Л  І  З
стану роботи із зверненнями громадян в 
Шаргородському районному суді Вінницької області                                                                              у І півріччі 2025 року
 	
Відповідно до вимог Закону України  № 393/96-ВР від 2 жовтня 1996 року  "Про звернення громадян" (із змінами і доповненнями) – (далі – Закон № 393/96-ВР), Указу Президента України “Про першочергові заходи щодо забезпечення реалізації та гарантування конституційного права на звернення до органів державної влади та органів місцевого самоврядування” № 109 від 07 лютого 2008 року, Інструкції з діловодства за зверненнями громадян в органах державної влади і місцевого самоврядування, об’єднаннях громадян, на підприємствах, в установах, організаціях незалежно від форм власності, в засобах масової інформації, затвердженої постановою КМУ № 348 від 14 квітня 1997 року (із змінами), Шаргородський районний суд Вінницької області здійснював заходи, спрямовані на всебічний розгляд звернень громадян, оперативне вирішення порушених у них питань.
Діловодство за зверненнями громадян велося окремо від інших видів діловодства і було покладено на працівників канцелярії.
Протягом І півріччя 2025 року до Шаргородського районного суду Вінницької області надійшло два письмових звернення (заяви), на які надано роз’яснення стосовно того, що відповідно до статті 12 Закону України «Про звернення громадян» (далі – Закон) дія Закону не поширюється на порядок розгляду заяв і скарг громадян, встановлений кримінальним процесуальним, цивільно-процесуальним, трудовим законодавством, законодавством про захист економічної конкуренції, законами України «Про судоустрій та статус суддів» та «Про доступ до судових рішень», Кодексом адміністративного судочинства України, законами України «Про запобігання корупції», «Про виконавче провадження».
Анонімні звернення протягом звітного періоду на адресу Шаргородського районного суду Вінницької області не надходили. 
	Звернення розглянуто своєчасно, без порушення строків, встановлених Законом № 393/96-ВР. 
Випадків оскарження у суді рішень, ухвалених за зверненнями громадян, не встановлено. 
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