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Огляд даних
про стан здійснення судочинства
Запорізьким окружним адміністративним судом
у першому півріччі 2025 року

Метою даного аналізу є дослідження стану здійснення судочинства Запорізьким окружним адміністративним судом, порівняння кількісних показників судових справ та матеріалів, що надійшли на розгляд суду у звітному періоді, з відповідними показниками у попередньому році, надання оцінки якості та своєчасності розгляду адміністративних справ.
Відповідно до наказу Державної судової адміністрації України від 08.08.2017 № 841 «Про визначення кількості суддів у адміністративних судах України» у штатному розписі Запорізького окружного адміністративного суду передбачено 28 посад суддів. 
Кількість зайнятих посад суддів у звітному періоді становила 22, з них 1 суддя відряджена до Рівненського окружного адміністративного суду, 1 суддя у відпустці для догляду за дитиною до трьох років. Розгляд адміністративних справ у суді фактично здійснювали 20 судів.

Розгляд позовних заяв

У звітному періоді на розгляді Запорізького окружного адміністративного суду перебувало 6974 позовних заяв, з яких у звітному періоді надійшло 6755, що на 8,7% більше ніж у першому півріччі 2024 року (6214), залишок позовних заяв, щодо яких не було вирішено питання про відкриття провадження у справі, на початок звітного періоду становив 219 заяв.
Розглянуто 6706 позовних заяв. 
Залишок позовних заяв, щодо яких не вирішено питання про їх прийняття у звітному періоді, становить 268 заяв.
На підставі  Інформаційної довідки про основні показники здійснення судочинства Запорізьким окружним адміністративним судом були проведені розрахунки середньомісячного надходження справ та матеріалів на розгляд судді. Враховуючи чисельність фактично працюючих суддів (20), показник середньомісячного надходження складає 81,7% справ та матеріалів, що на 4,8% більше, ніж у відповідному періоді 2024 року (76,9%). 
Середньомісячний показник розгляду суддею справ та матеріалів становить 72,5, що на 4,3% менше, ніж у відповідному періоді 2024 року (76,8).

Розгляд адміністративних справ

У першому півріччі 2025 року на розгляді в Запорізькому окружному адміністративному суді перебувало 8365 справ, з яких 6230 справ надійшли на розгляд у звітному періоді, що на 16,2% більше, ніж у першому півріччі 2024 року (5359 справи). Залишок нерозглянутих справ на початок звітного періоду становив 2135 справ. 
Із справ, що перебували на розгляді у першому півріччі 2025 року, провадження було закінчено по 5427 справам (64,9% від загальної кількості адміністративних справ, які перебували в провадженні суду у звітному періоді), з них прийнято 4349 рішень про задоволення позову (80% від загальної кількості судових рішень).
Залишок нерозглянутих справ на кінець звітного періоду складає 2938 справ.


789 адміністративних справ розглянуто з порушенням строку, передбаченого КАС України, що становить 14,5% від кількості справ та матеріалів, розглянутих у звітному періоді. 
Середня тривалість розгляду адміністративних справ становить 65 днів.
Середня кількість розглянутих справ та матеріалів в звітному періоді в розрахунку на одного суддю становить 341 справи та матеріалів, що на 8,5% менше показника аналогічного періоду 2024 року (373). 
Іншим показником є відсоток розгляду справ. Цей показник є одним з основних показників, що використовується в країнах-членах Ради Європи, а також США та в країнах-членах  Міжнародного консорціуму за досконалістю суду.
Показник «Відсоток розгляду» запропоновано використовувати як один із доцільних і об’єктивних показників, який дає можливість оцінити наскільки успішно суд працює над розглядом справ.
За даними Європейської комісії з ефективності правосуддя, відсоток розгляду справ у 84% і нижче є тривожним сигналом, 85–95% – насторожуючим, 96–102% – нейтральний показник, 103% і більше – передова практика. Рекомендованим стандартом цього показника є рівень 95%–105%.
Згідно з даними звіту «Базові показники роботи суду» в першому півріччі 2025 року відсоток розгляду справ становить – 88,7% - даний показник свідчить про існування певних проблем, які можуть мати негативні наслідки в найближчій перспективі (показник аналогічного періоду 2024 року становив 99,8%).

Основною категорією справ, що надходили на розгляд суду у звітному періоді, є адміністративні справи щодо загальнообов’язкового державного пенсійного страхування -2841 (45,6% від загальної кількості справ, що надійшли до суду у звітному періоді)

Суб’єкти звернення до суду:
1. фізичні особи – 5713 що становить 91,7% від загальної кількості справ, які надійшли в провадженні суду (6230).
1. юридичні особи – 2234.

Розгляд заяв 
про перегляд судових рішень за нововиявленими або виключними обставинами

Протягом першого півріччя 2025 року в провадженні суду перебувало 6 заяв про перегляд судового рішення за нововиявленими або виключними обставинами, з яких 3 заяви надійшло у звітному періоді. Розглянуто 1 заяву.
Залишок нерозглянутих заяв на кінець звітного періоду складає 5 заяв.


Розгляд заяв у порядку виконання судових рішень

У звітному періоді на розгляді в Запорізькому окружному адміністративному суді перебувало 962 заяви у порядку виконання судових рішень, з яких 928 заяв надійшло у звітному періоді.
Розглянуто 933 заяви, з яких 572 задоволено, 29 заяв не розглянуто на кінець звітного періоду.

Відомості щодо справляння, звільнення від сплати та повернення судового збору

 Сума судового збору, що сплачена добровільно, склала 8 241 060 грн., що на 4,6% менше, ніж у першому півріччі 2024 року (8 638 598 грн .)
Повернуто судового збору у звітному періоді на загальну суму 149 500 грн., що на 20,4% менше, ніж у першому півріччі 2024 року (187 767грн.)
Сума судового збору, що не сплачена внаслідок звільнення від сплати відповідно до чинного законодавства, складає 3 506 861 грн.

Звернення судових рішень до примусового виконання

Протягом першого півріччя 2025 року судом було видано 2751 виконавчий лист на загальну суму стягнення 95 040 233 грн. Сума стягнення за виконавчими документами у звітному періоді на 33,7% менше, ніж першому півріччі 2024 року (143 317 004 грн.).

Відомості щодо перегляду судових рішень Третім апеляційним адміністративним судом

Протягом першого півріччя 2025 року Третім апеляційним адміністративним судом переглянуто в апеляційному порядку та повернуто до суду першої інстанції 2279 адміністративних справ, з яких:
· 1988 судових рішень залишено без змін, що складає 87,2% від справ, які надійшли до суду після перегляду Третім апеляційним адміністративним судом;
· 23 судових рішень змінено (1%);
· 4 судових рішень визнано не чинними (0,2%); 
· 264 судових рішень було скасовано, що складає 11,6% від справ, які надійшли до суду після перегляду Третім апеляційним адміністративним судом у звітному періоді.
		Протягом першого півріччя 2025 року Касаційним адміністративним судом у складі Верховного суду було переглянуто в касаційному порядку та скасовано 4 ухвали Третього апеляційного адміністративного суду, рішення Запорізького окружного адміністративного суду залишено в силі. 

Висновки

Таким чином підводячи підсумок вищевикладеному можна констатувати, що якісні та кількісні показники роботи суду протягом звітного періоду виконані на належному рівні, однак це не виключає можливості забезпечення всіх необхідних заходів щодо підвищення оперативності розгляду адміністративних справ суддями, дотримання строків їх розгляду, судового контролю.
З метою подальшого покращення діяльності суду, доцільно було б і в подальшому організувати проведення навчальних семінарів з працівниками суду стосовно правил та порядку роботи у КП «ДСС», підвищити вимоги до своєчасного та якісного виготовлення судових рішень. 
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