Аналіз обліково-статистичної роботи
Тернопільського міськрайонного суду Тернопільської області 
за 2021 рік.
З метою проведення аналітичної роботи та об’єктивності показників статистичних звітів, відповідно до Закону України «Про судоустрій та статус суддів» та плану роботи Тернопільського міськрайонного суду Тернопільської області на І та ІІ півріччя 2022 року був проведений аналіз обліково-статистичної роботи суду за 2022 рік.
За джерела отримання інформації при проведенні даного аналізу було взято: план роботи Тернопільського міськрайонного суду Тернопільської області, матеріали за результатами його виконання (довідки, узагальнення), звітність суду, протоколи зборів суддів і працівників суду та оперативних нарад суду, нормативні правові акти, що регулюють питання обліку та реєстрації судових справ, а також Методичні рекомендації щодо проведення аналізу обліково-статистичної роботи територіальними управліннями Державної судової адміністрації та загальними судами.

Обліково-статистична робота Тернопільського міськрайонного суду Тернопільської області відповідає загальним правилам ведення судового діловодства в місцевих судах. Робота з документами з моменту їх надходження чи створення в суді до відправлення або передавання в архів, звернення до виконання судових рішень здійснюється відповідно до Інструкції з діловодства в місцевих та апеляційних судах України затвердженої наказом ДСА України 20.08.2019  № 814 та Положення про автоматизовану систему документообігу, затвердженого рішенням Ради суддів України від 26.11.2010 року № 30 із змінами і доповненнями.
Обліково-статистична робота та діловодство в суді ведеться за допомогою комп’ютерної програми «Діловодство-3» (КП Д-3).

Заповнення форм статистичної звітності, статистичних карток на осіб стосовно яких судом розглянуто кримінальну справу, картки обліку сум шкоди заподіяними злочинами, регламентуються відповідними інструкціями: Інструкції щодо формування картки на особу стосовно якої судом розглянуто матеріали кримінального провадження, затвердженої Наказом Державної судової адміністрації України від 05.12.2013 р., №169, інструкціями та рекомендаціями ДСА України щодо заповнення відповідних статистичних форм звітності. 

Складання звітів всіх форм в судах здійснюється відповідно до вимог Інструкції щодо подання і заповнення форм звітності про розгляд апеляційними та місцевими судами судових справ і матеріалів, затвердженої наказом Державної судової адміністрації України № 325 від 23 червня 2018 року зі змінами і доповненнями.
Секретарі суду всі судові справи та матеріали, що надійшли до суду і підлягають розгляду відповідно до кримінального, цивільного чи адміністративного судочинства, справи про адміністративні правопорушення реєструють в комп’ютерній програмі «Д-3» та заповняють відповідні обліково-статистичні картки. Зазначенні в картках реквізити заповнюються в повному обсязі. Заповнення інформаційних карток первинного обліку секретарями суду особливих зауважень не викликає. Записи відповідають матеріалам справи та звітним даним. Після реєстрації всі справи та матеріали, що підлягають розгляду відповідно до процесуального законодавства, передаються суддям. Період знаходження справ в провадженні, дата набрання вироком, рішенням чи постановою законної сили опубліковується вірно.
По роботі з кадрами проведені: організація роботи щодо визначення завдань та ключових показників результативності, ефективності та якості службової діяльності державних службовців, передбаченої Типовим порядком проведення оцінювання результатів службової діяльності державних службовців, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 23.08.2017 № 640, у жовтні 2020 року проведено щорічне оцінювання державних службовців категорій «Б» та «В», декларування відомостей про доходи та зобов’язання фінансового характеру суддями та державними службовцями та ін. Щомісяця консультантом суду (по роботі з персоналом) подається інформація про фактичну та штатну чисельність працівників Тернопільського міськрайонного суду Тернопільської області. 
Ведення первинної обліково-статистичної роботи та складання звітів, згідно посадових інструкцій покладено на головного спеціаліста суду. Дотримання працівниками апарату суду вимог інструкції контролюється особисто головою суду та керівником апарату суду. 
На 05 січня 2023 року заплановано подання до територіального управління Державної судової адміністрації в Тернопільській області складених, перевірених, підписаних головою суду та відповідальною особою звітів за 2022 рік. Також, судом щоквартально до 10 числа місяця, наступного за звітами надсилається інформація про кількість сформованих карток (із зазначенням кількості карток, матеріали кримінальних проваджень, яких надіслано до апеляційних суддів) з накопичувальним підсумком за відповідний період до територіального управління Державної судової адміністрації України в Тернопільській області. Слід наголосити, що в суді запроваджено практику формування “пробних варіантів” статистичних звітів заздалегідь, напередодні звітного періоду, що полегшує роботу зі складання достовірних відомчих звітів про стан здійснення правосуддя. Таким чином, додатково перевіряється повнота та якість заповнення первинних обліково-статистичних карток та у разі наявності помилок вносяться виправлення та проводяться інформаційні бесіди з відповідальними працівниками для недопущення таких помилок в подальшій роботі. 
Також на оперативних нарадах розглядаються питання підготовки до здачі статистичних звітів, надсилання копій судових рішень до ЄДРСР, обговорюються питання звернення громадян з питань організації роботи суду, причини скасування судових рішень, виконання окремих доручень. Крім того, на нарадах працівники апарату суду ознайомлювалися з документами, які надходять для використання в роботі.

Слід відмітити, що  у суді розробляються та вдосконалюються типові шаблони процесуальних документів (постанов, ухвал), що найчастіше використовуються у роботі КП «Д-3».

Щомісяця міськрайонним судом надсилається в ТУ ДСА в Тернопільській області інформація про кількість надісланих судом SMS-повідомлень учасникам судового процесу. У суді проведена робота з підвищення кількості заявок на отримання SMS –повісток  по справах.

Також, судом щомісяця в ТУ ДСА в Тернопільській області направляється узагальнена інформація про використання систем відеоконференцзв’язку; інформація щодо кількості публікацій на Веб-сторінці суду.

    Щоквартально до ТУ ДСА в Тернопільській області направляється інформація щодо кількості копій судових рішень, надісланих до ЄДРСР ( в електронному та паперовому вигляді).

На виконання спільного наказу  Прокуратури Тернопільської області та ТУ ДСА України в Тернопільській області  №208/10 від 15 травня 2014 року проводиться взаємозвірка з  Тернопільською місцевою прокуратурою щодо виправданих осіб та повернутих судом кримінальних справ (проваджень) за  півріччя  та 2022 рік.

Також, на виконання листа №ЕП-1771/19 Вх. від 14.01.2020 року Тернопільському апеляційному суду направляється щомісяця  Інформація  щодо застосування окремих положень КПК судами першої та апеляційних інстанцій при розгляді кримінальних проваджень.

За підсумками роботи за півріччя  та рік до ТУ ДСА в Тернопільській області надсилається Інформація про кількість сформованих карток на  осіб, стосовно яких судами розглянуто матеріали кримінальних проваджень, Аналіз обліково-статистичної роботи  місцевих судів та Огляд даних про стан здійснення правосуддя.

Слід зазначити, що на офіційній Веб-сторінці суду здійснюється оприлюднення звітності про стан здійснення правосуддя.

З працівниками апарату суду, які працюють з комп’ютерними програмами, проводилися дистанційні навчання, створені ДП «Інформаційні судові системи» із підвищення кваліфікації  на теми: «Управління персоналом у системі «Кадри-Веб», «Використання систем відеоконференцзв’язку під час здійснення судочинства», та індивідуальний навчальний практикум по роботі з програмою звукозапису судових засідань «Акорд».
На виконання вимог Закону України «Про судоустрій та статус суддів», відповідно до листів Чернівецького регіонального відділення Національної школи суддів України та згідно графіка навчального процесу Національної школи суддів України на 2022 рік, були проведенні навчання в он-лайн режим для працівників апарату суду та суддів місцевих загальних суддів, в яких прийняли участь працівники суду, Солонинка С.М., Мельник М.І., Папроцька Т.М., Козачок О.М., Михальчук М.Д., Сисак М.М., Барчук З.Г., Мушій О.М., Прокопчук Л.В., Чубко Г.З., Гірська А.М., Облещук О.В., Лехан О.М., Борисевич І.А., Осів І.В., Созанська Т.І. та судді даного суду Базан Л.Т., Позняк В.М., Сташків Н.М., Вийванко О.М., Дуда О.О., Кунцьо С.В., Ломакін В.Є., Черніцька І.М., Багрій Т.Я., Дзюбановський Б.І., Воробель Н.П., Сливка Л.М., Делікатна Л.В.
Відповідно до Графіка підготовки працівників апаратів судів та підвищення рівня їхньої кваліфікації НШС України на 2022 рік Мельник Марія Іванівна прийняла участь в дистанційному навчанні, яке проводилось Чернівецьким регіональним відділенням НШС України в режимі он-лайн для головних і провідних спеціалістів місцевих загальних (окружних) та апеляційних судів в період з 25 по 28 січня 2021 року.
Згідно Календарного плану підготовки суддів для підтримання кваліфікації Національної школи суддів України на 2021 рік у підготовці, яка проводилась Чернівецьким регіональним відділенням НШСУ прийняли участь судді Сташків Надія Михайлівна, у період з 17 по 21 травня 2021 року, та судді Ромазан Володимир Вікторович, Марциновська Ірина Вікторівна, Царук Ірина Михайлівна в період з 22 по 26 листопада 2021 року. Крім того, суддя Стельмащук Петро Ярославович проходив підготовку суддів місцевих загальних судів у Львівському регіональному відділенні НШС України з 03 по 07 лютого 2020 року.

Відповідно до Графіка підготовки працівників апаратів судів та підвищення рівня їхньої кваліфікації НШС України на 2021 рік, в дистанційному навчанні, яке проводилось Чернівецьким регіональним відділенням НШС України в режимі он-лайн для старших секретарів та секретарів місцевих загальних (окружних) та апеляційних судів в період з 22 по 25 лютого 2021 року прийняли участь наступні працівники: Балабан Л.С., Барчук З.Г., Гайдемська О.В., Денисюк О.Р., Івашків О.М., Козачок О.М., Корвач Ю.І., Кочмар С.М., Михальчук М.Д., Муравель Ю.А., Мушій О.М., Прокопчук Л.В., Романко О.І., Сисак М.М., Федик Н.С., Чубко Г.З.

В період з 01 по 04 березня 2021 року Солонинка Степан Михайлович прийняв участь в дистанційному навчанні, яке проводилось Чернівецьким регіональним відділенням НШС України в режимі он-лайн для керівників апаратів та заступників керівників апаратів місцевих загальних (окружних) та апеляційних судів відповідно до Графіка підготовки працівників апаратів судів та підвищення рівня їхньої кваліфікації НШС України на 2021 рік.

Також, в період з 05 по 08 квітня 2021 року Вікарук Таміла Віталіївна та Папроцька Тамара Миколаївна прийняли участь в дистанційному навчанні, яке проводилось Чернівецьким регіональним відділенням НШС України в режимі он-лайн для спеціалістів служби управління персоналом місцевих загальних (окружних) та апеляційних судів відповідно до Графіка підготовки працівників апаратів судів та підвищення рівня їхньої кваліфікації НШС України на 2022 рік.

Протягом трьох днів 9-11 березня в Києві проходив XVІІІ черговий з’їзд суддів України. Участь у цьому суддівському форумі взяли понад 300 представників судової влади країни: делегати та організатори з’їзду, почесні гості.  Відповідно до рішення прийнятого на спільних зборах суддів місцевих загальних суддів у Тернопільській області участь як делегати у XVIII черговому з'їзді суддів України прийняли судді Тернопільського міськрайонного суду Тернопільської області Віктор Братасюк, Надія Сташків.
11 березня 2021 року на базі Тернопільського міськрайонного суду Тернопільської області відбулися спільні тактико-спеціальні навчання. Силовики Тернопільщини відпрацьовували сценарій звільнення заручників у залі суду під час масових заворушень та порушень громадського порядку під час судових засідань. Всі та інші ситуації опрацьовували у ході спільних тактово-спеціальних навчань працівників Поліції, Служби судової охорони та Національної Гвардії.

Згідно Календарного плану підготовки працівників апаратів судів та підвищення рівня їхньої кваліфікації НШС України на 2021 рік у семінарі, який проводився Чернівецьким регіональним відділенням НШС України в режимі он-лайн для помічників суддів місцевих загальних (окружних) та апеляційних судів 19 березня 2021 року прийняли участь Шептак А.І., Павлюк О.М., Осів І.В., Гірська А.М., Тиханська О.Я.
Відповідно до Графіка підготовки працівників апаратів судів та підвищення рівня їхньої кваліфікації НШС України на 2021 рік, в дистанційному навчанні, яке проводилось Чернівецьким регіональним відділенням НШС України в режимі он-лайн для помічників суддів місцевих загальних (окружних) та апеляційних судів в період з 26 по 29 квітня 2021 року прийняли участь: Гірська А.М., Кришталович Л.Б., Козак В.І., Осів І.В., Павелко Л.В., Павлюк О.М., Семенець Т.О., Тиханська О.Я., Шептак А.І., Ярема Н.І.
23 квітня 2021 року відповідно до Календарного плану періодичного навчання суддів з метою підвищення рівня їхньої кваліфікації на 2021 рік Національної школи суддів України Чернівецьким регіональним відділенням НШСУ проведено семінар для суддів місцевих загальних та апеляційних судів на тему: «Зловживання процесуальними правами, що суперечить завданню цивільного судочинства», в якому взяв участь суддя Стельмащук Петро Ярославович.
26 - 27 квітня 2021 року суддя Мостецька Анна Андріївна взяла участь у тренінгу «Міжвідомча взаємодія у сфері запобігання та протидії домашньому насильству і насильству за ознакою статі», який проводився в м.Тернополі Представництвом Фонду ООН у галузі народонаселення  (UNFPA) в Україні.

Відповідно до Календарного плану підготовки суддів для підтримання кваліфікації Національної школи суддів України на 2021 рік у підготовці суддів місцевих загальних судів, яка проводилась Чернівецьким регіональним відділенням НШСУ в онлайн режимі з 17 по 21 травня 2021 року прийняла участь суддя Сташків Надія Михайлівна.
27 травня 2021 року відповідно до Календарного плану підготовки працівників апаратів судів та підвищення рівня їхньої кваліфікації НШС України на 2021 рік, Мостецька Анна Андріївна прийняла участь у тренінгу, який проводився Чернівецьким регіональним відділенням Національної школи суддів України спільно з Фондом «Право і демократія» за підтримки та сприяння Програми USAID “Нове правосуддя».
Згідно Календарного плану підготовки суддів для підтримання кваліфікації Національної школи суддів України на 2021 рік, суддя Кунець Наталія Романівна прийняла участь у семінарі для суддів місцевих загальних судів, який проводився з 14 травня 2021 року Чернівецьким регіональним відділенням НШС України в онлайн режимі.

В період з 31 травня по 3 червня 2021 року відповідно до Календарного плану підготовки працівників апаратів судів та підвищення рівня їхньої кваліфікації Національної школи суддів України на 2021 рік у підготовці, яка проводилась Чернівецьким регіональним відділенням НШС України для секретарів судового засідання місцевих загальних (окружних) та апеляційних судів в онлайн режимі прийняли участь наступні працівники: Кісіль Т.М., Нюня Н.А., Комінярська О.М., Киренька Г.Я., Гончаренко Л.С., Войтків С.М., Шаталюк А.О., Заєць М.Ю., Хамелко О.Ю., Канюка Н.В.
27 травня 2021 року суддя Мостецька Анна Андріївна прийняла участь у тренінгу на тему: «Покращення рівня доступності нечуючих осіб та осіб з порушенням слуху до правосуддя» який проводився Чернівецьким регіональнеим відділенням спільно з фондом "Право і Демократія» за підтримки та сприяння Програми USAID «Нове правосуддя».

Згідно Календарного плану підготовки працівників апаратів судів та підвищення рівня їхньої кваліфікації НШС України на 2021 рік у підготовці, яка проводилась Чернівецьким регіональним відділенням НШС України для головних і провідних спеціалістів місцевих загальних (окружних) а апеляційних судів в період з 14 по 17 червня 2021 року в онлайн режимі прийняли участь аступні працівники: Мельник М.І., Новіцький В.Я., Паньків Н.Б., Борисевич І.А., Федорів Л.І., Філіпенко Ю.Ю.
В період з 29 червня по 2 липня 2021 року відповідно до Календарного плану підготовки працівників апаратів судів та підвищення рівня їхньої кваліфікації Національної школи суддів України на 2021 рік участь у підготовці, яка проводилась Чернівецьким регіональним відділенням НШС України для старших секретарів та секретаів місцевих загальних судів взяли участь: Балабан Л.С., Барчук З.Г., Гайдемська О.В., Денисюк ОР., Івашків О.М., Козачок О.М., Королюк Ю.І., Котик Є.В., Кочмар С.М., Мушій О.М., Прокопчук Л.В., Романко О.І., Сисак М.М., Федик Н.С., Хомишак О.В., Чубко Г.З.

В червні суддя Мостецька Анна Андріївна пройшла навчальний курс на тему «Підготовка тренерів з впровадження сервісів для вразливих категорій користувачів суду».

11 червня 2021 року відповідно до Календарного плану підготовки суддів для підтримання кваліфікації Національної школи суддів України на 2021 рік, суддя Герчаківська Ольга Ярославівна прийняла участь у всеукраїнському семінарі для суддів апеляційних та місцевих загальних судів, який проводився Чернівецьким регіональним відділенням Національної школи суддів України в онлайн режимі.
25 червня 2021 року відповідно до Календарного плану підготовки працівників апаратів судів та підвищення рівня їхньої кваліфікації НШС України на 2021 рік у навчанні, яке проводилось Чернівецьким регіональним відділенням НШС України для працівників судів, відповідальних за ведення військового обліку призовників і військовозобов’язаних в онлайн режимі прийняли участь: Новіцький В.Я. та Папроцька Т.М.

Згідно Календарного плану підготовки суддів для підтримання кваліфікації Національної школи суддів України на 2021 рік, суддя Кунець Наталія Романівна прийняла участь у підготовці, яка проводилась Чернівецьким регіональними відділенням НШС України для суддів місцевих загальних судів в період з 20 по 24 вересня 2021 року в режимі онлайн.

10 вересня 2021 року відповідно до Календарного плану періодичного навчання суддів з метою підвищення рівня їхньої кваліфікації Національної школи суддів України на 2021 рік, суддя Мостецька Анна Андріївна прийняла участь у всеукраїнському семінарі, який проводився в онлайн режимі Чернівецьким регіональним відділенням НШС України для суддів місцевих загальних судів на тему «Особливості стягнення аліментів в порядку позовного та наказного провадження».
Відповідно до Графіка підготовки працівників апаратів судів та підвищення рівня їхньої кваліфікації НШС України на 2021 рік, участь у підготовці, яка проводилась Чернівецьким регіональним відділенням НШС України для спеціалістів із судової статистики та консультантів місцевих загальних та апеляційних судів в період з 13 по 16 вересня 2021 року в онлайн режимі прийняли участь: Мельник М.І. та Книш Д.В.

В період з 04 по 07 жовтня 2021 року Солтис Владислав Сергійович, відповідно до Календарного плану підготовки працівників апаратів суддів та підвищення їхньої кваліфікації Національної школи суддів України на 2021 рік прийняв участь у підготовці, яка проводилась Чернівецьким регіональним відділенням НШС України для судових розпорядників місцевих загальних та апеляційних судів в онлайн режимі.

Відповідно до Календарного плану підготовки працівників апаратів судів та підвищення рівня їхньої кваліфікації НШС України на 2021 рік у підготовці, яка проводилась Чернівецьким регіональним відділенням НШС України для старших секретарів та секретарів місцевих загальних та апеляційних судів в період з 18 по 21 жовтня 2021 року в онлайн режимі прийняли участь наступні працівники: Балабан Л.С., Барчук З.Г., Гайдемська О.В., Денисюк О.Р., Івашків О.М., Козачок О.М., Котик Є.В., Михальчук М.Д., Кочмар С.М., Муравель Ю.А., Мушій О.М., Прокопчук Л.В., Романко О.І., Сисак М.М., Федик Н.С., Хомишак О.В.

12 жовтня 2021 року відповідно до Календарного плану підготовки працівників апаратів судів та підвищення рівня їхньої кваліфікації НШС України на 2021 рік у семінарі, який проводився Чернівецьким регіональним відділенням НШС України для працівників судів, відповідальних за ведення військового обліку призовників і військовозобов’язаних в онлайн режимі прийняли участь: Новіцький В.Я. та Папроцька Т.М.

05 листопада 2021 року відповідно до Календарного плану періодичного навчання суддів з метою підвищення рівня їхньої кваліфікації на 2021 рік Національної школи суддів України, судді Мостецька Анна Андріївна та Гуменний Петро Петрович прийняли участь у всеукраїнському семінарі, який проводився в онлайн режимі Чернівецьким регіональним відділенням НШС України для суддів апеляційних та місцевих загальних судів.
Згідно Календарного плану періодичного навчання суддів з метою підвищення рівня їхньої кваліфікації на 2021 рік Національної школи суддів України в онлайн-семінарі для суддів апеляційних та місцевих загальних судів на тему: «Розгляд справ, пов’язаних з домашнім насильством», який проводився Чернівецьким регіональним відділенням Національної школи суддів України 29 жовтня 2021 року в онлайн режимі прийняла участь суддя Мостецька Анна Андріївна.
20 жовтня 2021 року суддя Сташків Н.М. прийняла участь в онлайн-тренінгах Національної школи суддів України на теми: «Актуальні питання щодо застосування запобіжних заходів у діяльності слідчого судді» та «Актуальні питання виконання слідчим суддею обов’язків щодо захисту прав людини передбачених ст.206 КПК України».
В період з 22 по 26 листопада 2021 року відповідно до Календарного плану періодичного навчання суддів з метою підвищення рівня їхньої кваліфікації на 2021 рік Національної школи суддів України у підготовці для суддів місцевих загальних судів, яка проводилась Чернівецьким регіональним відділенням Національної школи суддів України в онлайн режимі, прийняли участь судді: Ромазан Володимир Вікторович, Марциновська Ірина Вікторівна та Царук Ірина Михайлівна.
05 листопада 2021 року судді Мостецька Анна Андріївна та Гуменний Петро Петрович прийняли участь у всеукраїнському семінарі для суддів апеляційних та місцевих загальних судів на тему: «Вивчення судової практики розгляду кримінальних проваджень щодо злочинів проти життя та здоров’я», який проводився Чернівецьким регіональним відділенням НШС України.

В період з 08 по 11 листопада 2021 року відповідно до Календарного плану підготовки працівників апаратів судів та підвищення рівня їхньої кваліфікації Національної школи суддів України на 2021 рік у підготовці, яка проводилась Чернівецьким регіональним відділенням НШС України для секретарів судового засідання місцевих загальних та апеляційних судів прийняли участь: Безручко Т.В., Бігун О.І., Костиник О.П., Крупа О.А., Паславська О.І., Савіцька О.П. та в підготовці помічників суддів взяли участь наступні працівники: Осів І.В., Гірська А.М., Павлюк О.М., Тиханська О.Я., Шептак А.І., Спеціальна І.А., Борисевич І.А., Павелко Л.В., Вікарук Т.В., Облещук О.В., Созанська Т.І., Лобач І.В., Сивуля Т.А., Гуменюк Г.М., Мостовська І.Б.
26 листопада 2021 року суддя Мостецька Анна Андріївна прийняла участь у семінарі-робочій зустрічі «Розробка Плану спільних дій з розбудови місцевої системи запобігання та протидії домашньому насильству та гендерно зумовленому насильству» в рамках партнерства між Тернопільською міською радою та представництвом Фонду ООН у галузі народонаселення (UNFPA) в Україні у проєкті «Міста і громади, вільні від домашнього насильства». Крім того, 18-19 листопада 2021 року суддя Мостецька Анна Андріївна прийняла участь у тренінговому навчанні з питань посилення ефективності взаємодії суб’єктів у сфері запобігання та протидії домашньому насильству.
23 листопада 2021 року було проведено онлайн-підготовку тренерів для проведення з кандидатами на посаду судді тренінгу «Управління залою судового засідання», в якій прийняла участь суддя Мостецька Анна Андріївна.

Згідно Календарного плану підготовки працівників апаратів судів та підвищення рівня їхньої кваліфікації Національної школи суддів України на 2021 рік у підготовці, яка проводитиметься Чернівецьким регіональним відділенням НШС України для помічників суддів місцевих загальним та апеляційних судів в період з 06 по 09 грудня 2021 року в онлайн режимі приймуть: Осів І.В., Борисевич І.А., Павелко Л.В., Гірська А.М., Вікарук Т.В., Павлюк О.М., Облещук .В., Тиханська О.Я., Созанська Т.І., Лобач І.В., Сивуля Т.А., Гуменюк Г.М., Мостовська І.Б., Шептак А.І.
03 грудня 2021 року відповідно до Календарного плану періодичного навчання суддів з метою підвищення рівня їхньої кваліфікації на 2021 рік Національної школи суддів України в семінарі-практикумі для суддів апеляційних та місцевих загальних судів на тему: «Цивільний позов у кримінальному судочинстві», який проводився Чернівецьким регіональним відділенням Національної школи суддів України в онлайн режимі прийняли участь судді: Воробель Наталія Павлівна та Мостецька Анна Андріївна.
У першому півріччі 2021 року на виконання вимог Тернопільського апеляційного суду згідно листа № 1-15/197/2021 від 20 травня 2021 року судом проведено аналіз проблемних питань, які виникають під час вирішення судом цивільних  справ.
Також, на вимогу Тернопільського апеляційного суду № 1-15/222/2021 від 04 червня 2021 року підготовлено інформацію щодо розгляду судом справ про визнання особи недієздатною та про поновлення дієздатності за 2019-2021 роки.
Встановлено, що до міськрайонного суду надходять звернення (заяви, пропозиції) та скарги громадян та юридичних осіб. Всі заяви, пропозиції та скарги розглянуто безпосередньо суддями або  працівниками апарату суду.  

В цілому стан обліково-статистичної роботи знаходиться на належному рівні, виявлені недоліки усуваються в робочому порядку, постійно ведеться робота по підчищенню професійного рівня працівників апарату суду. Проблемним питанням залишаються неукомплектованість штату, недостатнє технічне забезпечення суду необхідною для роботи оргтехнікою, що не може не вплинути на оперативність роботи апарату суду.
Голова суду Тернопільського 

міськрайонного суду
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