Аналіз обліково-статистичної роботи
Тернопільського міськрайонного суду Тернопільської області 
за 2023 рік.
З метою проведення аналітичної роботи та об’єктивності показників статистичних звітів, відповідно до Закону України «Про судоустрій та статус суддів» та плану роботи Тернопільського міськрайонного суду Тернопільської області на І та ІІ півріччя 2023 року був проведений аналіз обліково-статистичної роботи суду за 2023 рік.
За джерела отримання інформації при проведенні даного аналізу було взято: план роботи Тернопільського міськрайонного суду Тернопільської області, матеріали за результатами його виконання (довідки, узагальнення), звітність суду, протоколи зборів суддів і працівників суду та оперативних нарад суду, нормативні правові акти, що регулюють питання обліку та реєстрації судових справ, а також Методичні рекомендації щодо проведення аналізу обліково-статистичної роботи територіальними управліннями Державної судової адміністрації та загальними судами.

Обліково-статистична робота Тернопільського міськрайонного суду Тернопільської області відповідає загальним правилам ведення судового діловодства в місцевих судах. Робота з документами з моменту їх надходження чи створення в суді до відправлення або передавання в архів, звернення до виконання судових рішень здійснюється відповідно до Інструкції з діловодства в місцевих та апеляційних судах України затвердженої наказом ДСА України 20.08.2019  № 814 та Положення про автоматизовану систему документообігу, затвердженого рішенням Ради суддів України від 26.11.2010 року № 30 із змінами і доповненнями.
Обліково-статистична робота та діловодство в суді ведеться за допомогою комп’ютерної програми «Діловодство-3» (КП Д-3).
Заповнення форм статистичної звітності, статистичних карток на осіб стосовно яких судом розглянуто кримінальну справу, картки обліку сум шкоди заподіяними злочинами, регламентуються відповідними інструкціями: Інструкції щодо формування картки на особу стосовно якої судом розглянуто матеріали кримінального провадження, затвердженої Наказом Державної судової адміністрації України від 05.12.2013 р., №169, інструкціями та рекомендаціями ДСА України щодо заповнення відповідних статистичних форм звітності. 

Складання звітів всіх форм в судах здійснюється відповідно до вимог Інструкції щодо подання і заповнення форм звітності про розгляд апеляційними та місцевими судами судових справ і матеріалів, затвердженої наказом Державної судової адміністрації України № 325 від 23 червня 2018 року зі змінами і доповненнями.
Секретарі суду всі судові справи та матеріали, що надійшли до суду і підлягають розгляду відповідно до кримінального, цивільного чи адміністративного судочинства, справи про адміністративні правопорушення реєструють в комп’ютерній програмі «Д-3» та заповняють відповідні обліково-статистичні картки. Зазначенні в картках реквізити заповнюються в повному обсязі. Заповнення інформаційних карток первинного обліку секретарями суду особливих зауважень не викликає. Записи відповідають матеріалам справи та звітним даним. Після реєстрації всі справи та матеріали, що підлягають розгляду відповідно до процесуального законодавства, передаються суддям. Період знаходження справ в провадженні, дата набрання вироком, рішенням чи постановою законної сили опубліковується вірно.
По роботі з кадрами проведені: організація роботи щодо визначення завдань та ключових показників результативності, ефективності та якості службової діяльності державних службовців, передбаченої Типовим порядком проведення оцінювання результатів службової діяльності державних службовців, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 23.08.2017 № 640, у жовтні 2020 року проведено щорічне оцінювання державних службовців категорій «Б» та «В», декларування відомостей про доходи та зобов’язання фінансового характеру суддями та державними службовцями та ін. Щомісяця консультантом суду (по роботі з персоналом) подається інформація про фактичну та штатну чисельність працівників Тернопільського міськрайонного суду Тернопільської області. 
Протягом 2023 року керівником апарату суду постійно здійснювався аналіз навантаження суддів і дотримання їхньої спеціалізації при розподілі справ автоматизованою системою.

 Для впорядкування  роботи суду розроблена та затверджена номенклатура справ міськрайонного суду на 2022 рік, дію якої продовжено на 2023 рік.

На виробничих нарадах апарату суду протягом року керівником апарату постійно зверталась увага працівників апарату на правила поведінки державного службовця та етику ділового спілкування. За 2023 рік до суду не надійшло жодної скарги на дії працівників апарату суду.

Протягом 2023 року судді та працівники суду підвищували свою кваліфікацію і брали участь в навчаннях, тренінгах, робочих нарадах і семінарах, які проводились Національною школою суддів України та регіональними відділеннями на різні теми пов’язанні з роботою. 

Ведення первинної обліково-статистичної роботи та складання звітів, згідно посадових інструкцій покладено на головного спеціаліста суду. Дотримання працівниками апарату суду вимог інструкції контролюється особисто головою суду та керівником апарату суду. 
На 05 січня 2024 року заплановано подання до територіального управління Державної судової адміністрації в Тернопільській області складених, перевірених, підписаних головою суду та відповідальною особою звітів за 2023 рік. Також, судом щоквартально до 10 числа місяця, наступного за звітами надсилається інформація про кількість сформованих карток (із зазначенням кількості карток, матеріали кримінальних проваджень, яких надіслано до апеляційних суддів) з накопичувальним підсумком за відповідний період до територіального управління Державної судової адміністрації України в Тернопільській області. Слід наголосити, що в суді запроваджено практику формування “пробних варіантів” статистичних звітів заздалегідь, напередодні звітного періоду, що полегшує роботу зі складання достовірних відомчих звітів про стан здійснення правосуддя. Таким чином, додатково перевіряється повнота та якість заповнення первинних обліково-статистичних карток та у разі наявності помилок вносяться виправлення та проводяться інформаційні бесіди з відповідальними працівниками для недопущення таких помилок в подальшій роботі. 
Також на оперативних нарадах розглядаються питання підготовки до здачі статистичних звітів, надсилання копій судових рішень до ЄДРСР, обговорюються питання звернення громадян з питань організації роботи суду, причини скасування судових рішень, виконання окремих доручень. 

Слід відмітити, що  у суді розробляються та вдосконалюються типові шаблони процесуальних документів (постанов, ухвал), що найчастіше використовуються у роботі КП «Д-3».

Щоквартально міськрайонним судом надсилається в ТУ ДСА в Тернопільській області інформація про кількість надісланих судом SMS-повідомлень учасникам судового процесу. У суді проведена робота з підвищення кількості заявок на отримання SMS –повісток  по справах.

Також, судом щоквартально в ТУ ДСА в Тернопільській області направляється узагальнена інформація про використання систем відеоконференцзв’язку; інформація щодо кількості публікацій на Веб-сторінці суду.

    

На виконання спільного наказу  Прокуратури Тернопільської області та ТУ ДСА України в Тернопільській області  №208/10 від 15 травня 2014 року проводиться взаємозвірка з  Тернопільською місцевою прокуратурою щодо виправданих осіб та повернутих судом кримінальних справ (проваджень) за  півріччя  та 2023 рік.

За підсумками роботи за півріччя  та рік до ТУ ДСА в Тернопільській області надсилається Аналіз обліково-статистичної роботи  місцевих судів та Огляд даних про стан здійснення правосуддя.

Слід зазначити, що на офіційній Веб-сторінці суду здійснюється оприлюднення звітності про стан здійснення правосуддя.

В цілому стан обліково-статистичної роботи знаходиться на належному рівні, виявлені недоліки усуваються в робочому порядку, постійно ведеться робота по підчищенню професійного рівня працівників апарату суду. Проблемним питанням залишаються неукомплектованість штату, недостатнє технічне забезпечення суду необхідною для роботи оргтехнікою, що не може не вплинути на оперативність роботи апарату суду.
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