АНАЛІЗ

обліково-статистичної роботи 
у Чортківському районному суді Тернопільської області 
за  2024 рік
Чортківським районним судом Тернопільської  області відповідно до Закону України «Про судоустрій і статус суддів», на виконання плану роботи Чортківського районного суду Тернопільської області та листа Територіального управління Державної судової адміністрації України у Тернопільській області від 23 грудня 2024 року № 04-1541/24, проаналізовано стан ведення обліково-статистичної роботи  суду за  2024 рік. 
Обліково-статистична робота у Чортківському районному суді Тернопільської області в 2024 році велася відповідно до Інструкції з діловодства в місцевих та апеляційних судах України, затвердженої Наказом Державної судової адміністрації України  від 20 серпня 2019 року № 814 ( у редакції наказу ДСА України від 17.10.2023 № 485); Положення про автоматизовану систему документообігу суду, затвердженого рішенням Ради суддів України від 02.04.2015 № 25 ( із змінами та доповненнями, внесеними рішеннями Ради суддів України) та погодженого з Державною судовою адміністрацією України; Засад використання автоматизованої системи документообігу у Чортківському районному суді, затвердженої зборами суддів Чортківського районного суду Тернопільської області.  

Відповідно до п. 3 ст. 15 Закону України «Про судоустрій і статус суддів» діловодство у місцевих загальних судах здійснюється в автоматизованій системі документообігу суду.

Протягом  2024 року працівниками апарату Чортківського районного суду належним чином було організовано прийом та своєчасну реєстрацію всіх справ та матеріалів, що надходили до суду.

Робота суду планується раз в півріччя. Плани затверджуються головою суду, підписуються керівником апарату суду та доводяться до відома працівників апарату суду. До планів входять наступні розділи:

· організаційна робота; 

· узагальнення судової практики;

· робота з кадрами;
· архівна робота;

· навчання з працівниками апарату суду.

Організаційна робота включала в себе: підготовку та здачу статистичних звітів; оновлення вебсторінки суду; проведення оперативних нарад та навчання з працівниками апарату суду; підготовку та передачу справ до архіву суду;  подання різного роду інформацій, що стосуються роботи суду, зокрема, щодо кількості копій судових рішень, надісланих до ЄДРСР; ознайомлення з поточними змінами в законодавстві та ін.  

В суді протягом 2024 року проведено ряд організаційних заходів: головою суду та керівником апарату суду проведено наради по підсумках роботи  за  рік та з питань підготовки та здачі статистичних звітів; підготовлено інформації стосовно результатів розгляду справ із залишку станом на початок року;  проведено аналіз обліково-статистичної роботи; огляд даних судової статистики; доведено  до відома працівників інформацію, яка систематично надходить з Тернопільського апеляційного суду, ТУ ДСА у Тернопільській області та ДСА України; систематично надсилаються  до ЄДРСР копії судових рішень, проставляються дати набрання рішеннями законної сили.
Відповідно до пунктів 14 та 15 розділу ХІ Положення про АСДС в редакції від 12.04.2018  визначено порядок реєстрації електронних документів, що надійшли до суду через підсистему «Електронний суд». Всі електронні документи, що надходять до суду, автоматично розміщуються у відповідному реєстрі електронної кореспонденції АСДС. Їхня реєстрація здійснюється за загальними правилами реєстрації вхідної кореспонденції. Відповідальний працівник (старший секретар суду М. Терес) перевіряє, чи електронний документ доступний для перегляду та оформлений відповідно до вимог чинного  законодавства. У разі реєстрації отриманого документу його авторові автоматично надсилається відповідне повідомлення. В іншому випадку авторові надсилається повідомлення із зазначенням причини відмови в реєстрації документів. Протягом 2024 року до суду надійшло 1363 заяви по справах, які перебувають на розгляді, 240 позовних заяв, 6 заяв окремого провадження, 42 судових накази, 12 скарг на рішення, дії чи бездіяльність слідчого, прокурора та ін., 53 відзиви на позовну заяву, 17 відповідей на відзив, 3 заперечення на позовну заяву, 3 перегляди судового рішення та 4 клопотання через систему “Електронний суд”, які були належним чином зареєстровані та передані на розгляд суддям. За період 2024 року також було 13  відмовлених у реєстрації документів. Причинами відмови у реєстрацї документів були: двічі подано одні і ті ж заяви, позовні заяви подано без додатків до них, нечитабельні копії поданих документів.
Протягом  2024 року вебсторінка суду постійно оновлювалась та на ній були розміщені такі інформації: аналіз обліково-статистичної роботи за 2023 рік; огляд  даних про здійснення правосуддя за 2023 рік; статистичні звіти та  показники діяльності суду за  2023 рік, І півріччя 2024 року тощо; зразки заяв та скарг; інформації щодо відповідальних осіб; оголошення про виклики в судове засідання сторін по справах. 
Також, протягом року, оновлюється розділ новин на вебсторінці, зокрема висвітлюються зміни в діючому законодавстві; викладається інформація про семінари, наради, у яких беруть участь судді та працівників суду,  інформації про роботу суду, розрахунки для сплати штрафу, судового збору, викладаються інформації про  декларування, впровадження новинок в роботі судів.  
З метою застосування єдиної судової практики при розгляді різних категорій справ, на виконання плану роботи та на вимогу Тернопільського апеляційного суду у Чортківському районному суді протягом  2024 року проведено:

- узагальнення щодо розгляду справ про встановлення фактів, що мають юридичне значення, які стосувалися питань, пов’язаних із громадянством України;
- узагальнення судової практики застосування антикорупційного законодавства при розгляді справ про корупційні правопорушення;
- узагальнення судової практики із питання щодо розгляду цивільних справ про встановлення даних юридичних фактів під час дії воєнного стану за період 2022- І півріччя 2024 років.
З проведеними узагальненнями ознайомлено суддів та працівників апарату Чортківського районного суду.

По роботі з кадрами проведені: організація роботи щодо визначення завдань та ключових показників результативності, ефективності та якості службової діяльності державних службовців; у жовтні-листопаді 2024 року проведено щорічне оцінювання державних службовців категорії «Б» та «В»; декларування відомостей про доходи та зобов’язання фінансового характеру суддями, державними службовцями та присяжними Чортківського районного суду Тернопільської області та ін. Щомісяця консультантом суду Павшок Н.М. подається інформація про фактичну та штатну чисельність працівників Чортківського районного суду. 

Протягом 2024 року у Чортківському районному суді проведено 28  нарад з працівниками апарату суду. На нарадах розглядалися питання: підготовки та здачі статистичних звітів; ознайомлення з оглядом даних про здійснення правосуддя Чортківським районним судом; ознайомлення з штатним розписом на 2024 рік та проведенням класифікації посад державної служби у суді; ознайомлення із зміною ставок розміру судового збору з 01.01.2024 року; обговорювалися листи ТУ ДСА України у Тернопільській області, ДСА України та  Тернопільського апеляційного суду; початку чергового етапу подання декларацій осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування; підвищення кваліфікації працівниками апарату суду; проведення щорічної оцінки державних службовців суду; обговорювалися листи ТУ ДСА України у Тернопільській області, ДСА України та Державної казначейської служби України щодо підключення системи дистанційного обслуговування «Клієнт казначейства – Казначейство»; щодо відправлення судових повісток за допомогою СМС/Вайбер; щодо методичних рекомендацій формування відомостей виконавчих документів за допомогою КП «Д-3»; щодо питання дотримання норм трудової дисципліни у суді та ін.

Також, керівником апарату суду ознайомлено працівників апарату суду з документами, які надходили для використання в роботі, зокрема з ТУ ДСА у Тернопільській області, ДСА України, Тернопільського апеляційного суду, ДП «Інформаційні системи», що стосуються обліково-статистичної роботи, оновлення комп’ютерної програми «Д-3», надсилання рішень до ЄДРСР, про надсилання до ЄДРСР відомостей щодо набрання судовими рішеннями законної сили, щомісячними інформаціями щодо відправлення судових повісток за допомогою SMS/viber (за даними АСДС), ознайомлення працівників апарату суду із поточними змінами в законодавстві та ін.

Обговорювалися питання поведінки працівників апарату суду в період воєнного стану, доведено до відома працівників апарату суду План заходів щодо дій при загрозі або виникненні надзвичайних ситуацій.
Також, працівників апарату суду з метою недопущення помилок при здійсненні обліково –статистичної роботи ознайомлено з:

-аналізом обліково-статистичної роботи у територіальному управлінні Державної судової адміністрації України у Тернопільській області та місцевих загальних судах за  2023 рік;

-оглядом даних про стан здійснення правосуддя місцевими судами Тернопільської області  у  2023 році;

-інформацією щодо кількості судових рішень, надісланих місцевими судами Тернопільської області до ЄДРСР  щомісячно впродовж  2024 року.
Протягом  2024 року керівником апарату суду перевірялися  дотримання вимог, встановлених Інструкцією з діловодства в місцевих та апеляційних судах України, затвердженої Наказом Державної судової адміністрації України  від 20 серпня 2019 року № 814 ( у редакції наказу ДСА України від 17.10.2023 № 485), а саме: перевірка роботи секретарів суду щодо правильності  оформлення, засвідчення та видавання копій судових рішень і документів; перевірка роботи канцелярії суду щодо повноти та своєчасності заповнення обліково-статистичних карток по кримінальних, цивільних, адміністративних справах та справах про адміністративні правопорушення; перевірка роботи старшого секретаря суду щодо реєстрації, зберігання, оформлення та своєчасності ведення документів згідно номенклатури в  канцелярії суду.
За результатами перевірок проводилися оперативні наради з працівниками апарату суду, на яких обговорювалися проблемні питання та виявлені недоліки і, зокрема, причини та умови їх виникнення та усунення.

Облік справ та матеріалів ведеться в комп’ютерній програмі «Д-3». Дані реєструються в обліково-статистичних картках із врахуванням Положення про автоматизовану систему документообігу суду, Засад використання автоматизованої програми документообігу суду, Інструкції з діловодства в місцевих та апеляційних судах України, затвердженої Наказом Державної судової адміністрації України від 20 серпня 2019 року № 814 ( у редакції наказу ДСА України від 17.10.2023 № 485) та відповідно до вимог КП «Д-3». 
Працівники, відповідальні за ведення первинного обліку справ та матеріалів, складання звітів забезпечені інструктивними матеріалами, володіють знаннями даних інструкцій, мають практичний досвід роботи. Випадків порушення послідовності реєстрації справ виявлено не було, але в окремих  картках  не  повністю були заповнені їх реквізити. Такі недоліки постійно усуваються. Обліково-статистичні картки, журнали та алфавітні покажчики зберігаються у електронних архівах.

Найпоширенішою проблемою, що виникає при складанні звітності є неточності та відсутність усіх даних  в обліково-статистичних картках. Недоліки усуваються відповідальними працівниками апарату суду. Також, при складанні звітності враховуються прийняті протягом року зміни. 

 Слід відмітити, що  у суді розробляються та вдосконалюються типові шаблони процесуальних документів (постанов, ухвал) та розпоряджень, наказів,  що найчастіше використовуються у роботі КП «Д-3».
Також запроваджено оформлення виконавчих документів в електронній формі в системі КП “Д-3».
Усі квартальні, піврічні звіти, аналізи, довідки  та інформації за 2024 рік Чортківським районним судом надіслані до ТУ ДСА  у визначені строки.
На виконання спільного наказу  Прокуратури Тернопільської області та ТУ ДСА України в Тернопільській області  №208/10 від 15 травня 2014 року проводиться взаємозвірка з  Чортківською окружною прокуратурою щодо виправданих осіб та повернутих судом кримінальних справ (проваджень) за           півріччя  та поточний рік. 

У відповідності до вимог  п. 9.9 наказу Генерального прокурора від 30 вересня 2021 року № 309 «Про організацію діяльності прокурорів у кримінальному провадженні» забезпечено звірку статистичних та інших даних відповідних слідчих органів (органів дізнання) про направлення кримінальних проваджень з Чортківської окружної прокуратури та Тернопільської спеціалізованої прокуратури у військовій та оборонній сфері Західного регіону до суду.
Також, на виконання листів № 4944/12 від 05.02.2014 року та №7271/13 від 15.01.2014 року, Тернопільському апеляційному суду направляється: щоквартально інформація щодо моніторингу застосування Кримінального процесуального кодексу України  та   Інформація  щодо застосування окремих положень КПК судами першої та апеляційних інстанцій при розгляді кримінальних проваджень.

За підсумками роботи за півріччя  та рік до ТУ ДСА в Тернопільській області надсилається інформація про кількість сформованих карток на  осіб, стосовно яких судами розглянуто матеріали кримінальних проваджень, аналіз обліково-статистичної роботи  місцевих судів та огляд даних про стан здійснення правосуддя.

Також, на виконання рішення № 21 Ради суддів загальних судів від 13 лютого 2014 року в  Тернопільський апеляційний суд направляються базові показники ефективності діяльності Чортківського районного суду.

Слід зазначити, що на офіційній вебсторінці Чортківського районного суду здійснюється оприлюднення звітності про стан здійснення правосуддя.

 Працівниками територіального управління Державної судової адміністрації надається потрібна допомога при виникненні питань щодо складання статистичної звітності та питань дотримання вимог, встановлених Інструкцією з діловодства в місцевому загальному суді, Положенням про автоматизовану систему документообігу суду та з інших питань.
З працівниками апарату суду, які працюють з комп’ютерними програмами, також проводилися дистанційні навчання, створенні ДП «Інформаційні судові системи» із підвищення кваліфікації, а також працівники апарату суду брали участь в онлайн навчаннях, які організовувалися Львівським, Київським, Харківським регіональними відділеннями НШСУ. 
З огляду на викладене та з метою вдосконалення організації обліково-статистичної роботи, поліпшення якості підготовки звітів вважаємо за доцільне:

- продовжувати контроль за веденням діловодства в суді, приділяючи особливу увагу первинній реєстрації та обліку судових справ і матеріалів, які надійшли до суду, повноті заповнення документів первинного обліку, в тому числі при наповненні комп’ютерної програми «Д-3»;

-  планувати і систематично проводити навчання з працівниками апарату суду, які відповідальні за ведення обліково-статистичної роботи та діловодства, з метою недопущення помилок при здачі статистичних звітів;

- під час проведення семінарських занять з працівниками апарату суду, які займаються веденням судової статистики, приділяти увагу вивченню положень Кримінального кодексу України, Кримінального процесуального кодексу України, Цивільного кодексу України, Цивільного процесуального кодексу України, Кодексу України про адміністративні правопорушення, Кодексу адміністративного судочинства України, Закону України «Про судоустрій і статус суддів», інших новел законодавства та змін Інструкції щодо заповнення і подання форм звітності про розгляд апеляційними та місцевими судами судових справ і матеріалів, знання яких суттєво впливає на якість підготовки звітів;

- посилити контроль за первинною реєстрацією та обліком справ та матеріалів, які надійшли до суду;

- проводити перевірки на предмет відповідності даних обліково-статистичних карток матеріалам справи;

- надавати пропозиції щодо удосконалення системи документообігу суду, спрощення побудови пошукових фільтрів, тощо;

- після завершення відповідного звітного періоду аналізувати стан обліково-статистичної роботи суду та провести огляд  даних про здійснення правосуддя Чортківським районним судом.
ГОЛОВА ЧОРТКІВСЬКОГО 
РАЙОННОГО СУДУ
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