ЗВІТ ЗАСТУПНИКА ГОЛОВИ ЛОЗІВСЬКОГО МІСЬКРАЙОННОГО СУДУ ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ ПРО РОБОТУ СУДУ У 2024 РОЦІ.
            Обов'язки заступника голови суду передбачені ст.24 ч.3, 25 Закону України  «Про судоустрій і статус суддів» від 02.06.2016 року. 
            Адміністративні повноваження заступника голови Лозівського міськрайонного суду Харківської області затверджені наказом голови Лозівського міськрайонного суду Харківської області  №05-04/107 від 24.11.2022 року. 
            Робота суду планувалася відповідно до плану роботи суду на перше півріччя 2024 року затвердженого Наказом голови суду від 01.01.2024 року №05-06/1 та друге півріччя 2024 року Наказом голови суду від 01.07.2024 №05-02/79, який був складений керівником апарату суду. План роботи складався за всіма напрямками роботи суду.

            В зазначеному плані роботи суду відображені завдання на 2024 рік та відповідальних осіб за надання відповідних інформацій, звітів, аналізів.
            Здійснювався контроль за своєчасним наданням відповідей на звернення громадян, інформаційні запити, адвокатські запити відповідно до Закону України «Про звернення громадян», Закону України «Про доступ до публічної інформації», Закону України «Про адвокатуру та адвокатську діяльність» та підписувалися відповіді на вищезазначені відповіді на звернення та запити.

             На протязі 2024 року контролювалася робота канцелярії суду по зверненю судових рішень до виконання та інші питання відповідно до вимог Інструкції з діловодства в місцевих та апеляційних судах України.
            За дорученням голови суду організовувалися проведення зборів суддів, готувалися пропозиції, які були обговорені на зборах суддів.
            Упродовж 2024 року у Лозівському міськрайонному суді Харківської області організація роботи з ведення судової статистики виконувалася на належному рівні.
            У суді постійно проводилася аналітична робота: щомісячно до ТУ ДСА України у Харківській області та Харківського апеляційного суду подавалися інформації щодо кількості кримінальних справ (проваджень) понад 1 рік, понад 2 роки, інформації щодо осіб, які тримаються під вартою до вироку, після вироку та осіб які ознайомлюються з матеріалами справи.

             На протязі 2024 року, щомісячно готувалася інформація щодо кількості не розглянутих кримінальних справ  (проваджень), цивільних справ понад 6 місяців, щодо кількості справ, де особи знаходяться під вартою понад 6 місяців,  інформація щодо кількість осіб, які оголошені у розшук, інформація щодо роботи зі зверненнями громадян, інформаційних запитів, депутатських запитів, кількості судових рішень, які внесені до ЄРДСР.
              У 2024 році до Лозівського міськрайонного суду Харківської області надійшло 20 звернень громадян, з яких 14 заяв (6 скарг) на які надані повні відповіді та в строки визначені законодавством.

              До Лозівського міськрайонного суду Харківської області надійшло 28 запитів на публічну інформацію відповідно до Закону України «Про доступ до публічної інформації». На всі запити були надані відповіді у встановлені законом строки.
              В суді постійно аналізувалася та узагальнювалася робота з різних питань. За 2024 рік було підготовлено, підписано та направлено 11 узагальнень, аналізів, які складалися на теми, що були зазначені в листах судів вищих інстанцій та інші інформаційно-аналітичні документи.
             Складалися графіки відпусток суддів Лозівського міськрайонного суду Харківської області.
             На протязі 2024 року заступником голови суду виконувалися інші доручення голови суду та повноваження організаційно-адміністративного характеру щодо належної організації діяльності суду.  
             Виходячи з вищевикладеного, з метою поліпшення роботи Лозівського міськрайонного суду Харківської області, вважаю за необхідне:
- довести зазначений звіт до відома суддів Лозівського міськрайонного суду Харківської області.
Заступник голови Лозівського
міськрайонного суду
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