Д О В І Д К А
про виконання заходів щодо запобігання корупції
в Дніпровському апеляційному суді
у 2024 році

На виконання Плану заходів Дніпровського апеляційного суду щодо запобігання корупції на 2024 рік протягом року забезпечено реалізацію Закону України “Про запобігання корупції”.

Протягом року проведена робота щодо вивчення та реалізації Закону України “Про запобігання корупції” та інших нормативно-правових актів, прийнятих на його виконання.

Протягом року проводилася роз’яснювальна робота серед державних службовців Дніпровського апеляційного суду з питань дотримання Законів України “Про запобігання корупції”, “Про державну службу”, “Про очищення влади”.

Забезпечено якісний добір і розстановка кадрів на засадах неупередженого  добору на період військового стану. Відповідно до статті 44 Закону України “Про державну службу”, Порядку проведення оцінювання результатів службової діяльності державних службовців, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 23 серпня 2017 року №640, в редакції ПКМУ №58 від 05.02.2020, з метою визначення якості виконання державними службовцями, які займають посади державної служби категорій “Б” і “В”, завдань, а також для прийняття рішення щодо преміювання, планування службової кар’єри, визначення потреби у професійному навчанні таких державних службовців,проведене оцінювання результатів службової діяльності   державних службовців апарату Дніпровського апеляційного суду, які займають посади державної служби категорій “Б” і “В” .

Службою управління персоналом постійно здійснювався контроль за виконанням законодавства щодо заборони зайняття посад в Дніпровському апеляційному суді особами, які звільнені з державної служби за корупційні діяння.

Продовжено практичне застосування Правил етичної поведінки державних службовців, затверджені постановою Кабінету Міністрів України від 11 лютого 2016 року №65 та Правил поведінки працівника апарату суду, затверджені Рішенням Ради суддів України №33 від 06 лютого 2009 року.

Службою  управління персоналом забезпечене ознайомлення кандидатів на заміщення вакантних посад державних службовців Дніпровського апеляційного суду з вимогами Законів України “Про державну службу”, в частині обмежень, пов’язаних з проходженням державної служби, “Про запобігання корупції”.

Протягом року забезпечено реалізацію Закону України “Про очищення влади” щодо осіб, які претендували на зайняття посад державних службовців в апараті Дніпровського апеляційного суду.

Постійно надавалася методична допомога суб’єктам декларування Дніпровського апеляційного суду щодо заповнення електронної декларації про майно, доходи, витрати і зобов’язання фінансового характеру та повідомлення про суттєві зміни в майновому стані.

Згідно плану-графіку підвищення кваліфікації працівники суду підвищили кваліфікацію з питань дотримання антикорупційного законодавства  в Регіональному відділенні Національної школи суддів України в Дніпропетровській області.

До 31 січня 2024 року організовано своєчасне подання суддями та державними службовцями апарату суду декларацій про майно, доходи, витрати і зобов’язання фінансового характеру в електронній формі за 2021 — 2022 роки.

До 01 квітня 2024 року   організовано своєчасне подання суддями та державними службовцями апарату суду декларацій про майно, доходи, витрати і зобов’язання фінансового характеру в електронній формі за 2023 рік.

Протягом 10 днів з граничної дати подання декларацій,   забезпечено виконання Порядку перевірки факту подання суб’єктами декларування декларацій відповідно до Закону України “Про запобігання корупції”.  

Протягом року забезпечено своєчасне подання суддями, державними службовцями апарату суду, які звільняються або іншим чином припиняють діяльність, пов’язану з виконанням функцій держави, електронних декларацій про майно, доходи, витрати і зобов’язання фінансового характеру.

Службою управління персоналом постійно забезпечується ознайомлення з антикорупційним законодавством працівників, які відповідно до Закону України “Про запобігання корупції” визначені суб’єктами відповідальності за корупційні правопорушення.

Систематично, на постійній основі, працівники суду ознайомлювалися з інформацією щодо змін в антикорупційному законодавстві.

Начальником відділу планово-фінансової діяльності, бухгалтерського обліку та звітності постійно вживалися заходи з фінансового контролю за використанням бюджетних коштів.

Підготовлено   План  заходів щодо запобігання корупції в Дніпровському апеляційному суді на 2025 рік.
Заступник керівника
апарату суду







                 А.І.Санжаровська
07 січня 2025 року

