Сектор аналітичної роботи та узагальнення судової практики   управління організаційно-аналітичної та статистичної роботи Житомирського апеляційного суду є структурним підрозділом управління організаційно-аналітичної та статистичної роботи Житомирського апеляційного суду і безпосередньо підпорядковується начальнику управління.
Сектор очолює завідувач сектору.

До складу відділу входять:
- завідувач сектору;
- головний спеціаліст.

[bookmark: _GoBack]У своїй діяльності сектор керується Конституцією України, законами України «Про судоустрій і статус суддів», «Про державну службу», «Про запобігання корупції», «Про доступ до публічної інформації», «Про державну таємницю» та іншими законами України, рішеннями Конституційного Суду України, актами Президента України, Верховної Ради України та Кабінету Міністрів України, документами Верховного Суду, актами законодавства та нормативними документами, що регламентують діяльність судових органів, рішеннями органів суддівського самоврядування, інструкціями та рекомендаціями Державної судової адміністрації України, Положенням про апарат суду, Положенням про управління організаційно-аналітичної та статистичної роботи Житомирського апеляційного суду, цим Положенням та іншими нормативно-правовими актами.

Основними завданнями сектору є:
· здійснення узагальнення судової практики;
· здійснення заходів щодо організаційного забезпечення ведення аналітичної роботи суду з узагальнення судової практики; 
· здійснення інформаційно-аналітичного забезпечення суду та місцевих судів;
· на основі узагальнення судової практики сприяти у наданні місцевим судам методичної допомоги з метою однакового застосування норм матеріального та процесуального права, рекомендаційних роз’яснень з питань застосування під час вирішення справ.
