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Щодо документів, які
підтверджують повноваження
представника у цивільному 
судочинстві

Частиною 3 статті 356 ЦПК України встановлено, що апеляційна скарга підписується особою, яка її подає, або представником такої особи. До апеляційної скарги, поданої представником, повинна бути додана довіреність або інший документ, що посвідчує повноваження представника.
Частиною 1 статті 60 ЦПК України встановлено, що представником у судді може бути адвокат або законний представник. 
Відповідно до положень статті 62 ЦПК України повноваження представників сторін та інших учасників справи мають бути підтвердженні, зокрема, довіреність фізичної або юридичної особи. Довіреність фізичної особи повинна бути посвідчена нотаріально або, у визначених законом випадках, іншою особою. Довіреність фізичної особи, за зверненням якої прийнято рішення про надання їй безоплатної вторинної  правничої допомоги, може бути посвідчена посадовою особою органу (установи), який прийняв таке рішення. 
Повноваження адвоката як представника підтверджуються довіреністю або ордером, виданим відповідно до  Закону України « Про адвокатуру і адвокатську діяльність».
Також  статтею 21 Закону України « Про безоплатну правову допомогу»,  який є  спеціальним у правовідносинах пов’язаних  із наданням безоплатної правової допомоги, встановлено, що повноваження адвоката підтверджуються дорученням центру з надання безоплатної вторинної правової допомоги та/або довіреністю відповідно до вимог процесуального законодавства. 
Отже, до апеляційної скарги, поданої адвокатом, який надає безоплатну вторинну правову допомогу, має бути додано дорученням з центру з надання безоплатної вторинної правової допомоги та довіреність, що посвідчує його повноваження як представника.  
Схожі висновки викладено в ухвалах ВС від 17.04.2023 у справі № 608/1505/22, від 02.07.2025  у справі № 404/4309/23.
Просимо врахувати цю інформацію в роботі.


Голова Кропивницького
апеляційного суду						Олександр КАРПЕНКО        
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