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Додаток 1 
до Порядку обробки персональних даних 
у Територіальному управлінні 
Державної судової адміністрації України 
в Івано-Франківській області

[bookmark: n267]
Повідомлення про обробку персональних даних
1. Відповідно до вимог пунктів 1, 2 частини другої статті 8, частини другої статті 12 Закону України «Про захист персональних даних» (далі – Закон) Територіальне управління Державної судової адміністрації України в Івано-Франківській області, що розташоване по вул. Грюнвальдській, 11 в м. Івано-Франківську, код ЄДРПОУ 26289647, інформує про те, що є володільцем персональних даних.
2. Склад та зміст персональних даних:
прізвище, ім'я, по батькові особи; дата народження; зареєстроване та фактичне місце проживання та роботи; серія та номер паспорта громадянина України, іншого документа, що посвідчує особу, підтверджує громадянство України чи спеціальний статус особи; реєстраційний номер облікової картки платника податків; біографічні дані, підтвердження наявності відповідного ступеня вищої освіти, рівня вільного володіння державною мовою; відомості про трудову діяльність, стаж роботи, досвід роботи на відповідних посадах згідно з вимогами до цієї посади; відомості про засоби зв'язку (телефон, електронна пошта), інші персональні дані, необхідність обробки яких визначена законодавством.

3. Метою збору (у т.ч. обробки) персональних даних є:
реалізація Територіальним управлінням повноважень, визначених Кодексом законів про працю, Кримінальним процесуальним кодексом, Законами України «Про судоустрій і статус суддів», «Про запобігання корупції», «Про звернення громадян», «Про доступ до публічної інформації» та іншими нормативно-правовими актами, які вимагають обробки персональних даних, а також завдань, визначених Положенням про Територіальне управління Державної судової адміністрації України в Івано-Франківській області. 
4. Передача персональних даних третім особам здійснюється відповідно до Закону.
5. Як суб’єкт персональних даних Ви маєте права, передбачені статтею 8 Закону, а саме:
1) знати про джерела збирання, місцезнаходження своїх персональних даних, мету їх обробки, місцезнаходження ТУ ДСА України в Івано-Франківській області області або дати відповідне доручення щодо отримання цієї інформації уповноваженими Вами особами, крім випадків, встановлених Законом;
[bookmark: n261][bookmark: n69]2) отримувати інформацію про умови надання доступу до персональних даних, зокрема інформацію про третіх осіб, яким передаються Ваші персональні дані;
[bookmark: n263][bookmark: n70][bookmark: n264]3) на доступ до своїх персональних даних;
[bookmark: n71]4) отримувати не пізніш як за тридцять календарних днів з дня надходження запиту, крім випадків, передбачених Законом, відповідь про те, чи обробляються Ваші персональні дані, а також отримувати зміст таких персональних даних;
[bookmark: n366][bookmark: n72]5) пред’являти вмотивовану вимогу володільцю персональних даних із запереченням проти обробки своїх персональних даних;
[bookmark: n265][bookmark: n73]6) пред'являти вмотивовану вимогу щодо зміни або знищення своїх персональних даних, якщо ці дані обробляються незаконно чи є недостовірними;
[bookmark: n262][bookmark: n74]7) на захист своїх персональних даних від незаконної обробки та випадкової втрати, знищення, пошкодження у зв'язку з умисним приховуванням, ненаданням чи несвоєчасним їх наданням, а також на захист від надання відомостей, що є недостовірними чи ганьблять Вашу честь, гідність та ділову репутацію;
[bookmark: n75]8) звертатися із скаргами на обробку своїх персональних даних до Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини або до суду;
[bookmark: n266][bookmark: n76]9) застосовувати засоби правового захисту в разі порушення законодавства про захист персональних даних;
[bookmark: n269]10) вносити застереження стосовно обмеження права на обробку своїх персональних даних під час надання згоди;
[bookmark: n273][bookmark: n270][bookmark: n274]11) відкликати згоду на обробку персональних даних;
[bookmark: n271]12) знати механізм автоматичної обробки персональних даних;
[bookmark: n275][bookmark: n272]13) на захист від автоматизованого рішення, яке може мати для Вас правові наслідки.


