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СЛУЖБА СУДОВОЇ ОХОРОНИ

ТЕРИТОРІАЛЬНЕ УПРАВЛІННЯ СЛУЖБИ СУДОВОЇ ОХОРОНИ

У ЛЬВІВСЬКІЙ ОБЛАСТІ

П Р О Т О К О Л  № 2
засідання Комісії для проведення конкурсу на зайняття вакантних посад територіального управління Служби судової охорони у Львівській області

с. Малехів Львівський район Львівська область
      03 січня 2025 року
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Засідання комісії для проведення конкурсу на зайняття вакантних посад територіального управління Служби судової охорони у Львівській області (далі – Комісія) є правомочним.

Голова Комісії запропонував затвердити такий порядок денний на 03 січня 2025 року:

1. Перевірка рівня фізичної підготовки кандидатів на зайняття вакантних посад співробітників територіального управління Служби судової охорони у Львівській області.
2. Розв’язання ситуаційних завдань та визначення їх результатів.
3. Проведення співбесіди та визначення її результату.

4. Визначення переможців конкурсу на зайняття вакантних посад співробітників територіального управління Служби судової охорони у Львівській області.

Голосували:   "за" – одноголосно.

УХВАЛИЛИ: затвердити запропонований порядок денний.

ПО ПЕРШОМУ ПУНКТУ ПОРЯДКУ ДЕННОГО:

СЛУХАЛИ: Голову Комісії полковника Служби судової охорони Степана Пилип’яка, який повідомив, що відповідно до Порядку проведення конкурсу для призначення на посади співробітників Служби судової охорони, затвердженого рішенням Вищої ради правосуддя 30.10.2018 № 3308/0/15-18 (зі змінами), для кандидатів на вакантні посади співробітників територіального управління Служби судової охорони у Львівській області першим етапом конкурсу є перевірка рівня фізичної підготовки, яка проводиться згідно нормативів, визначених наказом Служби судової охорони від 04.02.2021 № 57 «Про затвердження Тимчасової інструкції з фізичної підготовки в Службі судової охорони» (зі змінами).

Кандидати надали медичні довідки про відсутність обмежень за станом здоров'я для виконання визначених фізичних вправ під час здачі тестів. 

Для оцінювання рівня фізичної підготовки кандидатів на вакантні посади співробітників територіального управління Служби судової охорони у Львівській області залучено наступних експертів – начальника служби з професійної підготовки та підвищення кваліфікації територіального управління капітана Служби судової охорони Михайла Апалькова, провідного спеціаліста служби з професійної підготовки та підвищення кваліфікації територіального управління лейтенанта Служби судової охорони Ігоря Гащука і фахівця ЛОО ФСТ «ДИНАМО» України Петра Булаву.

Від Комісії делеговані: полковник Служби судової охорони Степан Пилип’як, підполковник Служби судової охорони Ігор Борис та Юрій Равлів.
Тестування рівня фізичної підготовленості кандидатів на службу до Служби судової охорони проводиться на базі спортивного комплексу "ДИНАМО" за адресою: вул. Янева, 10, м. Львів. 

Голова Комісії полковник Служби судової охорони Степан Пилип’як поставив на голосування питання щодо початку першого етапу конкурсу – перевірки рівня фізичної підготовки кандидатів на зайняття вакантних посад співробітників територіального управління Служби судової охорони у Львівській області.
Голосували:    "за" – одноголосно.

УХВАЛИЛИ: розпочати перший етап конкурсу – перевірку рівня фізичної підготовки кандидатів на зайняття вакантних посад співробітників територіального управління Служби судової охорони у Львівській області.

СЛУХАЛИ: Голову Комісії полковника Служби судової охорони Степана Пилип’яка, який повідомив, що відповідно до вищезазначеної Тимчасової інструкції з фізичної підготовки Служби судової охорони (зі змінами), співробітникам Служби судової охорони, які беруть участь у конкурсі на заміщення вищої вакантної посади, рішенням конкурсної комісії позитивні результати з фізичної підготовки, які вони показали під час складання заліків з фізичної підготовки в межах проведення підсумкової перевірки зі службової підготовки, але не пізніше 12 місяців із моменту складання заліків, можуть бути зараховані як результати перевірки з фізичної підготовки.
Експертом для оцінювання рівня фізичної підготовки кандидатів на зайняття вакантних посад співробітників територіального управління Служби судової охорони у Львівській області начальником служби з професійної підготовки та підвищення кваліфікації територіального управління капітаном Служби судової охорони Михайлом Апальковим на розгляд конкурсної комісії надано копії відомостей результатів перевірки загальної фізичної підготовки  співробітників Служби судової охорони Коцура Івана Васильовича, Стельмаха Артура Володимировича, проведеної у жовтні-листопаді 2024 року в межах підсумкової перевірки зі службової підготовки за 2024 навчальний рік. 

Голова Комісії полковник Служби судової охорони Степан Пилип’як поставив на голосування питання про зарахування Коцуру Івану Васильовичу, Стельмаху Артуру Володимировичу результатів складання заліків з фізичної підготовки в межах проведення підсумкової перевірки зі службової підготовки за 2024 рік.
Голосували:    "за" – одноголосно.

УХВАЛИЛИ: зарахувати кандидатам на вакантні посади Служби судової охорони співробітникам територіального управління Служби судової охорони у Львівській області Коцуру Івану Васильовичу, Стельмаху Артуру Володимировичу результати складання заліків з фізичної підготовки в межах проведення підсумкової перевірки зі службової підготовки за 2024 рік, які відбулися у жовтні-листопаді 2024 року.

Адміністратором Комісії майором Служби судової охорони Мироном Гелем узагальнено результати оцінювання рівня фізичної підготовки кандидатів та передано для оголошення Голові Комісії.
СЛУХАЛИ: Голову Комісії полковника Служби судової охорони Степана Пилип’яка, який оголосив результати оцінювання рівня фізичної підготовки кандидатам на зайняття наступних вакантних посад:

начальника відділу оперативно-чергової служби:

Коцур Іван Васильович – зараховано;

контролера І категорії (заступника командира відділення) 3 відділення 2 взводу охорони 1 підрозділу охорони:

Стельмах Артур Володимирович – зараховано;

контролера ІІ категорії 1 відділення 2 взводу охорони 1 підрозділу охорони:

Ткач Віталій Миколайович – зараховано;

контролера ІІ категорії 2 відділення 2 взводу охорони 1 підрозділу охорони:

Казимир Михайло Михайлович – зараховано;

контролера ІІ категорії 2 відділення 8 взводу охорони 3 підрозділу охорони:

Висоцький Вадим Петрович – зараховано.

СЛУХАЛИ: Голову Комісії полковника Служби судової охорони Степана Пилип’яка, який запропонував затвердити результати та допустити до наступного етапу конкурсу кандидатів:
Коцура Івана Васильовича;

Стельмаха Артура Володимировича;

Ткача Віталія Миколайовича;

Казимира Михайла Михайловича;

Висоцького Вадима Петровича.

Голосували:    "за" – одноголосно.

УХВАЛИЛИ: затвердити результати перевірки рівня фізичної підготовки та допустити до наступного етапу конкурсу вищезазначених кандидатів.

ПО ДРУГОМУ ПУНКТУ ПОРЯДКУ ДЕННОГО:

СЛУХАЛИ: Голову Комісії полковника Служби Степана Пилип’яка, який повідомив, що відповідно до Порядку, для кандидатів на посади керівників структурних підрозділів центрального органу управління та територіальних підрозділів Служби судової охорони другим етапом конкурсу є розв’язання ситуаційних завдань.

Згідно з пунктом 34 Порядку, розроблено та затверджено на засіданні Комісії (протокол від 02.01.2025 № 1) ситуаційні завдання на вакантну посаду начальника відділу оперативно-чергової служби територіального управління Служби судової охорони у Львівській області. 

Голова Комісії полковник Служби судової охорони Степан Пилип’як поставив на голосування питання розпочати другий етап конкурсу, розв’язання ситуаційних завдань та надати кандидату для цього не більше 1 год на розв’язання одного ситуаційного завдання.

Голосували:    "за" – одноголосно.

ВИРІШИЛИ: розпочати другий етап конкурсу для кандидата та надати йому 1 годину на розв’язання одного ситуаційного завдання.

Адміністратором оголошено кандидату на зайняття вищезазначеної вакантної посади зміст ситуаційних завдань та зафіксовано час початку їх розв’язання – 10 год 45 хв.

Після закінчення встановленого часу розв’язання ситуаційних завдань, кандидат запакував у один конверт бланк з відповідями, а в інший конверт бланк з персональними даними та передав адміністратору. Адміністратор після присвоєння номера конверту кандидата передав членам Комісії тільки конверт з розв’язаним ситуаційним завданням для визначення результатів.

Комісією визначено результати розв’язання ситуаційних завдань згідно з вимогами до професійної компетентності кандидата відповідно до умов проведення конкурсу. Результати оцінювання кожним членом Комісії занесені до відомостей про результати розв’язання ситуаційних завдань та передані адміністратору для узагальнення.

Адміністратором узагальнено результати розв’язання ситуаційних завдань кандидатом у зведеній відомості середніх балів, розраховано середнє арифметичне значення оцінювання по кожній з вимог до професійної компетентності кандидата. Узагальнені результати розв’язання ситуаційних завдань передано для оголошення Голові Комісії.

СЛУХАЛИ: Голову Комісії полковника Служби судової охорони Степана Пилип’яка, який оголосив узагальнені адміністратором результати оцінювання щодо розв’язання ситуаційних завдань кандидата на вакантну посаду:

начальника відділу оперативно-чергової служби:

Коцур Іван Васильович – 10,0.
Голова Комісії полковник Служби судової охорони Степан Пилип’як запропонував затвердити результати оцінювання та допустити до співбесіди Коцура І.В. 

Голосували:    "за" – одноголосно.

ВИРІШИЛИ: затвердити результати розв’язання ситуаційних завдань та допустити до співбесіди наступного етапу конкурсу – Коцура Івана Васильовича, кандидата на посаду начальника відділу оперативно-чергової служби.

ПО ТРЕТЬОМУ ПУНКТУ ПОРЯДКУ ДЕННОГО:

СЛУХАЛИ: Голову Комісії полковника Служби судової охорони Степана Пилип’яка, який запропонував обговорити перелік вимог професійної компетентності, за якими необхідно оцінювати результати співбесіди, та виділити 10-15 хвилин для її проведення з кожним кандидатом.

Обговорили: необхідність здійснювати оцінювання результатів проходження співбесіди за переліками вимог професійної компетентності, які вказані в умовах проведення конкурсу на зайняття вакантних посад.  

Голосували:    "за" – одноголосно.

УХВАЛИЛИ: відвести кандидатам для проходження співбесіди                 10-15 хвилин для кожного. Оцінювання результатів проходження співбесіди здійснювати за вказаним переліком вимог професійної компетентності відповідно до умов проведення конкурсу на зайняття вакантних посад співробітників територіального управління Служби судової охорони у Львівській області. 

ВИСТУПИЛИ: полковник Служби судової охорони Степан Пилип’як, підполковник Служби судової охорони Ігор Борис, Зорян Курдибан та Юрій Равлів, які ставили запитання кандидатам під час співбесіди.
Визначення результатів оцінювання співбесіди здійснювалося кожним членом Комісії індивідуально та було зафіксовано у Відомостях про результати співбесіди, які передані адміністратору для узагальнення.

Адміністратором Комісії майором Служби судової охорони Мироном Гелем складено Зведену відомість середніх балів про результати співбесіди з кандидатами на зайняття вакантних посад співробітників територіального управління Служби судової охорони у Львівській області, яку передано для оголошення Голові Комісії полковнику Служби судової охорони Степану Пилип’яку.

СЛУХАЛИ: Голову Комісії полковника Служби судової охорони Степана Пилип’яка, який оголосив узагальнені адміністратором результати оцінювання співбесіди з кандидатами на зайняття вакантних посад у територіальному управлінні Служби судової охорони у Львівській області та запропонував затвердити результати співбесіди: 

начальника відділу оперативно-чергової служби:

Коцур Іван Васильович – 13,0;

контролера І категорії (заступника командира відділення) 3 відділення 2 взводу охорони 1 підрозділу охорони:

Стельмах Артур Володимирович – 11,0;

контролера ІІ категорії 1 відділення 2 взводу охорони 1 підрозділу охорони:

Ткач Віталій Миколайович – 11,8;

контролера ІІ категорії 2 відділення 2 взводу охорони 1 підрозділу охорони:

Казимир Михайло Михайлович – 8,0;

контролера ІІ категорії 2 відділення 8 взводу охорони 3 підрозділу охорони:

Висоцький Вадим Петрович – 8,0.

Голосували:    "за" – одноголосно.

УХВАЛИЛИ: затвердити результати співбесіди вищезазначених кандидатів.

ПО ЧЕРВЕРТОМУ ПУНКТУ ПОРЯДКУ ДЕННОГО:

СЛУХАЛИ: Голову Комісії полковника Служби судової охорони Степана Пилип’яка, який повідомив, що адміністратором Комісії майором Служби судової охорони Мироном Гелем складено загальний рейтинг, результати якого виглядають наступним чином:

начальник відділу оперативно-чергової служби територіального управління Служби судової охорони у Львівській області (1 посада):

	Порядковий номер
	Прізвище, ім’я та по батькові кандидата
	Загальна кількість балів
	Рейтинг



	1. 
	Коцур Іван Васильович
	23,0
	1


контролер І категорії (заступник командира відділення) 3 відділення 2 взводу охорони 1 підрозділу охорони територіального управління Служби судової охорони у Львівській області (1 посада):

	Порядковий номер
	Прізвище, ім’я та по батькові кандидата
	Загальна кількість балів
	Рейтинг



	1.
	Стельмах Артур Володимирович
	11,0
	1


контролер ІІ категорії 1 відділення 2 взводу охорони 1 підрозділу охорони територіального управління Служби судової охорони у Львівській області (1 посада): 

	Порядковий номер
	Прізвище, ім’я та по батькові кандидата
	Загальна кількість балів
	Рейтинг



	1. 
	Ткач Віталій Миколайович
	11,8
	1


контролер ІІ категорії 2 відділення 2 взводу охорони 1 підрозділу охорони територіального управління Служби судової охорони у Львівській області (1 посада): 

	Порядковий номер
	Прізвище, ім’я та по батькові кандидата
	Загальна кількість балів
	Рейтинг



	1. 
	Казимир Михайло Михайлович
	8,0
	1


контролер ІІ категорії 2 відділення 8 взводу охорони 3 підрозділу охорони територіального управління Служби судової охорони у Львівській області (1 посада): 

	Порядковий номер
	Прізвище, ім’я та по батькові кандидата
	Загальна кількість балів
	Рейтинг



	1. 
	Висоцький Вадим Петрович
	8,0
	1


СЛУХАЛИ: Голову Комісії полковника Служби судової охорони Степана Пилип’яка, який вніс пропозицію за результатами загального рейтингу кандидатів на зайняття вакантних посад співробітників територіального управління Служби судової охорони у Львівській області визначити переможцями наступних кандидатів: 

на зайняття вакантної посади начальника відділу оперативно-чергової служби територіального управління Служби судової охорони у Львівській області Коцура Івана Васильовича;
на зайняття вакантної посади контролера І категорії (заступника командира відділення) 3 відділення 2 взводу охорони 1 підрозділу охорони територіального управління Служби судової охорони у Львівській області Стельмаха Артура Володимировича;
на зайняття вакантної посади контролера ІІ категорії 1 відділення 2 взводу охорони 1 підрозділу охорони територіального управління Служби судової охорони у Львівській області Ткача Віталія Миколайовича;

на зайняття вакантної посади контролера ІІ категорії 2 відділення 2 взводу охорони 1 підрозділу охорони територіального управління Служби судової охорони у Львівській області Казимира Михайла Михайловича;
на зайняття вакантної посади контролера ІІ категорії 2 відділення 8 взводу охорони 3 підрозділу охорони територіального управління Служби судової охорони у Львівській області Висоцького Вадима Петровича.
Голосували:    "за" – одноголосно.

УХВАЛИЛИ:
на зайняття вакантної посади начальника відділу оперативно-чергової служби територіального управління Служби судової охорони у Львівській області Коцура Івана Васильовича;

на зайняття вакантної посади контролера І категорії (заступника командира відділення) 3 відділення 2 взводу охорони 1 підрозділу охорони територіального управління Служби судової охорони у Львівській області Стельмаха Артура Володимировича;

на зайняття вакантної посади контролера ІІ категорії 1 відділення 2 взводу охорони 1 підрозділу охорони територіального управління Служби судової охорони у Львівській області Ткача Віталія Миколайовича;

на зайняття вакантної посади контролера ІІ категорії 2 відділення 2 взводу охорони 1 підрозділу охорони територіального управління Служби судової охорони у Львівській області Казимира Михайла Михайловича;

на зайняття вакантної посади контролера ІІ категорії 2 відділення 8 взводу охорони 3 підрозділу охорони територіального управління Служби судової охорони у Львівській області Висоцького Вадима Петровича.
Оскільки питання порядку денного вичерпані, засідання Комісії вважати закритим.
Голова Комісії:
полковник
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