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ДЕРЖАВНА СУДОВА АДМІНІСТРАЦІЯ УКРАЇНИ
Н А К А З
13  вересня  2013 р.
               м. Київ



        № 118
Про визнання такими, що втратили 

чинність, та скасування

деяких наказів Державної судової 
адміністрації України

Керуючись частиною п'ятою статті 147 Закону України "Про судоустрій і статус суддів", 

НАКАЗУЮ:
1. Визнати такими, що втратили чинність:

          наказ Державної судової адміністрації України від 7 листопада 2003 року  № 576 "Про затвердження Концептуальних положень реформування організації діяльності судів загальної юрисдикції";
          наказ Державної судової адміністрації України від 31 грудня 2003 року  № 756 "Про затвердження Положення про порядок фінансування та здійснення  робіт з капітального будівництва (придбання) та капітального ремонту приміщень судів, інших органів та установ судової системи";

         наказ Державної судової адміністрації України від 6 лютого  2004 року

№ 20 "Про організацію кодифікаційної роботи у судах загальної юрисдикції та територіальних управліннях державної судової адміністрації"; 
         наказ Державної судової адміністрації України від 8 червня 2004 року                  № 79 "Про утворення при Державній судовій адміністрації України координаційної робочої групи з питань організаційного забезпечення діяльності судів та затвердження Положення про координаційну робочу групу";

        наказ Державної судової адміністрації України від 13 серпня 2004 року

№ 138   "Про відкриття року "Освіта впродовж життя працівників судової системи"; 

          наказ Державної судової адміністрації України від 22 листопада          2005 року № 117 "Про затвердження розподілу граничної чисельності працівників апарату місцевих та апеляційних адміністративних судів";
            наказ Державної судової адміністрації України від 16 грудня 2005 року  № 127 "Про приведення штатних розписів військових судів до вимог законодавства України" (зі змінами і доповненнями, внесеними наказами від 22 грудня 2005 року № 133 та від 1 березня 2006 року № 21);

           наказ Державної судової адміністрації України від 10 лютого 2006 року   № 11 "Про затвердження Правил обліку нормативно-правових актів законодавства та матеріалів судової практики в місцевих і апеляційних загальних судах, органах державної судової адміністрації"; 
            наказ Державної судової адміністрації України від 4 серпня 2006 року               № 80 "Про затвердження Положення про порядок кваліфікаційної атестації суддів";               

           наказ Державної судової адміністрації України від 29 серпня 2006 року               № 87 "Про утворення робочої групи з ліквідації окремих військових судів";
наказ Державної судової адміністрації України від 24 грудня 2007 року               № 139 "Про запровадження автоматизації судової статистики в місцевих та апеляційних загальних судах"; 
           наказ Державної судової адміністрації України від 30 вересня 2009 року  № 103 "Про модельні суди" (зі змінами і доповненнями, внесеними наказами від 29 жовтня 2009 року № 111 та від 5 липня 2010 року № 92);                    

            наказ Державної судової адміністрації України від 23 грудня 2009 року               № 139 "Про здійснення територіальними управліннями державної судової адміністрації окремих заходів організаційного забезпечення діяльності місцевих і апеляційних судів та кваліфікаційних комісій суддів військових і спеціалізованих судів";
           наказ Державної судової адміністрації України від 5 липня 2010 року     № 92 "Про внесення змін до Переліку судів України, на базі яких утворюються модельні суди".
        2. Скасувати наказ Державної судової адміністрації України від                   3 грудня 2009 року  № 128 "Про затвердження бланків документів первинного обліку судових справ і матеріалів".
3. Контроль за виконанням цього наказу залишаю за собою.

          Голова





                               Р. Кирилюк
