Апарат суду
(Стаття 155 Закону України « Про судоустрій та статус суддів»)
       Організаційне забезпечення роботи суду здійснює його апарат, який очолює керівник апарату.

      Положення про апарат суду розробляється на підставі типового положення про апарат суду та затверджується зборами суддів  суду.

        Типове положення про апарат суду затверджує Державна судова адміністрація України за погодженням із Вищою радою правосуддя.

        Керівник апарату суду несе персональну відповідальність за належне організаційне забезпечення суду, суддів та судового процесу, функціонування Єдиної судової інформаційної (автоматизованої) системи, інформує збори суддів про свою діяльність. Збори суддів можуть висловити недовіру керівнику апарату суду, що має наслідком звільнення його з посади.

        Керівника апарату апеляційного суду, його заступників призначає за погодженням голови відповідного суду на посаду та звільняє з посади Голова Державної судової адміністрації України.

          Керівник апарату суду призначає на посаду та звільняє з посади працівників апарату суду, застосовує до них заохочення та накладає дисциплінарні стягнення. Добір працівників апарату суду здійснюється на конкурсній основі.

        Правовий статус працівників апарату суду визначається Законом України "Про державну службу" з урахуванням особливостей, визначених  Законом Укаїни «Про судоустрій та статус суддів».

       Структура і штатна чисельність апарату  апеляційного суду затверджується  Державною судовою адміністрацією України за погодженням з головою суду в межах видатків на утримання відповідного суду.

        Відділом управління персоналом апеляційного суду Дніпропетровської області забезпечується ведення особових справ суддів у порядку, визначеному Державною судовою адміністрацією України за погодженням з Радою суддів України.
        В апараті   апеляційного суду Дніпропетровської області  утворено  відділи,  що здійснюють свої функції на підставі положень, які затверджуються керівником апарату  суду.

        Щоденно, протягом робочого часу суду, прийняття та реєстрацію документів, що подаються до суду, забезпечує відділ (канцелярія) діловодства, прийому та обліку звернень громадян. Відділ також виконує інші завдання, визначені положенням, затвердженим керівником апарату  суду.
        До штату  апарату апеляційного суду  Дніпропетровської області  входять помічник голови суду,  помічники заступників голови суду, помічники секретарів судової палати,  помічники суддів,  секретарі судового засідання,  спеціалісти,  консультанти  та судові розпорядники. 
