 Письмові звернення громадян.
Протягом  2018 року  до Полтавського окружного адміністративного суду надійшло 27 письмових звернення громадян (за відповідний звітній період 2017 року до суду надійшло 14 звернень).  Тобто можна констатувати збільшення надходження письмових звернень громадян на 93%.
За суб’єктами подання можна визначити наступну структуру поданих звернень:

· 27 письмових звернення подано особисто громадянами.
Щодо термінів розгляду звернень громадян, то протягом 2018 року всі вони розглянуті в термін, передбачений ст. 20 Закону України «Про звернення громадян», а саме : 
· відповідь надано до 15 днів – 21 звернення (94%);
· відповідь надано до 30 днів – 6 звернень (6%). 
За відповідний звітний період 2017 року  відповідь надано до 15 днів -14 звернень (100 %). 

Відповіді на звернення надавались виключно повно, з врахуванням  усіх порушених у зверненнях питань.

Протягом  2018 року на особистому прийомі  голови суду надійшло одне звернення від гр. Мусіян Н.М.  з приводу відмови у відкритті провадження у справі. Громадянці роз’яснено порядок оскарження ухвали та правила підсудності відповідно до норм чинного законодавства. 
                      Письмові звернення юридичних осіб.

Протягом 2018 року   до Полтавського окружного адміністративного суду надійшло 27 письмових звернення юридичних осіб (за відповідний звітний період 2017 року – 33). Тобто, можна констатувати  зменшення  надходження письмових звернень громадян на 18 %.

До суду за звітний період найшли від правоохоронних органів – 14 звернень,  1 звернення - від органів виконавчої влади на місцях, 1 – від центральних органів виконавчої влади.   Від інших юридичних осіб – 11 звернень.
Письмові звернення юридичних осіб, які надійшли до суду протягом 2018 року, розглянуті у терміни відповідно до Закону України «Про звернення громадян" : 

· відповідь надано  до 15 днів – 27 звернень (100 %).

Результати розгляду  поданих у 2018 році звернень наступні : 

· 11юридичним особам  надано інформацію;

· надано роз’яснення – 16 звернень.

Протягом 2018 року звернення від представників юридичних осіб на особистому прийомі не надходили.
Протягом  2018 року  до Полтавського окружного адміністративного суду надійшло 21 запит на інформацію (за відповідний період 2017 року до суду надійшло 24 запити на інформацію).
Вищезазначені запити на інформацію вивчені судом у встановлені законодавством строки  відповідно до ч.2 ст. 15, ч.4 ст.20  Закону України «Про доступ до публічної інформації».

За результатами розгляду 20 запитів на інформацію  задоволено шляхом надання запитуваної інформації, 1 запит на інформацію відмовлено.     
Звернення та запити народних депутатів України,  звернення, запити та запитання депутатів місцевих рад до Полтавського окружного адміністративного суду протягом 2018 року не надходили. 
Аналіз роботи зі зверненнями в Полтавському окружному адміністративному суді свідчить про те, що в цілому дана робота здійснюється на належному рівні, постійно вживаються заходи щодо її покращення.

В свою чергу аналіз змісту поданих протягом 2018 року звернень дозволяє зробити висновок про відсутність суттєвих зауважень до роботи суду з боку представників юридичних осіб.

Також, узагальнюючи зміст поданих звернень юридичних осіб, як і звернень громадян, можна констатувати, що переважна більшість з них подана учасниками процесу і стосується питань надання інформації щодо розгляду адміністративних справ за їх участю. А отже і більшість відповідей на звернення носять інформаційний характер. 

