8


Аналіз обліково-статистичної роботи 
Західного апеляційного господарського суду за 2019 рік
Відповідно до Закону України «Про судоустрій та статус суддів», з метою виконання плану роботи Західного апеляційного господарського суду та листа Державної судової адміністрації України від 06.12.2019 р. проаналізовано стан ведення обліково-статистичної роботи  суду за 2019 рік. За джерела отримання інформації при проведенні даного аналізу було взято: план роботи суду, матеріали за результатами його виконання (довідки, узагальнення), звітність суду, протоколи зборів та оперативних нарад суду, нормативно – правові акти, що регулюють питання обліку та реєстрації судових справ, а також Методичні рекомендації щодо проведення аналізу обліково – статистичної роботи загальними судами.
Основним пріорітетом обліково-статистичної роботи у Західному апеляційному господарському суді (далі ЗАГС)  було забезпечення достовірності, об’єктивності, оперативності, стабільності та цілісності інформації про роботу судів з основної діяльності.

1. Організаційна обліково-статистична робота суду. Вдосконалення обліково-статистичної роботи в автоматизованій системі документообігу суду.
Обліково-статистична робота у ЗАГС протягом 2019 року проводилась відповідно до плану роботи суду та здійснювалася згідно вимог Положення про автоматизовану систему документообігу суду, затвердженого наказом Державної судової  адміністрації України від 26.11.2010 №188 (зі змінами), Інструкції з діловодства в господарських судах України, затвердженої наказом Державної судової адміністрації України від 17.12.2013 №174. 
Відповідно до п. 3 ст. 15 Закону України «Про судоустрій і статус суддів», діловодство в апеляційному господарському суді здійснюється в автоматизованій системі документообігу суду з використанням комп’ютерної програми «Діловодство спеціалізованого суду» (далі - КП «ДСС») із врахуванням  вимог Закону України «Про засади державної мовної політики». 
Приймання та первинна обробка кореспонденції, що надходить до суду, проводитьсявідділом документального забезпечення суду.
Автоматичний розподіл судових справ відбувається на підставі внесеної до автоматизованої системи інформації. Електронні копії судових рішень, засвідчені ЦЕП, направляються до Єдиного державного реєстру судових рішень у порядку, зазначеному Порядком ведення Єдиного державного реєстру судових рішень. Судом постійно ведеться контроль щодо кількості копій судових рішень, надісланих до ЄДРСР.
Організаційна робота суду включала в себе також підготовку та здачу статистичних звітів; оновлення ВЕБ-сторінки суду; проведення навчання з працівниками апарату суду щодо обліково-статистичної роботи, в тому числі і заповнення статистичних карток в автоматизованій системі; підготовку та передачу справ до архіву суду; проведення нарад з працівниками апарату суду щодо здійснення правосуддя; подання інформації щодо кількості копій судових рішень, надісланих до ЄДРСР; ознайомлення з поточними змінами в законодавстві, здійснення узагальнення проблемних питань організації роботи та надання пропозицій щодо шляхів їх вирішення.
На постійній основі відділом міжнародно-правової роботи, зв’язків з громадськістю та ЗМІ забезпечується системне наповнення офіційного сайту Західного апеляційного господарського суду, офіційних сторінок нашого суду в соціальних мережах Facebook, Twitter, Instagram, каналу «Youtube», інформаційного стенду оперативною інформацією з метою належного доступу громадськості до публічної судової інформації; - інформування громадськості через друковані та електронні засоби масової інформації про прийняті судом рішення, що набрали законної сили та мають значний суспільний інтерес;  - щоденний моніторинг друкованих та електронних ЗМІ щодо висвітлення діяльності та інформації про ЗАГС.
Формування та перевірка звітів судів за звітний період виконувалось за допомогою комп’ютерної програми «ДСС», яка протягом звітного періоду постійно оновлювалась, відповідно до вимог чинного законодавства. З метою отримання достовірної інформації стосовно здійснення правосуддя ЗАГС у 2019 році, відділом вивчення судової статистики протягом року проводилась тісна співпраця з відділом розробки та підтримки статзвітності Департаменту розробки та підтримки програмного забезпечення та управління ІТ процесами ДП «Інформаційні судові системи» щодо вдосконалення посиленого контролю за достовірністю та своєчасністю внесення облікової інформації до автоматизованої системи документообігу суду.
	Складання та обробка статистичних даних, накопичення та збереження інформації про діяльність суду, подання звітності суду, проведення аналізів отриманих статистичних даних, підготовка довідок про роботу суду відноситься до компетенції відділу вивчення судової статистики.
Задля реалізації напрямку роботи суду у сфері  ведення статистичного обліку діяльності  суду відділом  вивчення судової статистики:
	- формувались  таблиці, довідки, статистичні аналізи щодо роботи ЗАГС для  використання у діяльності суду та  обговорення на оперативних нарадах;
	-- своєчасно формувались, квартальні, піврічні та річні звіти, які подавались Державній судовій адміністрації України з питань, що стосуються діяльності ЗАГС та судів І інстанції, що входять до апеляційного округу, а саме:
-	№2 АГС «Звіт апеляційної інстанції  про загальні показники здійснення судочинства»;
	№2-Г «Звіт судів апеляційної інстанції про результати перегляду рішень суду (рішень, постанов, ухвал) першої інстанції за апеляційними скаргами в порядку господарського судочинства»;
- №10 «Звіт апеляційної інстанції про справляння , звільнення  від сплати та повернення  судового збору в місцевих  та апеляційних судах».
- У зв’язку з оновленням суддівського досьє, підготовлена відповідна інформація в повному обсязі стосовно всіх суддів, які впродовж 2018 року займали у суді штатну посаду і надіслана у Вищу кваліфікаційну комісію суддів України 
Слід звернути увагу, що з 01.01.2019 року наказом ДСА України від 23.06.2018 року були змінені форми звітності і у зв’язку з технічними складнощами, які виникли при побудові звітності про стан здійснення правосуддя, звіти неодноразово перероблялись відповідно до оновлених шаблонів. Працівниками відділу вивчення судової статистики було докладено всі зусилля для відображення в статистичній звітності достовірної інформації, зокрема здійснено і ручне корегування звітів.
Для реалізації напрямку роботи у сфері ведення статистичного обліку, працівниками відділу вивчення судової статистики постійно здійснюється аналіз статистичних даних, систематично проводиться перевірка правильності та повноти заповнення обліково-статистичних карток по справах та апеляційних скаргах. У порядку здійснення контролю, керівництву суду надається така інформація:
- сформовані показники якості роботи суду та  кожного окремого судді, а також показників навантаження на кожного суддю;
- контроль за своєчасною здачею статистичних карток по справах та прийнятих за результатами їх розгляду процесуальних документів;
- підготовка  та подання статистичних даних  щодо кількості змінених та скасованих судових рішень.
На виконання рішення Ради суддів України від 02 квітня 2015 року №28 відділом вивчення судової статистики проведено аналіз базових показників діяльності ЗАГС за 2019 рік (інформацію розміщено на сайті суду).
2. Планування роботи суду, стан виконання планів роботи
Пріоритетом в організації роботи Західного апеляційного господарського суду було виконання завдань, визначених  планом роботи суду на 2019 рік та планів роботи відділів, завдання яких направлені на підвищення рівня здійснення правосуддя та якісної роботи суду загалом. План роботи суду та відділів  виконаний в повному обсязі. Матеріали  та звіти щодо виконання планів накопичені та  зберігаються  в номенклатурних справах суду.
Окрім цього, головою ЗАГС  проводились збори суддів,  оперативні наради  з керівником апарату  суду  та керівниками  структурних підрозділів, на яких обговорювались питання організації роботи  апарату  суду та виконання запланованих заходів.
Зокрема, у лютому 2019 року на зборах суддів Західного апеляційного господарського суду підведено підсумки роботи суду за 2018 рік та обговорено заходи щодо поліпшення якості розгляду справ апеляційною інстанцією. Також, керівництвом суду на зборах суддів звернуто особливу увагу на якість роботи суддів, забезпечення дотримання основних засад судочинства, закріплених Конституцією України, Законом України «Про судоустрій і статус суддів», рішеннями Ради суддів України та вказано на недоліки в роботі кожного судді. 
Так як основною передумовою якісного та оперативного захисту громадянами і юридичними особами своїх порушених прав і законних інтересів є винесення законного судового рішення, тому основними напрямками роботи Західного апеляційного господарського суду у 2019 році було: 
- вивчення та обговорення стану здійснення правосуддя, зокрема аналізу кількісних, якісних показників розгляду справ та здійснення постійного контролю за дотриманням процесуальних строків під час розгляду справ,  
- обговорення проблем судочинства та шляхів їх вирішення; 
- аналіз скарг на дії суддів і працівників апаратів судів та вжиття заходів щодо усунення причин їх виникнення; 
- здійснення заходів щодо підвищення кваліфікації суддів та працівників апаратів судів;  
- сприяння формуванню позитивного іміджу судів в суспільстві шляхом постійного висвітлення діяльності на веб-сайті суду та в засобах масової інформації, зокрема, шляхом участі в семінарах, конференціях, круглих столах (в тому числі із залученням громадськості), інтерв’ю; 
- здійснення роботи з вивчення та узагальнення судової практики і надання методичної допомоги місцевим господарським судам у застосуванні законодавства; 
Окрім того, Західний апеляційний господарський суд продовжує здійснювати конкретні кроки та дії для відновлення довіри суспільства до судової системи, для відкритості та прозорості, налагоджує ефективну комунікацію з засобами масової інформації та суспільством, що вважає одним з пріоритетних напрямків. Організовуються та проводяться тематичні прес-конференції, брифінги та інтерв’ю для представників засобів масової інформації, громадських організацій тощо. Продовжується співпраця з міжнародними урядовими та неурядовими організаціями для покращення захисту прав суб’єктів господарювання та популяризації діяльності господарських судів України.
З метою належної організації обліково-статистичної роботи та поліпшення якості складання звітності суду постійно проводиться: 
- посилений контролю за веденням обліково-статистичної роботи, приділяючи особливу увагу первинній реєстрації та обліку апеляційних скарг і матеріалів, які надійшли до суду, заповненню документів первинного обліку; 
- звірка повноти заповнення обліково-статистичних карток на апеляційні скарги; 
- включаються в плани роботи суду та структурних підрозділів суду проведення занять, під час яких аналізуються основні помилки, які виникають при роботі відділів;
- на нарадах начальників структурних підрозділів суду вирішуються основні проблеми які виникають при роботі відділів, що суттєво впливає на покращення роботи в суді.
Відповідно до  пунктів 3 та 4 частини 1 статті 27 Закону України «Про судоустрій  і статус суддів», у ЗАГС на постійній основі аналізується судова статистика, вивчається та узагальнюється судова практика. Для проведення зазначеної роботи працівники відділу  проводять моніторинг судової практики Верховного Суду та кількості скасованих в апеляційному та касаційному порядку рішень (ухвал) господарського суду, згідно даних Єдиного реєстру судових рішень. Здійснюється аналіз судової практики Верховного Суду з питань застосування законодавства щодо вирішення справ господарської юрисдикції. Крім того, доводяться до відома рішення Європейського суду з прав людини, які набули статусу остаточного.
За результатами здійснення судочинства ЗАГС працівники відділу вивчення судової статистики щомісяця готують зведені інформаційні довідки про основні показники якості роботи суду та кожного окремого судді, а також показників навантаження на кожного суддю.
У ЗАГС  постійно проводиться  робота, спрямована  на  покращення  стану ведення обліково-статистичних карток. Надається практична допомога працівникам апарату суду, які безпосередньо несуть  відповідальність за  внесення  даних  в  обліково-статистичні  картки, а саме  проводяться навчання  з  наданням роз’яснень  щодо  внесення даних  до КП «ДСС». Окрім того, проводяться  семінарські заняття з помічниками суддів, на  яких обговорювалися помилки допущені  під час  заповнення  обліково-статистичних карток; внесення  до автоматизованої системи документообігу суду відомостей про набрання  судовим рішенням законної сили та засвідчення їх електронним цифровим підписом.
Протягом звітного періоду керівником апарату суду проводились наради з працівниками апарату суду стосовно:
- використання КП «Діловодство спеціалізованого суду» з урахуванням можливостей нових версій;
- виправлення помилок в обліково-статистичних картках у справах, які  вирішені  суддями ЗАГС, та своєчасного направлення судових рішень до ЄДРСР;
- проблем заповнення відомостей щодо судового збору в картці справи та обліково-статистичній картці, що впливають на коректне формування звіту форми №10.
- проведення моніторингу  щодо  виконання  працівниками  відділу  вивчення судової статистики покладених  на  них  службових обов’язків.
3. Аналітична робота, рівень її проведення, результати її реалізації
Відповідно до плану роботи, відділом аналітичної роботи та узагальнення судової практики, у співпраці з секретарями судових палат, проведено відповідні заходи (наради) щодо обговорення підстав змін та скасування  Касаційним господарським судом у складі Верховного Суду постанов і ухвал Західного апеляційного господарського суду та розбіжностей у застосуванні суддями відповідних судових палат норм матеріального та процесуального права. 
Відділом готувалися довідки за результатами вивчення підстав та  причин скасування,  зміни апеляційною інстанцією судових актів місцевих господарських судів, що входять до Західного апеляційного округу. У разі виявлення випадків неоднакового застосування законодавства, відповідна інформація подавалася секретарям судових палат для подальшого обговорення  на нарадах суддів. Здійснювалась підготовка довідок щодо неоднакового застосування норм господарського процесуального законодавства у подібних правовідносинах.
З метою формування єдиної судової практики у суді та на виконання плану роботи суду, відділом аналітичної роботи та узагальнення судової практики проводились узагальнення практики розгляду справ у спорах відповідної категорії, за результатами яких складено довідки щодо узагальнення судової практики розгляду господарськими судами спорів, пов’язаних із оскарженням рішень третейських судів за період 2018-2019 р.р., узагальнення судової практики спорів, пов’язаних із земельними правовідносинами за 2018- 1 півріччя 2019 р.р., узагальнення  судової практики розгляду  господарськими судами спорів, пов'язаних з корпоративними правовідносинами за період 2018-2019 роки, узагальнення судової практики розгляду  господарськими судами спорів щодо прав на майно, що є предметом забезпечення виконання зобов’язань за період 2018-2019 роки
Також, на виконання плану роботи Верховного Суду відділом аналітичної роботи та узагальнення судової практики проаналізовано практику розгляду справ у спорах відповідної категорії, за результатами яких складено довідку щодо розгляду судами Західного апеляційного округу спорів за участю Фонду гарантування вкладів фізичних осіб за період 2019 року та розгляду спорів у сфері корпоративних правовідносин та спорів щодо обігу цінних паперів за цей же період.
З метою координації роботи місцевих судів округу та надання їм методичної допомоги у єдності підходів застосування норм права, готувалися довідки щодо скасування касаційним судом судових актів з направленням на новий розгляд до суду першої інстанції. 
Для своєчасного інформування працівників суду про правові позиції застосування норм права, підвищення їх кваліфікації в суді проводилися відповідні навчання з обговорення  актуальних  питань щодо вивчення та  узагальнення судової практики розгляду справ відповідних категорій, судової практики Верховного Суду з питань застосування законодавства, а також підстав та причин скасування судових рішень судів округу. З метою покращення доступу та сприйняття інформації відділом  підготовлено узагальнення судової практики щодо застосування норм ГПК України у форматі презентацій.
У співпраці з відділом міжнародно- правової роботи проводилася робота щодо розміщення на офіційній сторінці в соціальній мережі Facebook та Twitter правових позицій Верховного Суду, якими підтримано правові висновки по справах, що перебували у провадженні Західного апеляційного господарського суду. 
4. Кадрове забезпечення та підвищення кваліфікації спеціалістів та працівників , які займаються обліково-статистичною роботою в суді.
	На виконання вимог Закону України « Про державну службу» від 10.12.2015 року та постанови Кабінету Міністрів України від 25.03.2016 року № 246 «Про затвердження Порядку проведення конкурсу на зайняття посад державної служби» відділом управління персоналом у 2019 році проведена організаційна робота щодо проведення конкурсу на зайняття вакантних посад державної служби категорії «Б», а саме: начальника відділу міжнародно-правової роботи, зв’язків з громадськістю та ЗМІ, начальника відділу вивчення судової статистики та зайняття вакантних посад категорії «В», а саме: старшого судового розпорядника. Відповідна інформація про результати проведення конкурсу на зайняття вакантних посад подавалась до Національного агентства України з питань державної служби.
Оскільки підготовка висококваліфікованих кадрів для судової системи України має загальнодержавне значення, тому Західний апеляційний господарський суд на постійній основі співпрацює з Львівським регіональним відділенням Національної школи суддів України з питань підготовки суддів місцевих господарських судів та працівників апаратів судів. 
Протягом 2019 року керівництво Західного апеляційного господарського суду, судді, працівники апарату суду приймали активну участь у відповідних заходах спрямованих на підвищення кваліфікації суддів та працівників апарату судів та на удосконалення відправлення правосуддя в судах Західного апеляційного округу. 
Крім того, у Західному апеляційному господарському суді на постійній основі проводяться наради з працівниками суду з питань дотримання вимог Господарського процесуального кодексу України, Законів України «Про судоустрій і статус суддів», «Про державну службу», антикорупційного законодавства, а також навчально-практичні заходи з питань організаційної роботи, ведення діловодства, етики державного службовця, ділового спілкування, Правилами поведінки працівника суду, затвердженими рішенням Ради суддів України від 06.02.2009 року № 33, рішеннями зборів суддів Західного апеляційного господарського суду, Правилами внутрішнього службового розпорядку Західного апеляційного господарського суду.
Працівники суду, на яких поширюється дія Закону України «Про державну службу», проходили оцінювання результатів службової діяльності державних службовців за 2019 рік. На виконання вимог Наказу державної судової адміністрації України від 07.10.2019 року № 395/к, були сформовані звіти щодо виконання завдань державними службовцями і ключових показників на 2019 рік.
Усі працівники суду виконують свої обов’язки відповідно до посадових  інструкцій, Положення про відділи, а  також  відповідно до Правил внутрішнього трудового розпорядку та забезпечують дотримання єдиного порядку обліку та  опрацювання первинної інформації, статистичних даних  і  аналітичних оглядів за  допомогою  комп’ютерної програми «Діловодство спеціалізованого суду».
8. Висновок про стан обліково-статистичної  роботи  в цілому, пропозиції та рекомендації щодо її поліпшення 
З огляду на викладене вище, можна  зробити висновок, що  протягом звітного періоду обліково-статистична робота  у ЗАГС підтримувалась на  належному рівні та здійснювалась відповідно до нормативно-правових документів, які  регулюють  питання обліково-статистичної роботи.
Разом з тим, основним джерелом отримання інформації та  відповідних знань  для працівників судової статистики з питань обліково-статистичної роботи є надання методичної допомоги  Державною судовою адміністрацією України та  ДП «Інформаційні судові системи» шляхом проведення семінарів-навчань, відео конференцій, особливо при встановленні нових версій  діловодства.
	Необхідно зазначити, що запровадження КП «ДСС» вплинуло на  встановлення чіткого організаційно-технічного порядку та надало змогу організувати відповідний  контроль за  проходженням та виконанням судових документів.
	Задля  покращення  якості  та  ефективності  обліково-статистичної роботи у ЗАГС потрібно продовжити роботу з удосконалення  КП «ДСС», а також продовжувати контроль за веденням діловодства в суді, приділяючи особливу увагу первинній реєстрації та обліку судових справ і матеріалів, які надійшли до суду, повноті заповнення документів первинного обліку, в тому числі при наповненні комп’ютерної програми КП «ДСС»;  планувати і систематично проводити навчання з працівниками апарату суду, які відповідальні за ведення обліково-статистичної роботи та діловодства, з метою недопущення помилок при здачі статистичних звітів.
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