Хто має пільги по сплаті судового збору за заявою про встановлення факту смерті

20 листопада 2019 року Верховним Судом у складі колегії суддів Третьої судової палати Касаційного цивільного суду розглянуто у порядку спрощеного позовного провадження касаційну скаргу особи, в інтересах якої діє адвокат  про встановлення факту смерті.
Як вбачається з матеріалів справи, ухвалами суду першої та апеляційної інстанцій заяву особи про встановлення факту смерті визнано неподаною та повернуто заявнику у зв’язку з несплатою судового збору. 
Верховний Суд у своїй постанові від 20 листопада 2019 року чітко визначив хто має пільги зі сплати судового збору у справах про встановлення факту смерті.
Відповідно до пункту 21 частини першої статті 5 Закону України «Про судовий збір» від сплати судового збору під час розгляду справи в усіх судових інстанціях звільняються- у справах за заявами про встановлення фактів, що мають юридичне значення, поданих у зв`язку із збройною агресією, збройним конфліктом, тимчасовою окупацією території України, надзвичайними ситуаціями природного чи техногенного характеру, що призвели до вимушеного переселення з тимчасово окупованих територій України, загибелі, поранення, перебування в полоні, незаконного позбавлення волі або викрадення, а також порушення права власності на рухоме та/або нерухоме майно.

Тобто, у справах за заявами про встановлення фактів, що мають юридичне значення, поданих у зв`язку із збройною агресією, збройним конфліктом, тимчасовою окупацією території України, надзвичайними ситуаціями природного чи техногенного характеру, заявники мають пільги виключно тоді, коли такі обставини призвели до вимушеного переселення з тимчасово окупованих територій України, загибелі, поранення, перебування в полоні, незаконного позбавлення волі або викрадення, а також порушення права власності на рухоме та/або нерухоме майно.

Заява особи про встановлення факту смерті її чоловіка подана у зв`язку з необхідністю оформлення недоотриманої пенсії та спадщини, а не у зв`язку із збройною агресією, збройним конфліктом, тимчасовою окупацією території України, надзвичайними ситуаціями природного чи техногенного характеру, що призвели до вимушеного переселення з тимчасово окупованих територій України, загибелі, поранення, перебування в полоні, незаконного позбавлення волі або викрадення, а також порушення права власності на рухоме та/або нерухоме майно. 

Отже, особа не має пільг зі сплати судового збору відповідно до пункту 21 частини першої статті 5 Закону України «Про судовий збір».
З рішенням Верховного Суду касаційної інстанції можна ознайомитися в ЄДРСР за № 243/12928/18. http://reyestr.court.gov.ua/
