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       ДЕРЖАВНА СУДОВА АДМІНІСТРАЦІЯ УКРАЇНИ

                                         Н А К А З

14 листопада  2012 р.

 м. Київ



№ 153
	Про затвердження форм звітності про стан судимості та склад засуджених
	


         Відповідно до пункту 6 частини першої статті 146 Закону України "Про судоустрій і статус суддів", Положення про Державну судову адміністрацію України, затвердженого рішенням Ради суддів України від 22 жовтня 2010 року № 12, та з метою забезпечення своєчасного одержання звітності про стан судимості та склад засуджених
           НАКАЗУЮ:

1.
Затвердити форми звітності про стан судимості та склад засуджених, що розраховуються автоматично на підставі карток на особу, стосовно якої судом розглянуто кримінальну справу: "Звіт про кількість осіб, засуджених, виправданих, справи щодо яких закрито, неосудних, до яких застосовано примусові заходи медичного характеру та види кримінального покарання" (форма № 6), "Звіт про склад засуджених" (форма № 7), "Звіт про неповнолітніх засуджених" (форма №8), що додаються.
2.
  Звітність за формами № 6, 7, 8 формується та подається за відповідні звітні періоди - півріччя та рік. 

3.
  Головам районних, районних у містах, міських, міськрайонних судів подавати до територіальних управлінь Державної судової адміністрації України звітність за формами № 6, 7, 8 з відповідною інформацією на 10-й день після звітного періоду.

4.
Начальникам територіальних управлінь Державної судової адміністрації України подавати Державній судовій адміністрації України зведену звітність за формами № 6, 7, 8 з відповідною інформацією на 20-й день після звітного періоду, копію - органу державної статистики за своїм місцезнаходженням.

5.
Державній судовій адміністрації України подавати Державній службі статистики України зведену звітність за формами № 6, 7, 8 з відповідною інформацією на 40-й день після звітного періоду.


6.
Визнати таким, що втратив чинність, наказ Державної судової адміністрації України від 22 липня 2007 року № 88 "Про затвердження форм звітності про стан судимості та склад засуджених".

7.
Відділу з питань інформаційних технологій управління з питань судового діловодства розмістити текст цього наказу на офіційному веб-порталі судової влади України.


8.
Управлінню організаційного забезпечення діяльності Державної судової адміністрації України довести цей наказ до відома територіальних управлінь Державної судової адміністрації України.

9. 
Територіальним управлінням Державної судової адміністрації України довести цей наказ до відома місцевих судів.


10. 
Контроль за виконанням цього наказу покласти на заступника Голови Державної судової адміністрації України Положишника 
В.В.

	Голова 
	                                           Р. Кирилюк 
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